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Ο
Νικόλας ο... κραταιός όλο αυτό το διάστημα
βασανιζόταν με το ζήτημα της πρωθυπουρ-
γίας και μας είχε αφήσει στο μαύρο σκοτάδι
με τον «άγνωστο Χ» που θα μας προτείνει

μετά τις κάλπες και δεν τον αποκαλύπτει από τώρα
κρατώντας τον επτασφράγιστο μυστικό. Τελικά στη συ-
νέντευξη που παραχώρησε στον ΣΚΑΪ μας αποκάλυψε
τους μύχιους πόθους του. Ο Νίκος θέλει να είναι ο
ίδιος πρωθυπουργός!

«Έχω ένα συγκριτικό πλεονέκτημα, δεν έχω κυβερ-
νήσει και δεν έχω καταστρέψει τη χώρα», είπε ο κ. Αν-
δρουλάκης. Επιτέλους το έβγαλε από μέσα του, διότι
ήταν κάτι που τον κατέτρωγε εδώ και πολλές μέρες και
επειδή ντρεπόταν να το πει δημοσίως πέταγε την μπά-
λα στην εξέδρα ρίχνοντας διάφορα άλλα ονόματα,

όπως του Βενιζέλου, του ΓΑΠ κοκ. Γιατί ντρεπόταν;
Διότι ακόμη και ο ίδιος γνωρίζει μέσα του ότι πρόκει-
ται για πολιτική ακροβασία. Μπορεί ένας άνθρωπος να
αυτοπροταθεί για πρωθυπουργός όταν δεν τόλμησε να
αφήσει άμεσα την καρέκλα του ευρωβουλευτή για να
αναλάβει την προεδρία του κόμματός του; Γνωρίζει
πολύ καλά ότι αν πει καθαρά και ξάστερα «θέλω να με
ψηφίσετε για πρωθυπουργό», θα γίνει αντικείμενο
χλευασμού και κοροϊδίας από το σύνολο των ψηφο-
φόρων. Για αυτούς ακριβώς τους λόγους το πάει περι-
φραστικά. Για αυτό και ονειρεύεται μεγάλο ποσοστό
από την πρώτη Κυριακή. Για να μπορεί να πει στον Μη-
τσοτάκη ή στον Τσίπρα «πάμε για συγκυβέρνηση, αλλά
με εμένα πρωθυπουργό». Με 10%-12% ο Νίκος Αν-
δρουλάκης θέλει να κυβερνήσει τη χώρα και να είναι

ρυθμιστής της πολιτικής ζωής του τόπου, χωρίς δηλα-
δή να του έχει δώσει τέτοια εντολή ο ελληνικός λαός!
Καταπληκτικά εγωκεντρικό. Αν αυτό δεν λέγεται μι-
κρομεγαλισμός, πώς αλλιώς μπορεί κάποιος να το χα-
ρακτηρίσει;

Δεν είναι κακό πράγμα η φιλοδοξία στην πολιτική. Η
ματαιοδοξία είναι κακό πράγμα. Όταν η υπέρμετρη φι-
λοδοξία γίνεται εμμονή, λειτουργεί καταστροφικά. Θα
πρέπει κάποιος εκ των συμβούλων του να του εξηγή-
σει ότι είναι άλλο πράγμα η αυτοπεποίθηση και άλλο η
κενοδοξία. Θα είναι κρίμα να φτάσει στις δεύτερες
εκλογές για να το καταλάβει. Κρίμα όχι για τον ίδιο αλ-
λά για το κόμμα του, το ΠΑΣΟΚ, που εκ των πραγμάτων
θα βυθιστεί σε μονοψήφια ποσοστά και θα οδηγηθεί
σε δρόμους διάσπασης ενδεχομένως... «P»
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Επιτέλους το έβγαλε από μέσα του... 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Ο Νίκος Ανδρουλάκης
θέλει να κυβερνήσει 
τη χώρα και να είναι
ρυθμιστής της πολιτικής
ζωής του τόπου χωρίς
να του έχει δώσει 
τέτοια εντολή 
ο ελληνικός λαός!
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Προβάλλοντας, σε κάθε ευκαιρία, τη λέξη-κλειδί της σταθερότητας
και των ισχυρών κυβερνήσεων που έχει ανάγκη η χώρα σε ένα ρευστό
οικονομικά και γεωπολιτικά διεθνές περιβάλλον, ένα από τα βασικά ση-
μεία της στρατηγικής που θα ακολουθήσουν Μέγαρο Μαξίμου και Νέα
Δημοκρατία το επόμενο δίμηνο είναι αυτό των ανοιγμάτων σε νέες δεξα-
μενές ψηφοφόρων. Πρόκειται για τους πολίτες που τοποθετούνται στο
κέντρο του πολιτικού χάρτη, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να κάνει λόγο
για τη διαμόρφωση ενός ρεύματος το οποίο μπορεί να χωρέσει πολλές
και πολλούς. Πέρα από το… σπάσιμο των κομματικών τειχών (πρόκειται
για τη… συνταγή που οδήγησε την οδό Πειραιώς στην επικράτηση τον
Ιούλιο του 2019) στο… μικροσκόπιο θα βρεθούν και όσοι προσχώρησαν
τις τελευταίες εβδομάδες στην αποκαλούμενη και «γκρίζα» ζώνη των
αναποφάσιστων, αλλά και οι πολίτες που πριν από τέσσερα χρόνια ψήφι-
σαν την κυβερνητική παράταξη, αλλά τώρα μπορεί να είναι σκεπτικοί.
«Μπορεί να σας πληγώσαμε αλλά σίγουρα ποτέ δεν σας προδώσαμε. Και
σας βεβαιώνω ότι όταν σκοντάφτουμε δεν θα πέφτουμε… Αντίθετα θα
αυξάνουμε την ταχύτητα των αλλαγών, γιατί το συμβόλαιο αλήθειας και
εμπιστοσύνης με τους πολίτες, αυτό που υπογράψαμε για πρώτη φορά το
2019, ισχύει πάντα… Ισχύει με τους ίδιους στόχους και τους ίδιους συμ-
μάχους. Τους πολίτες που πιστεύουν στον υπεύθυνο πατριωτισμό και
στον δημιουργικό εκσυγχρονισμό…», διαμηνύει ο πρωθυπουργός.

Σε κάθε περίπτωση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέτει τα διλήμματα της

επερχόμενης κάλπης, καλώντας, παράλληλα, υπουργούς, βουλευτές και
στελέχη να αποκαλύπτουν, στις δημόσιες παρεμβάσεις τους, την παγίδα
ακυβερνησίας της απλής αναλογικής και να επισημαίνουν πως, σε ένα
ρευστό παγκόσμιο περιβάλλον, ο τόπος χρειάζεται σταθερή ηγεσία. «Το
βασικό διακύβευμα -και αυτό πρέπει να έρθει στο προσκήνιο της πολιτι-
κής αντιπαράθεσης- είναι οι πολιτικές, ο οδικός χάρτης, πώς θα ζήσουν
για τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Έλληνες και τα παιδιά μας σε μια σειρά
από κρίσιμους τομείς», ανέφερε (ΣΚΑΪ) ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Γιάννης Οικονόμου. Την ίδια στιγμή, μέχρι και την 21η Μαΐου, η Νέα Δη-
μοκρατία θα προτάξει στον λόγο της:

• Το έργο που έχει παραχθεί στη διάρκεια της τελευταίας τετραετίας
στην οικονομία, στην εξωτερική πολιτική, στην αμυντική πολιτική, στη
στήριξη της κοινωνίας, στο ψηφιακό κράτος, στην ασφάλεια και στο με-
ταναστευτικό. Εξ ου και ο πρωθυπουργός μεταβαίνει αύριο στον Έβρο,
προκειμένου να αναδείξει την πολιτική τής κυβέρνησης στη διαχείριση
του Μεταναστευτικού και τις απαντήσεις που η Ελλάδα έδωσε στην ηγε-
σία της γείτονος, όταν αυτή επιχείρησε να εργαλειοποιήσει τον ανθρώπι-
νο πόνο σε μοχλό εξυπηρέτησης εθνικών σκοπιμοτήτων.

• Τη σύγκριση ανάμεσα στο πού βρισκόταν η χώρα το 2019 και στο πού
βρίσκεται σήμερα. Με την προώθηση μεταρρυθμίσεων σε κρίσιμους το-
μείς, όπως η υγεία και η παιδεία, τη μείωση φόρων και εισφορών, τη στή-
ριξη του μέσου εισοδήματος, την ανάπτυξη, την αναβάθμιση της Ελλάδας

στη γεωπολιτική σκακιέρα, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
• Το σχέδιο για την επόμενη τετραετία.
• Την επόμενη ημέρα του κράτους. «Με τον κρατισμό συγκρουστήκα-

με ως Νέα Δημοκρατία και διαχρονικά και κατά τη διάρκεια της τετραε-
τίας. Αλλού πετύχαμε σημαντικές επιτυχίες, αλλού πήγαμε πιο αργά, αλ-
λού δεν σπάσαμε το τσιμεντένιο τείχος του ωχαδερφισμού και μιας νοο-
τροπίας που θέλουμε να αφήσουμε πίσω μας. Το ζητούμενο είναι να πά-
με πιο τολμηρά και πιο γρήγορα. Όμως, αναδεικνύεται και ένα κεντρικό
ερώτημα: Εάν αυτά τα συμπτώματα, αυτές τις παθογένειες δεν τις αντιμε-
τωπίσουν εκείνοι που έχουν δώσει δείγματα γραφής με θεσμικές πα-
ρεμβάσεις, με συγκρούσεις και με ρήξεις, τότε ποιος θα το καταφέρει;»,
τόνισε ο κ. Οικονόμου.

Σε χρόνο παράλληλο και με στόχο την προσέλκυση νέων σε ηλικία
ψηφοφόρων, η «γαλάζια» ομάδα ξεκίνησε και τη μάχη των μέσων κοι-
νωνικής δικτύωσης. Ήδη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέβασε (μετά το
υπουργικό) βίντεο στο TikTok και η οδός Πειραιώς παρουσίασε ένα
πρώτο σποτ σε Facebook και Twitter. Το μήνυμα της ισχυρής εντολής
«για να σαρωθούν με ακόμη μεγαλύτερη ταχύτητα αυτά που μας κρατά-
νε πίσω» είναι το κυρίαρχο. «Πιο γρήγορα, πιο τολμηρά, να πάμε την Ελ-
λάδα πιο μπροστά και πιο ψηλά. Κι αυτό θα ψηφίσουμε στις 21 Μαΐου»
είναι ένα από τα συνθήματα σε αυτήν την πορεία προς την κάλπη της
απλής αναλογικής.

Ξ
εκινώντας από το βασικό και σταθερό σημείο
στον ορίζοντα: Η χώρα οδηγείται σε μια προ-
εκλογική περίοδο σχεδόν πενήντα ημερών,
μετά την πρωθυπουργική απόφαση για κάλ-

πες την 21η Μαΐου. Ο ορισμός του momentum των εθνι-
κών εκλογών της απλής αναλογικής ανοίγει την… πολι-
τική κούρσα της επόμενης κρίσιμης περιόδου, με τις
στρατηγικές να λαμβάνουν τα βασικά συστατικά τους, τα
διλήμματα να επανεμφανίζονται ακόμα πιο δυναμικά
και το νέο κύμα των «γαλάζιων» περιοδειών, με κεντρι-
κό πρόσωπο τον Κυριάκο Μητσοτάκη, να κυκλώνεται
στην ατζέντα της Ηρώδου Αττικού 19. Η αρχή θα γίνει αύ-
ριο. Ο πρωθυπουργός μεταβαίνει στον Έβρο, για να πα-
ραστεί στην εκδήλωση για την υπογραφή της σύμβασης

κατασκευής και επέκτασης του φράχτη.
Θα ακολουθήσει, στα μέσα της ερχόμε-
νης εβδομάδας, η επίσκεψή του στα
Ιωάννινα, με το… ημερολόγιο με τις ανά
την περιφέρεια και την Αττική περιοδεί-
ες να κορυφώνει το… τέμπο του μετά
την εορταστική περίοδο του Πάσχα. Το
μήνυμα που εκπέμπεται από το κυβερ-
νητικό και παραταξιακό οικοσύστημα
της οδού Πειραιώς θέλει τη… μάχη για

την κατάκτηση της αυτοδυναμίας να είναι η πλέον εμφα-
τική. Και, όπως το ορίζει ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, το «151+» στο περιβάλλον της ενισχυμένης αναλο-
γικής δεν είναι «κομματική σκοπιμότητα» αλλά «εθνική
αναγκαιότητα». Μέχρι εκείνο το χρονικό σημείο, πάντως
(τις δεύτερες κάλπες που τοποθετούνται το αργότερο για
τις αρχές Ιουλίου), προέχει ο… μαραθώνιος με τερματι-
σμό την 21η Μαΐου. Υπό το… γαλάζιο πιστεύω ότι στην
πρώτη και καθοριστική κάλπη οι ψηφοφόροι θα αποφα-
σίσουν ποιος θα κυβερνήσει τη χώρα. Δηλαδή, ποιο
κόμμα και ποιος πρωθυπουργός. Στη δεύτερη κάλπη θα
κριθεί το πώς θα κυβερνήσει αυτός ο πρωθυπουργός.

«Η Ελλάδα που θέλουμε, η Ελλάδα που μας αξίζει θα
αναμετρηθεί με τη στροφή στο παρελθόν, θα αναμετρη-
θεί με αυτούς που θέλουν να αλλάξουν ταχύτητα για να
βάλουν όπισθεν», διαμηνύουν, τις τελευταίες ώρες, κυ-
βερνητικά στελέχη. Οι συσκέψεις στο «γαλάζιο στρατό-
πεδο» αρχίζουν να πληθαίνουν, οι ανακοινώσεις για τα
ψηφοδέλτια αναμένεται να ξεκινήσουν μέσα στις επό-
μενες ημέρες και οι στόχοι ήδη έχουν τεθεί…

Οι επιδιώξεις του πρωθυπουργού και τα διλήμματα των εκλογών

«Το 151+ είναι εθνική αναγκαιότητα»

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Τον κίνδυνο να προκύψει για τη χώρα κυβέρνηση πολιτικής τερατογένεσης, όπως
τη χαρακτήρισε, Τσίπρα, Ανδρουλάκη, Βαρουφάκη ανέδειξε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, κατά τη διάρκεια της χθεσινής του ομιλίας στη Γλυφάδα.

Τη σύμπραξη ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25 ο πρωθυπουργός, όπως θύμισε χθες στο
ακροατήριό του, την είχε αναφέρει και στην ομιλία του στη ΔΕΘ: «Πρέπει να δώσουν
εξηγήσεις για το πώς φαντάζονται την προοδευτική διακυβέρνηση που λένε. Την
απάντηση θα την πάρουν στις κάλπες. Αυτοί που λένε ότι θα προκύψει κυβέρνηση
στις 22 Μαΐου, πρέπει να μας πουν με ποιον θα συνεργαστούν. Είχα μιλήσει για το εν-
δεχόμενο πολιτικής τερατογένεσης με Τσίπρα, Ανδρουλάκη και Βαρουφάκη. Το
φαντάζεστε; Ό,τι και να λέει ο Αλέξης Τσίπρας, το ενδεχόμενο μαθηματικά υπάρ-

χει», τόνισε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός
και προσκάλεσε στη διάρκεια της προεκλογι-
κής αυτής περιόδου τον Αλέξη Τσίπρα να συγ-
κρίνουν τις κυβερνητικές τετραετίες ΝΔ και
ΣΥΡΙΖΑ για να στείλει ξεκάθαρο μήνυμα προς
τον ελληνικό λαό: «Την επόμενη μέρα πρέπει
να υπάρχει ισχυρή και σταθερή κυβέρνηση -
και αυτό μόνο η ΝΔ μπορεί να το διασφαλίσει.
Ακούω πολλές κουβέντες για πρώτη κάλπη,

δεύτερη κάλπη. Μία είναι η εκλογή: 21 Μαΐου ψηφίζουμε την Ελλάδα που μας αξίζει.
Αυτή η κάλπη θα στείλει το μήνυμα ποιος θα κυβερνήσει, ποια κυβέρνηση και ποιος
πρωθυπουργός».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επανέλαβε την αποφασιστικότητά του να συγκρουστεί
για τη διάλυση του αναχρονιστικού κράτους, τονίζοντας ότι αυτό θα αποτελέσει μια
από τις κεντρικές δεσμεύσεις του. «Σε αυτούς που το αμφισβητούν, να θυμίσω μια
απτή πραγματικότητα. Η ΝΔ πάντοτε ιστορικά συγκρούστηκε με εκείνες τις εστίες
οπισθοδρόμησης στο Δημόσιο και τα έβαλε με τους κακούς συνδικαλιστές. Εμείς
εξυγιάναμε την Ολυμπιακή, εμείς είμαστε αυτοί που παρεμβήκαμε για την ιδιωτικο-
ποίηση του ΟΤΕ. Η κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή έκανε τα πρώτα βήματα ιδιω-
τικοποίησης του ΟΛΠ. Πήραμε μια χρεοκοπημένη επιχείρηση και σήμερα την έχου-
με κάνει πρωταγωνίστρια. Αν δεν ήταν η ΔΕΗ, δεν θα μπορούσαμε να παρέχουμε
στήριξη για νοικοκυριά όσον αφορά το ηλεκτρικό ρεύμα», είπε ο κ. Μητσοτάκης.

Τέλος, δεσμεύτηκε για καλύτερους μισθούς τη νέα τετραετία. «Όπως είχα δε-
σμευθεί το 2019 ότι κύριος στόχος θα είναι οι λιγότεροι φόροι, έτσι σας κοιτάω στα
μάτια και σας λέω ότι δέσμευσή μου είναι οι καλύτεροι μισθοί για όλες τις Ελληνίδες
και όλους τους Έλληνες», ενώ επανέλαβε ότι η Ελλάδα «εντός του 2023 θα ανακτή-
σει την επενδυτική βαθμίδα».

Τερατογένεση 
μια κυβέρνηση 
Αλέξη, Γιάνη 
και Νίκου

Το παίρνει πάνω του ο Κυριάκος
Μητσοτάκης εκπέμποντας προς 

πάσα κατεύθυνση το ένα και μόνο
μήνυμα στον δρόμο προς 

την αναλογική κάλπη της 21ης Μαΐου
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« Σ Ε Ι Σ Μ Ο Σ »  Α Π Ο  Τ Η Ν  Α Π Ο Κ Α Λ Υ Ψ Η  Τ Η Σ  « P »  

του ειδικού συνεργάτη 

Μ
ετά το ρεπορτάζ της «P» και τα επτά αμείλικτα ερω-
τήματα, ο τομεάρχης Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ Γιάν-
νης Ραγκούσης επέλεξε με ανακοίνωσή του να κά-

νει λόγο για φθηνούς αντιπερισπασμούς και για αποτυχημέ-
νους συμψηφισμούς, ενώ κατά τρόπο απολύτως προβλέψιμο
αντιδρά με απειλές περί εξωδίκων κλπ… Στην ουσία, όμως,
των αμείλικτων ερωτημάτων που έθεσε η «Political» στο χθε-
σινό φύλλο της για την περίφημη Villa Full Moon στην Πάρο, η
οποία χτίστηκε όπως και ο ίδιος παραδέχθηκε με δάνειο από
τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ), ο βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει καμία πειστική απάντηση.

Τελικά την έχτισε για να στεγαστούν τα παιδιά του και η οι-
κογένειά του ή για να την εκμεταλλεύεται εμπορικά ως πολυ-
τελές κατάλυμα; Δεν απάντησε ποτέ. Ο έχων το ηθικό πλεο-
νέκτημα -εξ ορισμού- ως μέλος του ΣΥΡΙΖΑ και τομεάρχης
Διαφθοράς Γιάννης Ραγκούσης δεν απάντησε επίσης ούτε
στο κρίσιμο ερώτημα «ο ΟΕΚ δίνει τα δάνεια σε νοικοκυριά
προκειμένου να στεγαστούν ή τα δίνει για να μπορούν βου-
λευτές να αναπτύξουν κερδοφόρες επιχειρήσεις;». Αν είναι
έτσι, να πηγαίνουμε όλοι στον ΟΕΚ, να λαμβάνουμε χαμηλό-
τοκα δάνεια και να χτίζουμε ξενοδοχεία… 

Το θέμα της «Political» πήρε τεράστιες πολιτικές διαστά-
σεις ευρύτερα στην κόντρα ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και μέσα στη
Βουλή με σχετικές δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης Άδω-
νι Γεωργιάδη και νωρίτερα με ανακοίνωση της Πειραιώς.

Η βίλα που… δεν είναι βίλα 
Σε τηλεοπτική του εμφάνιση στον ΑΝΤ1, σχολιάζοντας το

δημοσίευμα, ο βουλευτής και τομεάρχης Διαφάνειας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ τόνισε ότι πρόκειται για την προσωπική του μόνιμη κα-
τοικία και όχι για βίλα. «Πρόκειται για την προσωπική μου μό-
νιμη κατοικία, εκεί που γεννήθηκαν και μεγαλώνουν τα παι-
διά μου. Δεν πρόκειται για καμία βίλα κανενός υπουργού σε
κανένα εξωτικό νησί κυκλαδίτικο, όπως είναι η Πάρος», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά. 

Αν αυτό που φαίνεται στις φωτογραφίες των ιστοτόπων
τουρισμού όπου διαφημίζεται η συγκεκριμένη πολυτελής
κατοικία δεν είναι βίλα, τότε κάποιος πρέπει να πάει στον

οφθαλμίατρο. Προφανώς ο κ. Ραγκούσης θα τη βλέπει για
παράγκα… ή για δυάρι στα Πατήσια… 

Όπως ισχυρίστηκε ο βουλευτής Γιάννης Ραγκούσης, η
πρώην σύζυγός του και μητέρα των τριών παιδιών του δι-
καιούνταν να πάρει αυτό το δάνειο με το οποίο έχτισε τη βίλα.
Η εφημερίδα μας, ωστόσο, δεν έγραψε ποτέ ότι δεν δικαιού-
νταν να πάρει δάνειο, ούτε ότι έκανε κάτι παράνομο.

Αφού, λοιπόν, ο κ. Ραγκούσης ισχυρίστηκε αρχικά ότι είναι
πρώτη κατοικία και όχι βίλα, στη συνέχεια, στην ίδια εκπομπή
του ΑΝΤ1, είπε ότι τη νοικιάζει!

«Είμαι περήφανος γιατί έχω καταφέρει με την ενοικίαση
αυτού του σπιτιού να ζω με αξιοπρέπεια τα παιδιά μου. Νοι-
κιάζοντας τη μόνιμη κατοικία μου και βγάζοντας τα παιδιά
μου από τα δωμάτιά τους για να μένουν παιδιά που έρχονται
από το εξωτερικό», τόνισε ο Γιάννης Ραγκούσης και ανέφερε
ότι «αυτό που συζητάμε είναι δάνειο τρίτεκνης μητέρας που
ελήφθη το 2007, όπου κυβέρνηση ήταν η ΝΔ».

Είπε και άλλα καταπληκτικά, όπως ότι το χωριό του δεν εί-
ναι τουριστικό! «Είναι στην Πάρο, στο μόνο μη τουριστικό χω-
ριό. Η πρώην σύζυγός μου εδικαιούτο δάνειο τριτέκνου. Αυτό
το σπίτι που μου ανήκει το 50% χτίστηκε και με αυτό το δάνειο.
Πρόκειται για μια λασπολογία. Δεν θα τους αφήσω έτσι», ανέ-
φερε ο βουλευτής. Βεβαίως το «δεν θα τους αφήσω έτσι» το
παραλείπουμε, διότι δεν αντιλαμβανόμαστε τι έχει στο μυαλό
του όταν αφήνει υπόνοιες εκφοβισμού για καθαρά ερωτήμα-
τα τα οποία έθεσε η εφημερίδα. Εμείς θέσαμε επτά εύλογα
ερωτήματα, στα οποία δεν έδωσαν ούτε ο ίδιος ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ
καμία απολύτως απάντηση, για κανένα από τα επτά. 

Σε βέρτιγκο Ραγκούσης 
και ΣΥΡΙΖΑ για 
τη βίλα της Πάρου

Στην αρχή είπε ότι είναι 
η πρώτη του κατοικία και μετά 
από ένα λεπτό ότι τη νοικιάζει 

για να ζήσει την οικογένειά του

Η βίλα Ραγκούση
στην Πάρο, 

την οποία ο ίδιος
βλέπει μάλλον

για παράγκα
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Απάντηση με απειλές για εξώδικα,
αλλά ούτε λέξη για την… ταμπακιέρα
Σ

ε γραπτή του δήλωση ο κ. Ραγκούσης, αφού κατη-
γόρησε τη ΝΔ, επέλεξε να απαντήσει ως προς το θέ-
μα της νομιμότητας των διαδικασιών (το οποίο δεν
τέθηκε από κανέναν) και βεβαίως κατά την προσφι-

λή του μέθοδο άρχισε τις απειλές περί εξωδίκων. Παράλληλα
προσπάθησε να το υποβαθμίσει συνολικά λέγοντας ότι είναι
παλιά υπόθεση. «Επιχειρούν να επαναφέρουν για πολλοστή
φορά ένα θέμα το οποίο έχει ήδη δει τόσες πολλές φορές το
φως της δημοσιότητας», γράφει ο κ. Ραγκούσης, πιστεύοντας
προφανώς ότι οι παλιές υποθέσεις παραγράφονται πολιτικά… 

Στην ανακοίνωσή του με τίτλο «Η αλήθεια για το σπίτι μου
και προσφυγή στη Δικαιοσύνη» κάνει λόγο για φθηνούς αντι-
περισπασμούς από την κυβέρνηση των υπέρογκων και σκο-
τεινών, ατομικών δανείων των μελών της: «Η κυβέρνηση με τα
12 εκατ. ευρώ ατομικά δάνεια Πρωθυπουργού και Υπουργών,
καθώς και με τις σκοτεινές ατομικές ρυθμίσεις αυτών των δα-
νείων, χτύπησε λάθος πόρτα. Με το σημερινό δημοσίευμα της
εφημερίδας “Political”, καθώς και η σχετική ανακοίνωση της
ΝΔ, το μόνο που αποδεικνύουν, είναι απλώς την απελπισία
τους. Φθηνοί αντιπερισπασμοί. Αποτυχημένοι συμψηφισμοί». 

Προαναγγέλλει ότι «άμεσα θα κοινοποιηθεί στην εν λόγω εφη-
μερίδα Εξώδικη Δήλωσή μου, με την οποία θα ζητείται η άμεση
αποκατάσταση της αλήθειας», αν και δεν γίνεται αντιληπτό σε
ποια αποκατάσταση αναφέρεται, αφού εμείς θέσαμε μόνον επτά
ερωτήματα. Δεν τον κατηγορήσαμε για κάτι μεμπτό. Θέσαμε επτά
πολιτικά ερωτήματα ηθικής τάξης… Εκτός αν εννοεί να αλλάξου-
με τα ερωτήματα και να ρωτάμε ό,τι θέλει ο κ. Ραγκούσης. Να μας
δίνει γραπτές και τις ερωτήσεις που θέλει; Μήπως εννοεί αυτό; 

Παράλληλα ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ στην ανακοίνωσή του
προχωρά όπως λέει σε ενημέρωση των πολιτών για την αλήθεια:

«•Το ακίνητο αυτό βρίσκεται σε ορεινό μη τουριστικό χωριό
του τόπου καταγωγής μου και ανήκει κατά 50% σε εμένα και
50% στη μητέρα των 3 παιδιών μου. Μόνον μέρος αυτού ανε-
γέρθηκε με δάνειο από τον ΟΕΚ. 
• Το δάνειο αυτό δεν το έλαβα εγώ αλλά η πρώην σύζυγός μου. 
• Το έλαβε το 2007, επί της τότε Κυβέρνησης της Νέας Δημο-
κρατίας. 
• Το δάνειο αυτό, βάσει του Νόμου, χορηγούνταν χωρίς κανένα
απολύτως εισοδηματικό κριτήριο σε τρίτεκνους - δικαιούχους
του ΟΕΚ ως κίνητρο για την άσκηση της δημογραφικής πολιτι-
κής της χώρας. 
• Επρόκειτο, δε, για συγκεκριμένο δάνειο που μπορούσαν να
λάβουν όλοι οι δικαιούχοι και άρα όποιος το ελάμβανε, δεν το
στερούσε από κάποιον άλλο.

• Το ως άνω δάνειο εξοφλήθηκε με εφάπαξ καταβολή του
υπολειπόμενου ποσού (αντί της άτοκης 25ετούς αποπληρω-
μής του) όπως προβλεπόταν στον σχετικό Νόμο για όλους ανε-
ξαιρέτως τους δικαιούχους των προαναφερόμενων δανείων.
Δηλαδή, δεν υπήρξε καμία απολύτως ατομική ρύθμισή του,
όπως τα κυβερνητικά στελέχη έχουν μάθει να γίνεται σε δικά
τους δάνεια.
• Από το 2014, το εν λόγω ακίνητο τους χειμερινούς μήνες
αποτελεί τη μόνιμη οικογενειακή κατοικία μου, ενώ τους του-
ριστικούς μήνες ενοικιάζω αυτό για βιοποριστικούς λόγους
και για να μεγαλώνω με αξιοπρέπεια τα παιδιά μου.

Δεν είμαστε ίδιοι. 

Εγώ δεν διαθέτω “αδιευκρίνιστες” καταθέσεις ή εξωχώριες
(offshore) εταιρείες, όπως Υπουργοί και στελέχη της απερχό-
μενης κυβέρνησης.
•  Όλα τα ποσά που εισπράττω από την ολιγόμηνη ενοικίαση
της οικίας μου εισρέουν αποκλειστικά στους δηλωμένους
τραπεζικούς λογαριασμούς μου και δηλώνονται όπως η κεί-
μενη νομοθεσία προβλέπει, στη δήλωση του Ε3 μου, μέχρι το
τελευταίο Ευρώ! 

Τέλος και για να μη ματαιοπονούν, η κατασυκοφάντησή μου
με χυδαία ψέματα δεν με τρομάζει και δεν θα με ανακόψει
στην άσκηση των καθηκόντων μου ως Τομεάρχη Διαφάνειας
του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία και στην αποκάλυψη των
πραγματικών περιπτώσεων κυβερνητικής διαφθοράς».

Καμία ουσιώδης απάντηση επί των συγκεκριμένων ερωτη-
μάτων που θέσαμε στο χθεσινό φύλλο της εφημερίδας. Και
επαναλαμβάνουμε, το κρίσιμο δεν αφορά τόσο τη νομιμότητα
των διαδικασιών που ακολουθήθηκαν ως προς τη λήψη του
δανείου της πρώην συζύγου του βουλευτή Ραγκούση, Αικατε-
ρίνης Ρούσου, αλλά κυρίως την ηθική διάσταση των ενεργει-
ών. Τη νομιμότητα δεν την αμφισβήτησε ουδείς. Το κεντρικό
ερώτημα είναι απλό: «Τη βίλα που βλέπουμε στις φωτογρα-
φίες με δάνειο για νοικοκυριά που έχουν ανάγκη την έχτισε
για να στεγαστούν τα παιδιά του και η οικογένειά του ή για να
την εκμεταλλεύεται εμπορικά ως πολυτελές κατάλυμα;». 

Τεράστια αναστάτωση στην Κουμουνδούρου 
Το ρεπορτάζ έχει προκαλέσει τεράστιο σάλο στους κόλπους

της Κουμουνδούρου και έχει φέρει σε δύσκολη θέση και τον
ίδιο τον κ. Ραγκούση, ο οποίος ως τομεάρχης Διαφάνειας έχει
επιφορτιστεί από το νέο κόμμα του (παλιά ήταν ακραιφνής Πα-
σόκος) με τον ρόλο του «κυνηγού» της διαφθοράς και των
σκανδάλων, οικονομικών τε και πολιτικών. Και εν πάση περι-
πτώσει το όλο θέμα είναι ιδιαιτέρως σοβαρό πολιτικά και ηθι-
κά. Για αυτό, άλλωστε, η ΝΔ εξέδωσε ανακοίνωση με την
οποία ζητά την παραίτηση του κ. Ραγκούση, αλλά και απαντή-
σεις επί σειρά ερωτημάτων. 

Το κρίσιμο ερώτημα δεν είναι αν δικαιούνταν το δάνειο, αλ-
λά το πόσο ηθικό είναι να αξιοποιεί ο κ. Ραγκούσης πόρους
που προορίζονται για αδύναμους συμπολίτες μας, προκειμέ-
νου να χτίσει βίλα. Τα δάνεια του ΟΕΚ είναι για τους πολίτες
που θέλουν να φτιάξουν ένα «κεραμίδι» -όπως λέει ο λαός-
για να στεγάσουν την οικογένειά τους και όχι για να γίνονται
επαύλεις για ξενοδοχειακή εκμετάλλευση. 

Έντονη ήταν νωρίς χθες το πρωί και η αντί-
δραση της Πειραιώς με σχετική ανακοίνωση:
«Σε σημερινό δημοσίευμά της η εφημερίδα
“Political” αποκαλύπτει ότι ο βουλευτής και το-
μεάρχης Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Ραγκούσης
έχτισε βίλα με στεγαστικό δάνειο από τον Ορ-
γανισμό Εργατικής Κατοικίας, που αφορά δι-
καιούχους με μεγάλες κοινωνικές ανάγκες,
για το οποίο μάλιστα εξασφάλισε και έκπτωση

40% στην αποπληρωμή του μη ληξιπρόθεσμου
ποσού».

Η Νέα Δημοκρατία θέτει συγκεκριμένα
ερωτήματα:

«Τα ερωτήματα για τον κ. Ραγκούση είναι
αμείλικτα:
• Ο κ. Ραγκούσης δηλώνει ότι το εν λόγω οίκη-
μα είναι μόνιμη κατοικία και από την άλλη την
ίδια στιγμή ισχυρίζεται ότι με αυτό το εισόδη-

μα ζει αξιοπρεπώς τα παιδιά του. Τελικά, είναι
μόνιμη κατοικία ή το αξιοποιεί εμπορικά;
• Πόσα εισπράττει από την αξιοποίηση του
συγκεκριμένου ακινήτου;
• Πού και πώς εμφανίζονται τα εν λόγω έσοδα
στο πόθεν έσχες του;
• Πόσο νόμιμο και ηθικό είναι να αξιοποιεί ο κ.
Ραγκούσης πόρους που προορίζονται για αδύ-
ναμους συμπολίτες μας προκειμένου να χτίσει

βίλα την οποία εκμεταλλεύεται οικονομικά ως
υπερπολυτελές τουριστικό κατάλυμα;».

«Αναμένουμε τις απαντήσεις του ΣΥΡΙΖΑ και
του κ. Ραγκούση, ο οποίος κατά τα λοιπά γίνε-
ται κήρυκας του “ηθικού πλεονεκτήματος”. 

Σε ένα κανονικό κόμμα ο τομεάρχης Δια-
φάνειας θα είχε ήδη δηλώσει παραίτηση.
Στον ΣΥΡΙΖΑ είναι απλά Τετάρτη», τονίζει η
Πειραιώς.

Την παραίτηση του τομεάρχη Διαφάνειας ζήτησε η Νέα Δημοκρατία

Ο κυνηγός της διαφθοράς
και των σκανδάλων δεν είπε κουβέντα

για τα 7 ερωτήματα ηθικής 
τάξης που του έθεσε η «Political» 

H κρεβατοκάμαρα στο φτωχικό του κυρίου Ραγκούση στην Πάρο

Ο Γιάννης Ραγκούσης εγκαινιάζει γηροκομείο στην Πάρο
την εποχή που ήταν δήμαρχος στο νησί, παρουσία του Γ.  Παπανδρέου
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Κ
αταπέλτης ήταν ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης στη Βουλή για τη βίλα

Ραγκούση στην Πάρο. Με αφορ-

μή την πολυτελή κατοικία του τομεάρχη

Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ έριξε φαρμακερά

βέλη και στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ για την

εξοχική του κατοικία στο Σούνιο που ενοι-

κιάζει με τίμημα μόλις 500 ευρώ. «Είναι

ηθικό για τον τομεάρχη Διαφάνειας του

ΣΥΡΙΖΑ να λαμβάνει χαμηλότοκο δάνειο

με κούρεμα 40% για αναξιοπαθούντες;»,

διερωτήθηκε ο υπουργός Ανάπτυξης, δεί-

χνοντας εντός Βουλής στην οθόνη του κι-

νητού του φωτογραφίες με τη βίλα Ραγ-

κούση. «Αυτή η ωραία βιλάρα νοικιάζεται

την εβδομάδα 14.000 ευρώ, 56.000 ευρώ

τον μήνα, το τρίμηνο 180.000 και είναι full

booked για όλη τη σεζόν», αποκάλυψε ο

υπουργός Ανάπτυξης. Μάλιστα,με δακρύ-

βρεχτο τρόπο, που προκάλεσε γέλια στην

αίθουσα, μετέφερε και τη φράση του το-

μεάρχη Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ στον

ΑΝΤ1, «τα παιδιά μου τα βγάζω από τα δω-

μάτιά τους για να κοιμούνται οι ξένοι». «Ε,

βέβαια, αν σου δίνουν 14.000 τη μέρα, θα

τα βγάλεις και τα παιδιά σου», συνέχισε ο

Ά. Γεωργιάδης καταλογίζοντας υποκρισία

στον ΣΥΡΙΖΑ, που έριξε «βορά στα σκυλιά»

τον Νίκο Παπαθανάση. Αναφερόμενος δε

στην εξοχική κατοικία του Αλέξη Τσίπρα

στο Σούνιο που φέρεται να ενοικιάζεται

προς 500 ευρώ τον μήνα, κάλεσε τον Σω-

κράτη Φάμελλο να βάλουν στοίχημα τη

βουλευτική τους έδρα εάν βρεθεί στην πε-

ριοχή άλλο σπίτι με το αντίστοιχο ενοικια-

στήριο. «Εγώ δέχομαι να ανακαλέσω για

τον κ. Τσίπρα, να βάλουμε στοίχημα την

έδρα μας, να παραιτηθεί ένας από τους

δυο μας, αν μου βρείτε βίλα στο Σούνιο με

500 ευρώ τον μήνα. Εγώ δίνω 600 ευρώ,

μπορείτε να μου βρείτε;», είπε προς τον

βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, που τον κατηγόρη-

σε για εκτόξευση λάσπης. «Θα σας στενα-

χωρήσω, εγώ βουτάω στη λάσπη», είχε

αναφέρει νωρίτερα ο υπουργός Ανάπτυ-

ξης και σχολίασε πως εάν ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει

να βαδίσει σε αυτό τον δρόμο η αντιπαρά-

θεση «να την πάμε all the way».

«Ασπίδα» σε Παπαθανάση

Ο κ. Γεωργιάδης ύψωσε για άλλη μία

φορά ασπίδα προστασίας στον αναπληρω-

τή υπουργό του Νίκο Παπαθανάση και

περνώντας στην αντεπίθεση, αναφέρθηκε

και στον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Χάρη Μα-

μουλάκη, ο οποίος -όπως είπε- έχει επι-

δοτηθεί με 400.000 ευρώ από τον Αναπτυ-

ξιακό Νόμο για την κατασκευή τουριστι-

κών κατοικιών στην Ικαρία. «Το επενδυτι-

κό σχέδιο του κ. Μαμουλάκη εντάχθηκε

στον Αναπτυξιακό το 2018. Τότε ο ίδιος

ήταν ανώτερο στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ και ο

ΣΥΡΙΖΑ ήταν κυβέρνηση. Σήμερα ο κ. Μα-

μουλάκης καταγγέλλει τον κ. Μαραβέγια

που εντάχθηκε στον Αναπτυξιακό αλλά

δεν εκταμίευσε τα χρήματα. Ο κ. Μαμου-

λάκης καταγγέλλει και την ίδια ώρα εκτα-

μιεύει ο ίδιος χρήματα από τον Αναπτυξια-

κό», είπε. Απαντώντας ο κ. Μαμουλάκης

ανέφερε πως η αίτηση έγινε πριν εκλεγεί

βουλευτής και πως το ποσό με το οποίο

επιδοτήθηκε είναι 200.000 ευρώ, ενώ δεν

υπήρξε τραπεζικός δανεισμός. «Εγώ δεν

είπα ότι τα πήρατε παράνομα. Σωστά και

νόμιμα τα πήρατε, κ. Μαμουλάκη. Απλώς

δεν θα κουνάς το δάχτυλο σε εκείνους που

έκαναν το ίδιο με εσένα», σχολίασε σε

υψηλούς τόνους ο Άδωνις Γεωργιάδης.

Σφοδρή επίθεση
και από τον Άδωνι
για τη «βιλάρα»!

Τα πρώτα δείγματα της φορολογικής πολιτικής που θα ακολουθήσει ο ΣΥΡΙΖΑ, σε περίπτωση που

σχηματίσει την περίφημη «προοδευτική κυβέρνηση» με το ΠΑΣΟΚ και τον Νίκο Ανδρουλάκη, έδωσε

μιλώντας σε συνέδριο του Οικονομικού Επιμελητηρίου ο άλλοτε αντιπρόεδρος της κυβέρνησης του

Αλέξη Τσίπρα και «οικονομικός γκουρού» του κόμματος, Γιάννης Δραγασάκης.  Εκεί άφησε ανοιχτό

το ενδεχόμενο τόσο της κατάργησης του αφορολόγητου ορίου για γονικές παροχές και δωρεές που

σήμερα ανέρχεται στις 800.000 ευρώ όσο και της αύξησης του φόρου στα μερίσματα.

«Δεν είναι δυνατόν σήμερα να φορολογούμε με 5% τα μερίσματα, μια χώρα υπερχρεωμένη με μεγά-

λες ανισότητες. Δεν είναι δυνατόν να απαλλάσσουμε από τον φόρο τη μεταβίβαση με γονικές παροχές

μεγάλων περιουσιών. Αυτή είναι η προτεραιότητα σε αυτήν τη χώρα; Είναι ανάγκη να ξαναδούμε το

φορολογικό σύστημα και την κατανομή των φορολογικών βαρών».

«Για να μην υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία για το τι περιμένει τους πολίτες εάν ο ΣΥΡΙΖΑ αναλάβει

οποιονδήποτε ρόλο στη διακυβέρνηση της χώρας, ας ανατρέξει κανείς στην τοποθέτηση του πρώην

αντιπροέδρου της κυβέρνησης του κ. Τσίπρα, Ι. Δραγασάκη. Κατάργηση φοροαπαλλαγών και εκ νέου

επιβολή επιπλέον φορολόγησης της μεσαίας τάξης», σχολίασε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Ανοίγουν τα χαρτιά τους σιγά σιγά 

Δ
εν δείχνουν να «ιδρώνουν» από την

άρνηση του Νίκου Ανδρουλάκη να

δεχτεί για πρωθυπουργό τον Αλέξη

Τσίπρα (ή τον Κυριάκο Μητσοτάκη)

στην Κουμουνδούρου. Κι αυτό γιατί θεωρούν

πως οι δηλώσεις του προέδρου του ΠΑΣΟΚ

έχουν αυστηρά προεκλογικό χαρακτήρα. Όπως

άλλωστε σημειώνουν στελέχη του κόμματος,

«και ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι πρώτο

κόμμα την 21η Μαΐου και προ-

οδευτική κυβέρνηση θα σχημα-

τιστεί και ο Αλέξης Τσίπρας θα

είναι πρωθυπουργός». 

Εξηγώντας τον λόγο που στον

ΣΥΡΙΖΑ δεν «αξιολογούν» την

άρνηση Ανδρουλάκη, ο τομεάρ-

χης Εξωτερικών του κόμματος

Γιώργος Κατρούγκαλος χαρα-

κτήρισε «τακτικισμό» του προέδρου του ΠΑΣΟΚ

τη σχετική άρνηση: «Μπορείτε να φανταστείτε

όμως ένα σενάριο που βγαίνουν τα νούμερα, δη-

λαδή ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ έχουν πλειοψηφία για

να κυβερνήσουν και ο κ. Ανδρουλάκης να πει

όχι, πάμε ξανά σε εκλογές γιατί εγώ δεν θέλω

τον Τσίπρα πρωθυπουργό;». 

Σε αυτό ακριβώς το εκβιαστικό δίλημμα στηρί-

ζει ο ΣΥΡΙΖΑ τη βεβαιότητα που βγάζουν προς τα

έξω τα στελέχη του για τη συνεργασία του ΠΑ-

ΣΟΚ. Ότι, δηλαδή, σε περίπτωση που ο ίδιος είναι

πρώτος και τα «κουκιά» βγαίνουν, τότε η άρνηση

σχηματισμού κυβέρνησης από… συγγενικό κόμ-

μα θα το φέρει αντιμέτωπο με τις «συμπληγάδες»

της πόλωσης αλλά και το «στίγμα» της μη ανατρο-

πής του Μητσοτάκη στις δεύτερες κάλπες. 

Όπως, άλλωστε, αρέσκεται να λέει συχνά πυ-

κνά ο Αλέξης Τσίπρας, «μεταξύ της προεκλογικής

και της μετεκλογικής περιόδου μεσολαβεί μια

πολύ κρίσιμη στιγμή. Οι εκλογές». Ο πρόεδρος

του ΣΥΡΙΖΑ «ποντάρει», λοιπόν, τα «λεφτά» του

στους δρόμους που θα ανοίξουν και στα… αδιέ-

ξοδα που θα δημιουργήσουν οι εκλογές. 

Για αυτό και η Κουμουνδούρου θεωρεί δεδο-

μένη τη σύμπραξη του Νίκου Ανδρουλάκη και

σαν τέτοια την προβάλλει και στους ψηφοφό-

ρους, μιλώντας για «εγγύηση σταθερότητας».

Άλλωστε ο Νίκος Ανδρουλάκης και το ΠΑΣΟΚ

είναι ο μοναδικός πιθανός εταίρος του ΣΥΡΙΖΑ. Ο

Γιάνης Βαρουφάκης ακόμα και αν τελικά μπει

στη Βουλή έχει «κλείσει» την πόρτα στον Αλέξη

Τσίπρα, έστω σε επίπεδο ρητορικής. Και αν για

τη στάση του ΜέΡΑ25 μπορεί κανείς να διατηρεί

τις αμφιβολίες του, δεν ισχύει το ίδιο για το ΚΚΕ

που έχει ασφαλίσει και τα… παράθυρα σε κάθε

τέτοιο ενδεχόμενο. 

Στρατηγική 
μίας κάλπης 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Πώς προετοιμάζονται 
στον ΣΥΡΙΖΑ για τη «μητέρα 
των μαχών» της 21ης του Μάη



Μου είπαν ότι κορυφαίος επιχειρηματίας έχει ποντάρει στον Πανα-
γιώτη Ιωακειμίδη, τον δήμαρχο Νίκαιας-Ρέντη, για την Περιφέρεια

Αττικής. Δεν είναι η πρώτη φορά που το κάνει αυτό ο επιχειρηματίας.
Και παλαιότερα είχε επενδύσει σε πρόσωπο, η θητεία του οποίου απο-

δείχτηκε καταστροφική από όλες τις απόψεις. 

Δεν ξέρω αν το έχετε πάρει χαμπάρι, αλλά
ο Παύλος Πολάκης το συνεχίζει με το μέτω-
πο που έχει ανοίξει με τον Νίκο Χατζηνικο-
λάου, με τον δεύτερο να προσφεύγει πλέον
στα δικαστήρια εναντίον του. Το γνωρίζει όλο
αυτό ο Αλέξης Τσίπρας; Διότι ο Νίκος Χατζη-

νικολάου, εκτός από το Μέσο όπου δουλεύει,
έχει Media στην κατοχή του και κυρίως είναι
συνεργάτης του Ανδρέα Κουρή του Kontra,
κανάλι-απάγκιο του Κρητικού αλλά και του
κάθε Συριζαίου εν γένει. Εκτός αν αυτό το ξέ-
ρει ο Τσίπρας και δεν τον ενδιαφέρει πλέον... 
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Οι απόψεις Προκόπη
για τις σχέσεις 
με Τουρκία

Μια ενδιαφέρουσα συνάντηση είχαμε
χθες στο Σπίτι της Κύπρου, όπου ο επι-
κεφαλής της ΚΟ του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης
Κατρίνης παρακολούθησε δίπλα στον
τέως Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκό-
πη Παυλόπουλο την παρουσίαση του βι-
βλίου του πρώην πρέσβη της Κύπρου
στην Ελλάδα Γιώργου Γεωργή, ο οποίος
έγραψε για τους «Αιχμάλωτους και
αγνοούμενους της Ελληνικής επανάστα-
σης». Στην παρέα προστέθηκαν ο Άγγε-
λος Συρίγος, ο Θοδωρής Ρουσόπουλος
και ο Πέτρος Ευθυμίου. Όπως έμαθα, ο
Προκόπης δεν ενθουσιάζεται και τόσο
με την «ηρεμία» που υπάρχει στα Ελλη-
νοτουρκικά και έχει τονίσει επανειλημ-
μένως, ενοχλώντας αρκετούς, ότι χωρίς
λύση του Κυπριακού δεν καλυτερεύουν
οι σχέσεις Ελλάδας και Τουρκίας. 

Νέα πρόσωπα 
στον Πειραιά

Πάμε στον Πειραιά, όπου στη Β’ Περι-
φέρεια η πρωτιά Μαρκόπουλου είναι δε-
δομένη και από κει και πέρα παίζεται η
δεύτερη θέση μεταξύ Τραγάκη και Βρετ-
τάκου. Η απόσυρση της Χριστίνας Τσιλιγγί-
ρη θα φέρει δύο γυναίκες στην περιφέ-
ρεια, μία γιατρό, τη Νάντια Μονέου από τη
Νίκαια, και την Τζένη Μπαρμπαγιάννη,
παλαιό στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας
στην περιοχή. Όσον αφορά την Α’, γίνεται
σκληρή μάχη ανάμεσα στον Γιάννη Μελά
και τη Δόμνα Μιχαηλίδου, καθώς ο Κατσα-
φάδος δεν μπορεί να χάσει την πρωτιά του. 

Τριχοτομεί το κόμμα 
η πρόταση
Ανδρουλάκη

Μου λένε ότι δεν διαφωνεί μόνο ο Αν-
δρέας Λοβέρδος με τον Ανδρουλάκη για
το θέμα του πρωθυπουργού «άγνωστου
Χ». Διαφωνούν και άλλοι, για
αυτό και δεν βγαίνουν
ένθερμοι στα ΜΜΕ να
υπερασπιστούν τη
θέση του προέδρου
τους. Ένας από αυ-
τούς φέρεται να εί-
ναι και ο Κώστας
Σκανδαλίδης, ο οποί-
ος είναι από τους λίγους
μάλιστα που υποστήριξαν ότι
δεν πρέπει να υπάρξουν κυρώσεις ή δια-
γραφή στον Ανδρέα Λοβέρδο, καθώς αυ-
τό θα δημιουργούσε πρόβλημα στο κόμ-
μα. Από τους ένθερμους της πρότασης
είναι ο ΓΑΠ για τους δικούς του χαώδεις
λόγους. Αλλά και ο Βενιζέλος, εφόσον
όμως ο Νίκος εννοεί εκείνον...

Ο Τσίπρας προλόγισε
τον Τσακαλώτο...

Εικάζω ότι ο Ευκλείδης Τσακαλώτος
και ο Αλέξης Τσίπρας τα έχουν βρει και
οι σχέσεις τους είναι αρμονικές. Διότι
χθες μάθαμε ότι παρουσιάστηκε το βι-
βλίο του πρώην υπουργού Οικονο-
μικών «Με την πλάτη
στον Τοίχο - Διαπραγ-
ματεύσεις για την
Κοινωνία και την
Οικονομία 2015-
2019» και τον προ-
λόγισε ο ίδιος ο
πρώην πρωθυπουρ-
γός. Τι σου είναι αυτά
τα συντρόφια! Από τη μία
του ρίχνει ευθύνες ότι αυτός φταίει για
την αφαίμαξη της μεσαίας τάξης, έπειτα
τον βγάζει από τομεάρχη Οικονομικών
και βάζει την Αχτσιόγλου, μετά ξεπα-
στρεύει τους Ομπρελίτες από την Κεν-
τρική Επιτροπή και στο τέλος του προ-
λογίζει και το βιβλίο. 

Α
ναμφίβολα
η εξάρ-
θρωση της

τ ρ ο μ ο κ ρ α τ ι κ ή ς
ομάδας των Πακι-
στανών που ετοίμα-
ζαν επίθεση σε
εβραϊκό εστιατόριο
στου Ψυρρή είναι
μια επιτυχία της ΕΥΠ και της Ελληνικής Αστυνομίας, που πιστώνεται στην
κυβέρνηση, στον πρωθυπουργό και στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τάκη Θεοδωρικάκο. Φανταστείτε αν είχαμε προεκλογικά 50 νεκρούς από
τρομοκρατικό χτύπημα στην Αθήνα, τι μύδρους θα έριχνε η αντιπολίτευση.
Οι μεν αριστεροί θα μιλούσαν για το «αποτυχημένο επιτελικό κράτος» και
οι ακροδεξιοί για τους λαθρομετανάστες που έχουν εισβάλει στα αστικά
κέντρα. Σημειωτέον, πρόκειται για νέα επιτυχία μετά το ξεσκέπασμα της
ιστορίας της Ρωσίδας Μαρίας Τσάλλα. 

Ο Αλέξης επικροτεί την κόντρα
Πολάκη - Χατζηνικολάου;

Νέα επιτυχία για ΕΥΠ-ΕΛΑΣ 
που πιστώνεται στην κυβέρνηση
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Εκτός από την έλλειψη ψυχραιμίας και το αί-
σθημα πανικού από το οποίο καταλήφθηκε ο
Γιάννης Ραγκούσης με τα αμείλικτα ερωτή-
ματα που έθεσε η «Political», οφείλουμε να
καταθέσουμε άλλη μία αξιοσημείωτη παρα-
τήρηση: τον άφησε «ακάλυπτο» το κόμμα του.
Είναι άξιον απορίας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έβγαλε
κάποια ανακοίνωση υπέρ του τομεάρχη του,
όπως συνήθως κάνει το κόμμα για να καλύψει
τα στελέχη του. Άγνωστο γιατί τον άφησαν
επικοινωνιακά «ακάλυπτο», αλλά ενδιαφέ-
ρουσα τροφή για σκέψη που λέμε...

Ο «ακάλυπτος» Γιάννης

Επιμένει ο ΓΑΠ 
στο «λεφτά υπάρχουν»

Επαναφέρει την περίφημη φράση του «λε-
φτά υπάρχουν» ο Γιώργος Παπανδρέου, ο οποί-
ος σε παρέμβασή του στην Ολομέλεια της Βου-
λής αναφέρθηκε στις επικείμενες εκλογές.
«Πάμε σε εκλογές με πολίτες δυσαρεστημέ-
νους, με την Ελλάδα να κατρακυλά σε δείκτες,
όταν μάλιστα σήμερα λεφτά υπάρχουν», ανέ-
φερε ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος Παπαν-
δρέου, λέγοντας ότι είναι αδήριτη ανάγκη η αλ-
λαγή πορείας της χώρας. Αφού χαρακτήρισε
προπαγανδιστική φούσκα το επι-
τελικό κράτος, εξέφρασε την
άποψη ότι «ο κ. Μητσοτά-
κης δεν μπορεί να ζητά
εντολή να αλλάξει το
Σύνταγμα όταν καταπατά
κάθε έννοια διαφάνειας,
αξιοκρατίας, λογοδοσίας,
ισονομίας με τις αποφάσεις
και τις επιλογές του».

Με αφορμή τη συζήτηση του νομοσχεδίου
για τον Κώδικα Μετανάστευσης, ο κ. Παπαν-
δρέου αναρωτήθηκε: «Περιποιεί τιμή για τη
χώρα μας και τον πολιτισμό της υποψήφιος
βουλευτής να δέχεται ρατσιστικές επιθέσεις
λόγω της παλαιστινιακής καταγωγής του πατέ-
ρα του, παρότι ο ίδιος γεννήθηκε στην Ελλά-
δα;». Ο πρώην πρωθυπουργός αναφερόταν
στην περίπτωση του δικηγόρου Μισέλ Αμπού
Χάντμπα, ο οποίος είναι υποψήφιος βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ στην Ηλεία. «Καταδικάζουμε απο-
λύτως τέτοια περιστατικά», ανέφερε από την
πλευρά του ο υπουργός Μετανάστευσης και
Ασύλου Νότης Μηταράκης, απαντώντας ωστό-
σο στον κ. Παπανδρέου ότι «και δικοί σας υπο-
ψήφιοι βουλευτές ανεβάζουν στο Facebook
τέτοιου είδους ρατσιστικά σχόλια».

Κόντρα της ΔΑΠ 
με τον Κουτσούμπα
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Μια απίστευτη αποκάλυψη για τον Αλέξη Τσί-
πρα έκανε ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου

του πρωθυπουργού Δημήτρης
Τσιόδρας. «Η κυβέρνηση-

κουρελού που λέει ο κ.
Τσίπρας είναι ανακοίνω-
ση που είχε βγει τον Αύ-
γουστο του 2018 όταν είχε

κάνει την κυβέρνηση-
κουρελού ο κ. Τσίπρας. Είναι

ανακοίνωση που είχε κάνει το
Ποτάμι και την είχα φτιάξει εγώ», υπενθύμισε
ο κ. Τσιόδρας.

Άγρια κόντρα ξέ-
σπασε για τον χρόνο
των φοιτητικών
εκλογών και η ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ κατηγορεί το
ΚΚΕ και τον Κου-
τσούμπα. Σε ανα-
κοίνωσή της η ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ αναφέρει ότι
θέλει την καλύτερη
δυνατή ημερομηνία
για τις φοιτητικές
εκλογές και ότι εί-
ναι σε ανοιχτή
γραμμή με όλες τις φοιτητικές παρατάξεις προ-
κειμένου να βρεθεί κοινά αποδεκτή ημερομη-
νία. «Στους πλαστογράφους των περσινών απο-
τελεσμάτων απαντάμε ότι εμείς δεν εξυπηρε-
τούμε τα συμφέροντα του ΚΚΕ αλλά των φοιτη-
τών. Η ανακοίνωση της ΠΚΣ δεν είναι τίποτα πε-
ρισσότερο από προσχηματική και μοναδική της
σκοπιμότητα είναι να δημιουργήσει εντυπώ-
σεις. Όπως πέρυσι ίδρυσαν Φοιτητικούς Συλ-
λόγους-μαϊμού στους οποίους συμμετείχαν μό-
νο αυτοί, το ίδιο επιδιώκουν και φέτος γιατί...
έτσι τους είπε ο Κουτσούμπας». 

Το σενάριο της προοδευτικής διακυβέρνησης που μας πουλούσαν όλο αυτό το
διάστημα ιδιαιτέρως ο ΣΥΡΙΖΑ αλλά και το ΠΑΣΟΚ πάει κατευθείαν... κουβά, η
κυβέρνηση των τριών κομμάτων ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΜέΡΑ25. Το σενάριο αυτό
είναι φύσει αδύνατο, γιατί δεν συγκεντρώνει αριθμητική πλειοψηφία (στην κα-
λύτερη περίπτωση φτάνει τις 147 έδρες) αλλά και έχει από τώρα απορριφθεί με-
τά «πολλών επαίνων» από τους δυνητικούς εταίρους, πρωτίστως από τον Νίκο
Ανδρουλάκη. Άρα δεν μπορούν και δεν θέλουν να βρεθούν στο ίδιο τραπέζι. Εδώ
το κόμμα που θα επιθυμούσε μια τέτοια συνεργασία -τη λεγόμενη «προοδευτική
διακυβέρνηση»- είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, υπό την προϋπόθεση όμως ότι θα είναι πρώτος,
κάτι που δεν φαίνεται πιθανό.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Η αποκάλυψη Τσιόδρα
για Τσίπρα

Ο ταλαντούχος πρόεδρος
του Περιφερειακού
Ταμείου Αττικής 
Γιώργος Δημόπουλος

Γνωστός επικοινωνιολόγος μού έλεγε
χθες το πρωί ότι την περασμένη Κυρια-

κή είχε συνάντηση με μεγάλο οικονομικό
παράγοντα του τόπου, ο οποίος του ανέφερε το
εξής: «Δεν θέλω ο Μητσοτάκης να έχει αυτο-
δυναμία!». «Και ποιος θες να είναι;», ρώτησε
τον οικονομικό παράγοντα ο συνομιλητής του,
για να του απαντήσει: «Προτιμώ τον Ανδρου-
λάκη ή τον… τάδε υπουργό του Μητσοτάκη για
τη θέση του μεταβατικού πρωθυπουργού». Τα
όνειρα είναι δωρεάν…

Ο
κύριος που βλέπετε στη φωτογραφία δίπλα στον Γιώργο Πατούλη είναι
πρώην αντιπεριφερειάρχης Αττικής και νυν πρόεδρος του Περιφερει-
ακού Ταμείου της Περιφέρειας Αττικής… Και παραλίγο υποψήφιος

βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Α’ Αθήνας… Ο ταλαντούχος Γιώργαρος
Δημόπουλος ξεκίνησε την καριέρα του ως ωρομίσθιος καθηγητής σε φροντι-
στήριο του φίλου Σ στο Γαλάτσι, αλλά λόγω του τεράστιου ταλέντου που διαθέ-
τει, κατάφερε να θητεύσει σε νευραλγικό οργανισμό υπουργείου την περίοδο
της κυβέρνησης Καραμανλή 2004-2007… Γνωστός επιχειρηματίας στον χώρο
της υγείας τον αποκαλεί «Γενόσημο»… Ο Γιώργαρος, όμως, είχε πολιτικές φι-
λοδοξίες και έτσι εκλέχθηκε δη-
μοτικός σύμβουλος στον Δήμο
Αθηναίων, όπου έβαλε τη σφραγί-
δα του με τεράστιο έργο. Για ένα
μεγάλο χρονικό διάστημα ο Γιώρ-
γαρος απείχε από τα πολιτικά
δρώμενα και ασχολήθηκε με τα
επιχειρηματικά στον χώρο της
υγείας και βέβαια με το σπίτι του
στο Πικέρμι… και με το αγαπημέ-
νο του νησί, τη Μύκονο… Η αγάπη
του, όμως, για την πολιτική ήταν
πάντα μέσα του και έψαχνε τρόπο
να επανέλθει. Έτσι, το 2019 ο νυν
περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος
Πατούλης τον έβαλε στο ψηφο-
δέλτιο και εκλέχθηκε περιφερειακός σύμβουλος και ανέλαβε σημαντικό πό-
στο ως αντιπεριφερειάρχης Αττικής, όπου όπως μας λένε φίλοι επιχειρηματίες
ο Γιώργος ήταν πάντα δίπλα τους… και έδινε άμεσες λύσεις στα προβλήματά
τους… Στο τέλος του Δεκέμβρη, ο Γιώργαρος αποφάσισε ότι έκλεισε ο κύκλος
του στην περιφέρεια και ότι ήρθε η ώρα να κάνει το μεγάλο άλμα και να μπει
στην κεντρική πολιτική σκηνή. Αξέχαστη έχει μείνει η τεράστια σε πλήθος και
χλιδή συγκέντρωση που έκανε τον χειμώνα που μας πέρασε στο Athénée
(πρώην Zonar’s). Όλοι πέρασαν να ευχηθούν και να σφίξουν το χέρι του Γιώρ-
γαρου… Και ενώ ήταν όλα έτοιμα για το μεγάλο άλμα στην κεντρική πολιτική
σκηνή, δυστυχώς για τον Γιώργαρο μετά από κάποιο διάστημα πληροφορήθη-
κε ότι η ΝΔ δεν ενδιαφέρεται να τον εντάξει στις τάξεις της… Και δυστυχώς χά-
θηκε ένας μεγάλος πολιτικός άνδρας από την κεντρική πολιτική σκηνή. Ο Γιώρ-
γαρος, όμως, προνοητικός όπως πάντα, έφτιαξε τη φαρμακευτική εταιρεία ΚΑ-
ΡΙΑΝ στα δύο του παιδιά και από ό,τι πληροφορούμαστε οι δουλειές του στον
ΙΦΕΤ πάνε περίφημα… Προφανώς αυτά πληροφορήθηκε ο φίλος μου περιφε-
ρειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης και τον έχρισε πρόεδρο του Περιφερει-
ακού Ταμείου. Επειδή, όμως, η ιστορία του Γιώργαρου είναι μεγάλη, δεν θα μεί-
νουμε μόνο σε αυτά γιατί θα τον αδικήσουμε, θα επανέλθουμε σύντομα. 



ΟΟ κύριος Κωστής
Δήμτσας στην αγκαλιά
του Αλέξη

Ο Κωστής Δήμτσας, διευθύνων σύμ-
βουλος του φιλανθρωπικού οργανισμού
«Αποστολή» της Εκκλησίας
της Ελλάδος, διατείνεται
ότι είναι παράγων της
εκκλησιαστικής κοι-
νότητας… με άκρες
παντού. Θήτευσε για
ένα διάστημα διοικη-
τής του Αγίου Όρους.
Ξεκίνησε την καριέρα του
από την ΟΝΝΕΔ Λάρισας, αγαπημένο παι-
δί του Γιώργου Σουφλιά. Μετέπειτα μετα-
πήδησε στο περιβάλλον της Μιμής Λιάνη-
Παπανδρέου, η οποία τον αγκάλιασε με
στοργή. Στη συνέχεια πέρασε για ένα διά-
στημα και από το καραμανλικό στρατόπε-
δο, από όπου και αποχώρησε γιατί οι φιλο-
δοξίες του ήταν μεγάλες. Πληροφορούμε-
θα ότι είναι συνομιλητής του Αλέξη Τσίπρα
και ότι πιθανόν να είναι στο ψηφοδέλτιο
Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ. Λέτε ο Αλέξης
Τσίπρας να τον βάλει υπεύθυνο στην Επι-
τροπή Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ;

ΥΓ.: Μαθαίνουμε ότι παραμυθιάζει
γνωστό Μητροπολίτη της Αττικής ότι θα
τον κάνει Αρχιεπίσκοπο… Το επόμενο
διάστημα θα επανέλθουμε με περισσότε-
ρα στοιχεία για τον ταλαντούχο Κώστα
Δήμτσα!

Ρεζίλι των σκυλιών 
ο σύμβουλος

Έμαθα ότι ένας σύμβουλος υπουργού (δι-
ευθυντής Β’ του υπουργού) έχει γίνει ρεζίλι
των σκυλιών με τις χυδαίες αναρτήσεις που
σηκώνει στα social media και η περίπτωσή
του έφτασε μέχρι το Μέγαρο Μαξίμου! Ση-
κώνει υβριστικές αναρτήσεις (άγνωστο
εναντίον ποιων) με ακραίους χαρακτηρι-
σμούς που αρμόζουν σε χαμαιτυπεία εκθέ-
τοντας βεβαίως και τον υπουργό του με αυ-
τές τις συμπεριφορές. Στο Μέγαρο πάντως
είναι έξαλλοι με αυτή την κατάντια… 
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Π
ληροφορηθή-
καμε ότι στην
τελευταία συ-
νάντηση των

αντιδημάρχων στον Δή-
μο Αθηναίων ο κ. Χρή-
στος Τεντόμας τους είπε
ότι όσους έγραψαν
εναντίον του για το θέμα
των 800.000 ευρώ που
εντόπισε η Αρχή για το
Ξέπλυμα Μαύρου Χρή-
ματος θα τους στείλει
φυλακή (μήπως, αντί να
στείλει αυτούς που
έγραψαν, τελικά βρεθεί
ο ίδιος στον Κορυδαλ-
λό). Υπάρχουν όμως κά-
ποια ερωτήματα:
1ον Γιατί δεν πήγε τα

στοιχεία στον εισαγγε-
λέα, τον κ. Χαράλαμπο
Βουρλιώτη, όταν κλήθηκε για να μην τον βγάλει στη σέντρα;
2ον Η εύπορη πεθερά από την Κρήτη και η συνταξιούχος γυναίκα του -από τη ΔΕΗ

προερχόμενη με 850 ευρώ σύνταξη- είναι τόσο πλούσιες που είχαν 800 χιλιάρικα αποτα-
μιεύσεις;
3ονΜήπως στον κανονικό έλεγχο που θα γίνει βρεθούν και αλλά χιλιαρικάκια;
4ονΧρήστο μου, μήπως ήλπιζες σε παραγραφή;
ΥΓ.: Σταμάτα να λες δεξιά κι αριστερά ότι τα χρήματα είναι προίκα, γιατί στο τέλος θα

βρεθούν μπλεγμένες η γυναίκα σου και η πεθερά σου. Η έρευνα συνεχίζεται… Ρόδα εί-
ναι και γυρίζει…

Με το στανιό…
Στο ΠΑΣΟΚ προσπαθούν να πουλήσουν επι-

κοινωνιακά το γεγονός ότι ο Νίκος Ανδρουλά-
κης έχει, λένε, κινήσει τις διαδικασίες για να
εγκαταλείψει τη θέση του ευρωβουλευτή! Μι-
λάμε για παρωδία. Φτάσαμε στο παρά πέντε
των εκλογών και ο Νίκος αποφάσισε τώρα να
αφήσει τον μισθό των Βρυξελλών. Μετά το
Πάσχα θα παραιτηθεί. Φοβερό! Μας συγκίνη-
σες, Νίκο, θα βάλουμε τα κλάματα. 

Τι γίνεται 
με την Καρδίτσα;

Πριν από λίγες μέρες μια ακόμη
υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ, η Πανα-
γιώτα Βράντζα, δήλωσε την απο-
χώρησή της από τα ψηφοδέλτια
του κόμματος στα οποία είχε ανα-
κοινωθεί τον Φεβρουάριο. Η κυ-
ρία Βράντζα άφηνε αιχμές λέγον-

τας: «Προσωπικά δεν
αντιλαμβάνομαι

τη συμμετοχή
σε σχήματα
και σώματα
ως αυτοσκο-
πό… Εκτιμώ

ότι στην πα-
ρούσα συγκυρία

η συμμετοχή μου στο
ψηφοδέλτιο δεν υπηρετεί τους
σκοπούς αυτούς». Φαίνεται πως η
κυρία Βράντζα δεν είδε με καλό
μάτι την τοποθέτηση δύο πρώην
και νυν μετακλητών που «φυτεύ-
τηκαν» στο ψηφοδέλτιο της Καρ-
δίτσας. Μια ωραία ατμόσφαιρα
στην Κουμουνδούρου.

Εννέα το βράδυ 
θα ξέρουμε 
τα αποτελέσματα 

Το βράδυ των εκλογών εκτιμά-
ται ότι η ανάδοχος εταιρεία που
έχει αναλάβει την αναμετάδοση
των αποτελεσμάτων γύρω στις 9
θα έχει τα αποτελέσματα επί του
80% των εκλογικών τμημάτων,
άρα θα υπάρχει ένα αρκετά
ασφαλές εκλογικό αποτέλεσμα,
όπως ανέφερε ο Μάκης Βορίδης,
ενώ μέχρι τις 12 το βράδυ θα
έχουμε και μια εικόνα της σταυ-
ροδοσίας των αποτελεσμάτων.
Θα έχουμε λοιπόν από νωρίς μια
καλή εικόνα για το πού πάει η κα-
τάσταση... 

Ο πρόεδρος Αλέξης
θυμήθηκε το debate
Αφού δεν βρίσκει κανένα από τα
αφηγήματά του καμία απολύ-
τως ανταπόκριση στους πολί-
τες, ο Αλέξης Τσίπρας θυμή-
θηκε πάλι ότι θέλει debate με
τον πρωθυπουργό. Για να κα-
ταλάβω. Πιστεύει στ’ αλήθεια
ότι θα κερδίσει τις εκλογές από μια
τηλεμαχία; 

Η «Φρειδερίκη του ΕΟΠΥΥ»
και ο οικονομικός εισαγγελέας
Και το όνομα αυτής, Θεανώ Καρποδίνη, διοικήτρια του Εθνικού
Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Η επονομα-
ζόμενη  «Φρειδερίκη του ΕΟΠΥΥ». Το παρατσούκλι βγήκε γιατί
η κυρία Θεανώ αποφασίζει και διατάζει, αγνοώντας πολλές φο-
ρές τη νομοθεσία και τις οδηγίες της πολιτικής ηγεσίας. Μαθαί-
νω επίσης ότι της αρέσει πολύ να επισκέπτεται το Costa Navari-
no. Πληροφορούμαι ότι ο οικονομικός εισαγγελέας έχει αρχί-
σει και διερευνά την υπόθεσή της. Το έργο συνεχίζεται...

Χρήστος Τεντόμας: Έκανα λάθος
που παντρεύτηκα πλούσια γυναίκα!
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Το «τανγκό» 
των αρχηγών
και η «αριθμητική»
των εκλογών

Τ
ο 2019, ο Αλέξης Τσίπρας ηττήθηκε από τον
Κυριάκο Μητσοτάκη σε 4 κάλπες: στις δημο-
τικές εκλογές, τις περιφερειακές εκλογές,

τις ευρωεκλογές και τις εθνικές εκλογές. Το 2023
ανοίγει ένας νέος εκλογικός κύκλος: τον Μάιο και
τον Ιούλιο με εθνικές εκλογές, τον Οκτώβριο με δη-
μοτικές και περιφερειακές, τον Μάιο του 2024 ακο-
λουθούν οι ευρωεκλογές και το 2025 είναι πιθανόν
να έχουμε νέες εθνικές εκλογές, αν δεν καταστεί
εφικτή η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Σύνο-
λο, 10 αναμετρήσεις! Σε 7 χρόνια!

Θα καταφέρει ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης το απόλυτο 10-0; Ή θα
μπορέσει να ανακόψει το νικηφό-
ρο σερί ο Αλέξης Τσίπρας; Ή, μή-
πως, ο «άγνωστος Χ» του Νίκου
Ανδρουλάκη; Θα ξέρουμε την
απάντηση σε λίγες εβδομάδες. 

Αν ο πρωθυπουργός πετύχει ένα
ασφαλές προβάδισμα έναντι του
αρχηγού της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης στην αναμέτρηση της
21ης Μαΐου, τότε θα έχει την ευκαι-

ρία να ολοκληρώσει αυτόν τον κύκλο. Αποφεύγον-
τας τη δική του αμφισβήτηση -από γνωστούς και
αγνώστους «Χ», «Ψ» κοκ- σπέρνοντας ταυτόχρονα
εσωστρέφεια στην Κουμουνδούρου, παρότι δεν
αναμένεται να τεθεί θέμα για τον Αλέξη Τσίπρα πριν
από το… 10-0. 

Όλοι οι πιθανοί διάδοχοί του στον ΣΥΡΙΖΑ είναι νέ-
οι και έχουν χρόνο να περιμένουν. Όπως περιμέ-
νουν και τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ. Ο νέος πρόεδρος
του Κινήματος δεν έχει εκλογικό παρελθόν και
μπαίνει στη μάχη των εκλογών με το «μηδέν» στην
άμυνα. Όμως, στην… επίθεση έχει έναν διπλό πήχη
να περάσει: το 8% του 2019 και τις προσδοκίες για δι-
ψήφιο ποσοστό που δημιουργήθηκαν μετά την
εκλογή του. 

Σε κάθε περίπτωση, τα πάντα στη Χαριλάου Τρικού-
πη θα κριθούν από την απάντηση που θα δώσει ο Νί-
κος Ανδρουλάκης αν του ζητήσουν να «χορέψει» μαζί
τους ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αλέξης Τσίπρας. 

Για τους γνωρίζοντες είναι σαφές ότι στο εσωτερι-
κό του ΠΑΣΟΚ υπάρχουν δύο ευδιάκριτες τάσεις.
Εκείνοι που δεν μπορούν με τίποτα τον ΣΥΡΙΖΑ και
νιώθουν πιο άνετα με τη ΝΔ του Κυριάκου Μητσοτά-
κη και οι άλλοι που είναι υπέρ της προοδευτικής συ-
νεργασίας με στόχο τη μετεξέλιξη του ΣΥΡΙΖΑ. 

Και οι δύο πλευρές είναι υπέρ της αυτόνομης πο-
ρείας, αλλά αν το ΠΑΣΟΚ δεν είναι ισχυρό και απο-
λέσει την προοπτική επιστροφής στην εξουσία,
υπαρξιακά ερωτήματα του τύπου «ποιοι είμαστε»
και «πού πάμε» θα τεθούν επιτακτικά. 

Λίγες σκέψεις με αφορμή την
τελευταία υπόθεση του βιασμού
ανηλίκου από τον λυράρη στην
Κρήτη. Ειλικρινά θα θέλαμε να
ξέραμε ποια είναι η δύναμη που
οδηγεί ανθρώπους στο να βγαί-
νουν στα ΜΜΕ και να λένε ότι δεν
είχαν καταλάβει τίποτα για τη
δράση εγκληματιών δίπλα από
την πόρτα τους. Μια εξήγηση -
από ψυχολόγο φίλο της στήλης- είναι πως «έτσι θεω-
ρούν ότι οι ίδιοι είναι αθώοι». Μια άλλη -από παλαιότερο
συνάδελφο- είναι ότι «όλοι θέλουν να δουν το πρόσωπό
τους στην τηλεόραση». Σε κάθε περίπτωση, η ουσία δεν

αλλάζει. Καλό είναι να είμαστε
υποψιασμένοι και το κυριότερο
να μην κάνουμε τα στραβά μά-
τια. Προσέξτε, όχι να το παίζου-
με ντετέκτιβ, αλλά να έχουμε
τον νου μας. Όταν βλέπουμε κά-
τι που δεν κολλάει να το σκε-
φτόμαστε λίγο. Και να μην υπο-
κύπτουμε στην εύκολη λύση
«πού να μπλέξω τώρα». Δυστυ-

χώς, εκεί έξω υπάρχουν «τέρατα». Δυστυχώς, εκεί έξω
υπάρχουν ανυπεράσπιστα θύματα. Ο οικογενειακός πε-
ρίγυρος, η γειτονιά, το σχολείο κοκ έχουν ρόλο. Ο καθέ-
νας μας έχει ευθύνη.

Καλημέρα σας, πεφτοσυννεφάκηδες!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

�Με το που είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης ότι οι εκλο-
γές θα γίνουν στις 21 Μαΐου, ξεκίνησε στο διαδίκτυο

ο «πόλεμος» με γενικό τίτλο «ό,τι έχεις πει θα χρησιμο-
ποιηθεί εναντίον σου». Μεγαλύτερη ετοιμότητα έδειξαν
οι «λογαριασμοί» που υποστηρίζουν την κυβέρνηση. 

••••••••••••

� Είδαμε, λοιπόν, τον Νίκο Ανδρουλάκη να μιλά αγ-
γλικά με ελληνική προφορά στο Ευρωκοινοβού-

λιο και τον Αλέξη Τσίπρα σε παλαιότερη συνέντευξή του
να υπερασπίζεται τη συνταξιοδότηση στα 67, λέγοντας
ότι δεν είναι προοδευτικό να βγαίνει κανείς από την αγο-
ρά εργασίας στα 45! 

••••••••••••

� Γρήγορα, βέβαια, ανασυντάχθηκαν και οι «λογαρια-
σμοί» της αντιπολίτευσης. Όσοι υποστηρίζουν τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ ξεκίνησαν την αντίστροφη μέτρηση για την κυβέρνηση
της ΝΔ και έθεσαν ερώτημα για την ημερομηνία του debate.
«Ποντάροντας», προφανώς, στο ενδεχόμενο να μη γίνει και
να έχουν να λένε ότι «φοβήθηκε τον Αλέξη ο Κυριάκος». 

� Για τους υποστηρικτές του ΠΑΣΟΚ τα πράγματα
ήταν πιο απλά. Έκαναν σχόλια για την παρουσία

του Νίκου Ανδρουλάκη στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων
του ΣΚΑΪ και τη συνέντευξη που παραχώρησε στη Σία
Κοσιώνη. Στηρίζοντας τη θέση του ότι είναι και ο ίδιος
υποψήφιος πρωθυπουργός. 

••••••••••••

� ΝΔ και ΠΑΣΟΚ έριξαν στη «μάχη» και τα πρώτα βιντε-
άκια. Στο βίντεο της ΝΔ εμφανίστηκε ο πρωθυπουρ-

γός από το γραφείο του στο Μέγαρο Μαξίμου. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης έκανε τον απολογισμό της τετραετίας και
έθεσε τα διλήμματα των εκλογών της 21ης Μαΐου. Δηλα-
δή: σταθερότητα και πρόοδος ή οπισθοδρόμηση. 

••••••••••••

� «Κάνε τον θυμό σου δύναμη αλλαγής» ήταν η
«απάντηση» του ΠΑΣΟΚ με το βιντεάκι της Χα-

ριλάου Τρικούπη να θέτει στο τέλος το ερώτημα: «Θα
αποφασίσεις να γκρεμίσεις ή σε ποια χώρα θέλεις να
ζήσεις;».

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Χέρια ψηλά, λέει ο Μιχάλης (Χατζηγιάννης), χέρια στις… τσέπες ο Γιάνης
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Η σκληρή γραμμή 
για αυτοδυναμία και 

το όχι σε συνεργασίες

Γιατί ο Κυριάκος Μητσοτάκης στοχεύει στην επιστροφή 
από την γκρίζα ζώνη τού συνόλου των απογοητευμένων 

«γαλάζιων» ψηφοφόρων και πώς θα το πετύχει

Τ
ον «μονόδρομο» της αυτοδυναμίας
θέτει ως βασικό στόχο η Νέα Δημο-
κρατία ενόψει εκλογών. Με βασικό
στόχο τη μέγιστη δυνατή συσπείρω-

ση των ψηφοφόρων της «γαλάζιας» παράτα-
ξης, τα κυβερνητικά στελέχη επισημαίνουν σε
κάθε τόνο ότι το διακύβευμα μιας σταθερής
κυβέρνησης την επομένη των εκλογών αποτε-
λεί το κυρίαρχο ζητούμενο στις κάλπες της
21ης Μαΐου. 

Η θέση περί αυτοδυναμίας, που αποτελούσε
πάντα βασικό άξονα στη ρητορική του Κυριά-
κου Μητσοτάκη, ήρθε να ενισχυθεί τα τελευ-
ταία 24ωρα από την πρόταση που διατύπωσε ο

Νίκος Ανδρουλάκης, απορρί-
πτοντας τόσο τον Κυριάκο
Μητσοτάκη όσο και τον Αλέ-
ξη Τσίπρα για τη θέση του
πρωθυπουργού στην περί-
πτωση σχηματισμού κυβέρ-
νησης συνεργασίας, αντιπρο-
τείνοντας, μάλιστα, τρίτο πο-
λιτικό πρόσωπο. Βάσει αυτής

της θέσης του ΠΑΣΟΚ συνολικά, πλέον και με
δεδομένο ότι η Νέα Δημοκρατία, ακόμη κι αν
έλεγε «ναι» σε μια συγκυβέρνηση, δεν φαίνεται
άλλη πολιτική δύναμη να μπορεί να αποτελέσει
συνομιλητή της, το ενδεχόμενο αξιοποίησης
της διερευνητικής εντολής που θα λάβει μοι-
άζει αδύνατο. Από τη στιγμή, άλλωστε, που ο
Νίκος Ανδρουλάκης έθεσε ζήτημα προσώπου
για την πρωθυπουργία, έχει ακολουθήσει ομο-
βροντία δηλώσεων στελεχών της Νέας Δημο-
κρατίας που απορρίπτουν ένα τέτοιο σενάριο.

«Επαναπατρισμός»
Με αυτό το νέο δεδομένο στον προεκλογικό

διάλογο, η κυβέρνηση στρέφει ακόμη πιο εμ-
φατικά το ενδιαφέρον της στη λεγόμενη «γκρί-
ζα ζώνη», ένα ποσοστό της τάξεως του 17-18%,
στο οποίο περιλαμβάνονται, σύμφωνα με όλες
τις δημοσκοπήσεις, και οι ψηφοφόροι οι οποί-
οι απομακρύνθηκαν από τη Νέα Δημοκρατία
μετά την τραγωδία των Τεμπών. Οι ψηφοφόροι
αυτοί εκτιμάται ότι αποτελούν ένα 3-4% του
εκλογικού σώματος και ο «επαναπατρισμός»
τους είναι καίριος για το ποσοστό που η κυβέρ-
νηση θα συγκεντρώσει στην πρώτη κάλπη της
απλής αναλογικής. Αυτό το ποσοστό θα αποτε-
λέσει τη «μαγιά» για τη δεύτερη εκλογική ανα-
μέτρηση και θα δείξει πόσο εφικτός είναι τελι-
κά ο στόχος της αυτοδυναμίας. Στο κυβερνητι-
κό επιτελείο εκτιμούν ότι το επιθυμητό αποτέ-
λεσμα της πρώτης κάλπης θα πρέπει να κυμαί-
νεται κοντά στο 33-34%, ώστε στις περίπου 40
ημέρες που θα ακολουθήσουν έως τις δεύτε-
ρες εκλογές, πιθανότατα στις 2 Ιουλίου, να είναι
ορατή η επίτευξη του στόχου για ποσοστό κον-
τά στο 38%, που δίνει την αυτοδυναμία, με το
μπόνους των βουλευτών που προβλέπει ο
εκλογικός νόμος με τον οποίο θα διεξαχθεί η
δεύτερη αναμέτρηση. Σε αυτό το πλαίσιο, ση-
μαντικό στοιχείο θα αποτελέσει και η διαφορά

μεταξύ Νέας Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ, που θα
αποτυπώνει και τη δυναμική τους, ενόψει της
δεύτερης κάλπης.

Στην κυβέρνηση επισημαίνουν ότι σε κάθε
περίπτωση τα δημοσκοπικά ποσοστά αυτής της
περιόδου δείχνουν ότι είναι ανέφικτη η δημι-
ουργία κυβέρνησης συνεργασίας την πρώτη
Κυριακή με την απλή αναλογική, όποιον «συν-
δυασμό» πολιτικών δυνάμεων και αν κάνει κά-
ποιος, με εξαίρεση έναν «μεγάλο συνασπισμό»
των δύο πρώτων κομμάτων, που είναι ούτως ή
άλλως εκτός συζήτησης.

Επιτεύγματα και διλήμματα 
Στον δρόμο προς τις κάλπες, η κυβέρνηση

θα επαναφέρει σε πρώτο πλάνο τα επιτεύγματα
του κυβερνητικού έργου σε τομείς όπως η οι-
κονομία, θυμίζοντας όσα έγιναν την τετραετία
2019-2023, τη μείωση φόρων, την αύξηση συν-
τάξεων και κατώτατου μισθού, τη μείωση της
ανεργίας, την αύξηση των επενδύσεων, αλλά
και την προοπτική ανάκτησης της επενδυτικής
βαθμίδας, που μπορεί να επιτευχθεί με προ-
ϋπόθεση την πολιτική σταθερότητα. Παράλλη-
λα, θα θέσει εκ νέου διλήμματα, βάζοντας στην
αιχμή την επαπειλούμενη αλλαγή αυτής της
πολιτικής, με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο ήδη
να εξαπολύει «πυρά» κατά του ΣΥΡΙΖΑ, επιση-
μαίνοντας ότι σχεδιάζει εκ νέου την υπερφο-
ρολόγηση της μεσαίας τάξης. Την ίδια ώρα, ο
πρωθυπουργός, αν και παραδεχόμενος λάθη
και παραλείψεις της δικής του διακυβέρνησης,
θα καλεί τους πολίτες να συγκρίνουν με τα πε-
πραγμένα της αξιωματικής αντιπολίτευσης την
περίοδο 2015-2019. Το δίλημμα «Μητσοτάκης
ή Τσίπρας» θα ξαναβρεθεί στο προσκήνιο, επι-
κεντρώνοντας αυτή τη φορά και στη σύγκρου-
ση με το «βαθύ κράτος», διακύβευμα που επα-
νέρχεται επιτακτικά, στη σκιά της τραγωδίας
στα Τέμπη.

Η κοινωνία θα μιλήσει
Με την ανακοίνωση της ημερομηνίας των

εκλογών για τις 21 Μαΐου, κυβερνητικά στελέ-
χη εκτιμούν ότι οι πολίτες θα κληθούν να λά-
βουν τις αποφάσεις τους έχοντας πλέον προ-
διαγεγραμμένη την ημέρα της κάλπης, ενώ
αποδομώντας τα σενάρια συνεργασιών γίνεται
σαφές το μήνυμα ότι δεν υπάρχει χώρος για
ψήφο διαμαρτυρίας, αποχή ή χαλαρή ψήφο.
Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά σε συνέντευξή
του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, «στη χώρα
δεν υπάρχει πολιτική πρώτη ύλη για να προκύ-
ψει μια κυβέρνηση συνεργασίας βιώσιμη και
συμπαγής», επισημαίνοντας ότι «έχουμε εκλο-
γές και η κοινωνία θα μιλήσει». Με τις δύο κάλ-
πες να μοιάζουν αναπόφευκτες, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης έχει διατυπώσει σαφώς τα ερω-
τήματα, που θα απαντηθούν από τις εκλογικές
αναμετρήσεις, σημειώνοντας ότι η πρώτη κάλ-
πη θα δείξει το ΠΟΙΟΣ θα κυβερνήσει και η
δεύτερη το ΠΩΣ η χώρα θα κυβερνηθεί.

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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Σ
το κάδρο των υποψήφιων πρω-
θυπουργών τοποθέτησε τον εαυ-
τό του ο Νίκος Ανδρουλάκης,
διεκδικώντας ένα ισχυρό διψή-

φιο ποσοστό που θα του επιτρέψει από την
πρώτη Κυριακή των εκλογών να μπει σε

μια διαπραγμάτευση για τη
συγκρότηση κυβέρνησης
συνεργασίας.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
μπορεί μέχρι τώρα να απέ-
φευγε να θέσει το αυτονόη-
το για έναν πολιτικό αρχηγό
που διεκδικεί την ψήφο των
Ελλήνων πολιτών, όμως το

βράδυ της Δευτέρας, μιλώντας στον ΣΚΑΪ,
είχε μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των
πολιτικών δρώμενων. «Υποψήφιοι πρωθυ-
πουργοί είναι όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί. Ο κ.
Τσίπρας και ο κ. Μητσοτάκης λένε ο ένας
για τον άλλον: “Είναι κακός κυβερνήτης,
επικίνδυνος”. Συμφωνώ. Διότι θεωρώ ότι
και οι δύο ήταν κακοί κυβερνήτες και επι-
κίνδυνοι για το δημόσιο συμφέρον. Επιπλέ-
ον, θεωρώ ότι η νέα εποχή πρέπει να έχει
προγραμματικές συνεργασίες, όπου τα
πρόσωπα που θα υλοποιήσουν τις συγκλί-
σεις που θα υπάρξουν θα είναι υψηλού κύ-
ρους και θα μπορούν να εκφράσουν αυτές
τις μεγάλες αλλαγές», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά και πρόσθεσε: «Αν έχουμε μια ισχυρή
εντολή, ένα ισχυρό διψήφιο ποσοστό, τότε
θα ξεκινήσουμε -με την εντολή που θα πά-
ρουμε- προσπάθεια να υπάρξουν προ-
γραμματικές συγκλίσεις. Αν επιτευχθούν οι
προγραμματικές συγκλίσεις βάσει των
προτεραιοτήτων που θέτουμε για τη χώρα,
τότε θα συζητήσουμε για τα πρόσωπα κοι-

νής αποδοχής. Δεν διορίζω δηλαδή εγώ την
κυβέρνηση. Οι κυβερνήσεις συνεργασίας,
όπως και σε όλη την Ευρώπη, είναι με πρό-
σωπα κοινής αποδοχής».

Καλύτερη προοπτική
Απέφυγε τους βερμπαλισμούς και επέ-

μεινε στη λογική «ούτε Μητσοτάκης ούτε
Τσίπρας», υπογραμμίζοντας πως «δεν θα
είναι κανείς από το “παράθυρο”. Όποιος εί-

ναι στην κυβέρνηση αυτή θα συμφωνήσει
στα πρόσωπα. Με ενοχλεί γιατί προσπα-
θούν να παρουσιάσουν ότι αλαζονικά θα πω
εγώ ποιος θα είναι πρωθυπουργός. Όχι βέ-
βαια», και για ακόμη μια φορά κράτησε
κλειστά τα χαρτιά του: «Θα περιφρονούσα
τη λαϊκή ετυμηγορία αν απαντούσα στην
ερώτηση και περιέγραφα πρόσωπα δεί-
χνοντας πως, ό,τι και να ψηφίσει ο ελληνι-
κός λαός, εγώ έχω κάτι άλλο στο μυαλό

μου. Όχι. Αυτό που έχω στο μυαλό μου είναι
ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ, που θα δημιουργήσει
τις συνθήκες μιας καλύτερης προοπτικής».

Σε κάθε περίπτωση όμως ήταν ξεκάθα-
ρος αναφορικά με το αποτέλεσμα των
εκλογών για το κόμμα του, λέγοντας πως
«αν έχουμε ένα χαμηλό ποσοστό, ο λαός
μάς λέει “πηγαίντε στην αντιπολίτευση”»,
τονίζοντας ότι «το ΠΑΣΟΚ δεν αποτελεί πο-
λιτικό συμπλήρωμα».

Ο Λοβέρδος ξέρει από διαγραφές
Επικριτικός εμφανίστηκε και για τους δύο

πολιτικούς του αντίπαλους, ειδικά για τη ΝΔ,
υποστηρίζοντας: «Το ότι κάποιοι δεν θέλουν
την πρώτη Κυριακή για να σώσουν την καρέ-
κλα τους δεν υπάρχει περίπτωση να μας το
επιβάλουν εκβιαστικά με δεύτερες ή τρίτες
εκλογές. Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη». Δεν
έλειψαν όμως και οι εσωκομματικές μπη-
χτές και δη προς τον Ανδρέα Λοβέρδο. Όταν
κλήθηκε να σχολιάσει τη δήλωσή του ότι κα-
νείς δεν μπορεί να τον διαγράψει από το ΠΑ-
ΣΟΚ, ο κ. Ανδρουλάκης απάντησε με δηκτικό
ύφος, υπενθυμίζοντας ότι ο κ. Λοβέρδος εί-
χε διαγραφεί στο παρελθόν, συγκεκριμένα
το 2013, από τον τότε πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
Ευάγγελο Βενιζέλο με αφορμή τη δημιουρ-
γία της ΡΙΚΣΣΥ - Ριζοσπαστική Κίνηση Σο-
σιαλδημοκρατικής Συμμαχίας. 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Την ίδια στιγμή, οι αιτίες πονοκεφάλου πληθαίνουν στη
Χαριλάου Τρικούπη. Η πρόεδρος του Δικτύου Άννα Δια-
μαντοπούλου, με την πλούσια εμπειρία που τη διακρίνει
ως πρώην υπουργό και επίτροπο, μιλώντας στην ΕΡΤ
«άδειασε» με κομψό τρόπο τον κ. Ανδρουλάκη για την επι-
μονή του να προτείνει έναν «άγνωστο Χ» για πρωθυπουρ-
γό. Καταρχάς είπε ότι «δεν θα έλεγα “όχι” σε μια κυβέρνη-
ση συνεργασίας και είναι σημαντικό να έχουμε και αυτή
την εμπειρία και να δημιουργούμε αυτή την κουλτούρα,
αλλά όχι συνεργασία για τη συνεργασία». Σχολιάζοντας
όμως στη συνέχεια την πρόταση Ανδρουλάκη για τρίτο πο-
λιτικό πρόσωπο για πρωθυπουργό, είπε ότι το βρίσκει αρ-
κετά παράδοξο να γίνει κατανοητό. «Δηλαδή είναι πολύ
δύσκολο να γίνει κατανοητό γιατί οι προτάσεις, οι δεσμεύ-
σεις, τα προγράμματα έχουν γίνει τώρα. Έχουν ιδιοκτήτες,
έχουν υπερασπιστές οι οποίοι εγγυώνται, δηλαδή οι πολι-
τικοί είναι τρία πράγματα, είναι πρόσωπα, ιδέες και οργά-
νωση. Αυτά χρειάζονται και τα τρία. Θεωρώ λοιπόν αρκετά
δύσκολο όλο αυτό το εγχείρημα και παράδοξο να γίνει κα-
τανοητό το παράδοξο», είπε η κυρία Διαμαντοπούλου και
συνέχισε: «Ο κ. Ανδρουλάκης και το ΠΑΣΟΚ έχουν κατα-

θέσει ένα πρόγραμμα πολύ καλά δουλεμένο και έχουν και
δέκα προτάσεις τις οποίες κατέθεσαν στο συνέδριό τους.
Και είναι πράγματα συγκεκριμένα αυτά. Ποιος θα εγγυηθεί
ότι θα τα κάνει αυτός που θα επιλέξουν μετά. Δηλαδή, δεν
μπορεί η πολιτική να μην έχει εγγυητές από πίσω, ούτε ένα
τρίτο πρόσωπο μπορεί να πει ο αρχηγός ότι “εγγυώμαι εγώ
για αυτόν”».

Δεν σταμάτησε όμως εκεί, αλλά πήρε θέση και για το
«ούτε Τσίπρας ούτε Μητσοτάκης», λέγοντας πως «μου

φαίνεται και αυτό παράδοξο γιατί οι αρχηγοί, λόγω του ότι
η χώρα μας είναι πρωθυπουργοκεντρική, τα κόμματά μας
είναι προσωποκεντρικά. Και όχι μόνο στην Ελλάδα. Τα
πρόσωπα, ιδιαίτερα στην εποχή μας που οι ιδεολογίες σε
έναν βαθμό έχουν καταρρεύσει ή έχουν χρεοκοπήσει,
παίζουν πάρα πολύ σημαντικό ρόλο».

Και καταλήγοντας εξέφρασε την άποψή της για το πώς
πρέπει να κινηθεί το ΠΑΣΟΚ: «Νομίζω ότι το τρίτο κόμμα
που είναι πάντα σε μια δύσκολη θέση και παίζει έναν ρυθ-
μιστικό, πάρα πολύ συγκεκριμένο ρόλο έχει δύο πράγματα
να κάνει. Το ένα είναι να βεβαιώσει αυτούς που το πι-
στεύουν ότι θα συμμετέχει γιατί δεν θα είναι ένα κόμμα αν-
τιπολίτευσης, δηλαδή θα πάρει μέρος στη διακυβέρνηση
της χώρας και το δεύτερο ότι το να συμμετέχει στη διακυ-
βέρνηση της χώρας θα σημαίνει κάτι διαφορετικό».

Για την ιστορία, ο κ. Ανδρουλάκης προχώρησε και στο
τελευταίο βήμα «ενσωμάτωσης» με το ελληνικό πολιτικό
γίγνεσθαι, καθώς από χθες με σχετικό email στις αρμόδιες
υπηρεσίες του Ευρωκοινοβουλίου άρχισε να μετράει αντί-
στροφα για να παραιτηθεί από ευρωβουλευτής. Τη θέση
του θα πάρει ο Νίκος Παπανδρέου.

Διαμαντοπούλου... αδειάζει Ανδρουλάκη για τον «άγνωστο Χ»

Ο «πρωθυπουργίσιμος»
Νίκος, οι μεν και οι... δεν

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έβαλε στο κάδρο 
των υποψήφιων πρωθυπουργών τον εαυτό του



Μ
έσα σε λιγότερο από δύο ώρες
ο πρωθυπουργός του Ισραήλ,
ο υπουργός Εξωτερικών της
χώρας Έλιν Κοέν αλλά και η

Μοσάντ ανακοίνωσαν ότι η υπόθεση που
αποκαλύφθηκε στην Ελλάδα είναι ένα σο-
βαρό θέμα που αποτράπηκε με επιτυχία
από τις ελληνικές δυνάμεις ασφαλείας.

«Η Ελλάδα, το Ισραήλ και ο ελεύθερος
κόσμος πρέπει να σταθούν ενωμένοι στην
αντιμετώπιση των τρομοκρατικών απειλών
για τις κοινωνίες και τους πολίτες μας, κα-
θώς και εναντίον των απειλών του Ιράν για
την παγκόσμια ασφάλεια και σταθερότη-
τα», επεσήμανε αργότερα και ο πρέσβης
του Ισραήλ στην Αθήνα Νόαμ Κατζ.

Αθήνα και Τελ Αβίβ εκτιμούν ότι πρόκει-
ται για μια πολύ σοβαρή υπόθεση τρομο-
κρατίας που οι άριστες σχέσεις των δύο
χωρών σε πολιτικό, διπλωματικό, στρατιω-
τικό, οικονομικό αλλά, όπως φάνηκε, και
σε επίπεδο μυστικών υπηρεσιών έπαιξαν
ρόλο στη σύλληψη των δύο Πακιστανών
κατηγορουμένων.

Αύριο μάλιστα ο Νίκος Δένδιας θα έχει
συνάντηση στη Λευκωσία με τον Ισραηλινό
ομόλογό του, στο πλαίσιο της τριμερούς
συνάντησης Ελλάδας - Κύπρου - Ισραήλ
σε επίπεδο υπουργών Εξωτερικών. 

Προβληματισμός
Μπορεί λοιπόν με αφορμή την εξάρ-

θρωση τρομοκρατικού δικτύου με καθο-
δήγηση από το εξωτερικό, που σχεδίαζε
πλήγματα σε εβραϊκούς στόχους στην ελ-
ληνική επικράτεια, να επικαιροποίησε τις
άριστες διμερείς σχέσεις που τα τελευταία
15 χρόνια μόνο θετικό πρόσημο έχουν,
όμως στην ελληνική κυβέρνηση υπάρχει
ένας γενικός προβληματισμός για το πώς
μπορεί να εξελιχθεί η πολιτική κατάσταση
που αντιμετωπίζει ο Μπέντζαμιν Νετανιά-
χου στο εσωτερικό του.

Διότι κάθε αποσταθεροποίηση του Ισ-
ραήλ μπορεί να αποδυναμώσει ή να υπο-
νομεύσει το βάθος και την αξιοπιστία της
παρουσίας του Μπ. Νετανιάχου στη θέση
του πρωθυπουργού. Διότι ο Νετανιάχου
έχει φροντίσει να κρατήσει απέναντι την
Τουρκία με όρους πολιτικού ρεαλισμού,
κυρίως απέναντι στην προσπάθεια που κά-

νει ο Ταγίπ Ερντογάν ώστε να υπάρξει πλή-
ρης εξομάλυνση.

Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός φαίνεται
να ζορίζεται πολύ περισσότερο που οι
Αμερικανοί δεν συμμερίζονται σε αυτήν τη
χρονική στιγμή τις θέσεις του Νετανιάχου.
Ο Αμερικανός πρόεδρος μάλιστα όταν ρω-
τήθηκε αν θα προσκαλέσει τον επικεφα-
λής της ισραηλινής κυβέρνησης συμμα-
χίας Δεξιάς, Ακροδεξιάς και υπερορθόδο-
ξων κομμάτων στον Λευκό Οίκο, απάντησε
«όχι άμεσα».

Ανησυχία Μπάιντεν
Ο Μπάιντεν επέκρινε την πολύ αμφιλε-

γόμενη μεταρρύθμιση του δικαστικού συ-
στήματος στο Ισραήλ που προωθούσε ο κ.
Νετανιάχου προτού τελικά αναγκαστεί να
την αναστείλει νωρίτερα αυτή την εβδομά-
δα, αφού προκάλεσε έκρηξη μαζικών κι-
νητοποιήσεων στη χώρα.

«Όπως πολλοί σθεναροί υποστηρικτές
του Ισραήλ, είμαι πολύ ανήσυχος. Και με
ενδιαφέρει να διορθωθεί αυτό. Δεν μπο-
ρούν να συνεχίσουν σε αυτό τον δρόμο»,
είπε εξάλλου ο πρόεδρος των ΗΠΑ όταν
ρωτήθηκε σχετικά με την «υγεία» της Ισ-
ραηλινής Δημοκρατίας.

Για την Αθήνα το τριμερές σχήμα Ελλά-
δας - Κύπρου - Ισραήλ είναι πολύ σημαντι-
κό να συνεχιστεί για τη σταθερότητα στην
Ανατολική Μεσόγειο. Για αυτό και η συν-
δρομή της Μοσάντ προς την ΕΥΠ βοήθησε
πολύ την Ελληνική Αστυνομία και τους Έλ-
ληνες πολίτες, βοήθησε όμως και τη φήμη
του Νετανιάχου στο εξωτερικό. 
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Ισχυρή συμμαχία Ελλάδας - Ισραήλ 

Το παρασκήνιο 
και οι πρώτες 
αντιδράσεις πίσω 
από την εξάρθρωση 
του διεθνούς 
κυκλώματος 
τρομοκρατίας

Γράφει η 
Αλεξία Τασούλη
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Μ
ε τον χρόνο ήδη να μετράει
αντίστροφα για τις εκλογές
της 21ης Μαΐου, το υπουρ-
γείο Εθνικής Άμυνας προ-

σπαθεί να ολοκληρώσει μια σειρά εξο-
πλιστικών προγραμμάτων. Το χθεσινό
ΚΥΣΕΑ είχε βαριά ατζέντα και υπό την
προεδρία του Κυριάκου Μητσοτάκη
εστίασε σε δύο σημαντικά εξοπλιστικά
προγράμματα των Ενόπλων Δυνάμεων
που είχαν «κολλήσει» και προχωρούν
προς συμβασιοποίηση.

Σύντομα οι υπογραφές
Πρόκειται για τους ισραηλινούς πυ-

ραύλους Spike NLOS και για το πρό-
γραμμα αναβάθμισης των επιθετικών
ελικοπτέρων Apache του Στρατού Ξη-
ράς. Θυμίζουμε ότι η προμήθεια των
κατευθυνόμενων πυραύλων μεγάλου
βεληνεκούς Spike NLOS είχε «παγώ-
σει» για γραφειοκρατικούς λό-
γους και για ασυνεννοησία με-
ταξύ των δύο πλευρών, τα οποία
ωστόσο ξεπεράστηκαν. Στρα-
τιωτικές πηγές μάς εξηγούσαν
ότι οι Spike NLOS είναι ένα
οπλικό σύστημα «κομμένο και
ραμμένο» στις ανάγκες των ελ-
ληνικών Ενόπλων Δυνάμεων για
την άμυνα τόσο των νησιών του Αιγαίου
όσο και του Έβρου. Θα ενισχυθούν οι
μονάδες του Πεζικού και παράλληλα θα
αναβαθμιστούν σημαντικά μικρές μο-

νάδες επιφανείας του Πολεμικού Ναυ-
τικού, όπως οι κανονιοφόροι και τα
σκάφη ανορθόδοξου πολέμου.

Ενισχύεται η Αεροπορία Στρατού
Οι πύραυλοι Spike NLOS θα εξοπλί-

σουν και εννέα επιθετικά ελικόπτερα
Apache, την κορωνίδα της Αεροπορίας

Στρατού, με συνολικά 100 βλήμα-
τα UCAVs. Παράλληλα, θα ανα-
βαθμιστούν και τα ηλεκτρονικά
συστήματα σκόπευσης, παρακο-
λούθησης και επιτήρησης επιθε-
τικών ελικόπτερων. Το ΓΕΕΘΑ σε

συνεργασία με το ΓΕΣ σχεδιάζει
να δημιουργήσει τα επόμενα χρό-

νια μια από τις πιο ισχυρές δυνάμεις
ελικοπτέρων της ευρύτερης περιοχής,
προσδίδοντας στον Στρατό Ξηράς ανα-
βαθμισμένες δυνατότητες σε επιχει-
ρήσεις εγγύς υποστηρίξεως.

Τα τελευταία χρόνια έχουν περάσει
από τη Βουλή περισσότερα από 200
προγράμματα, πολλά από αυτά μάλιστα
εφοδιαστικού χαρακτήρα, αλλά άκρως
απαραίτητα, καθώς λόγω ελλείψεων
είχαν καθηλωθεί σημαντικά μέσα των
Ενόπλων Δυνάμεων. Έχουν γίνει λοι-
πόν στοχευμένες κινήσεις έτσι ώστε οι
ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις να γυρί-
σουν σελίδα και να βρεθούν καινοτό-
μες λύσεις. Δεν είναι τυχαίο λοιπόν
που ο πρωθυπουργός σε κάθε του ομι-
λία κάνει λόγο για ισχυρές Ένοπλες
Δυνάμεις και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ σχε-
δόν σε κάθε μήνυμά του τονίζει ότι
«όποιος τολμήσει να έρθει θα πληρώ-
σει βαρύ τίμημα».

Όσον αφορά την αναβάθμιση των
επιθετικών ελικοπτέρων, αυτή αφορά
τα 19 ελικόπτερα AH-64A+ Apache
του 1ου Τάγματος Επιθετικών Ελικο-

πτέρων (1 ΤΕΕΠ) της Αεροπορίας
Στρατού, τα οποία θα εκσυγχρονι-
στούν στην Ελλάδα από το Ισραήλ με
συνολικό κόστος περίπου 35 εκατ. ευ-
ρώ. Το πρόγραμμα προβλέπει την ολο-
κλήρωση των εργασιών αναβάθμισης
σε τέσσερα χρόνια, ενώ αντίστοιχης
διάρκειας είναι και το χρονοδιάγραμ-
μα αποπληρωμής.

Παράλληλα, έγινε ενημέρωση στον
πρωθυπουργό για το πρόγραμμα των
κορβετών που θα ενισχύσουν τον στόλο
για τον εκσυγχρονισμό των φρεγατών
τύπου ΜΕΚΟ κλάσης Ύδρα, όπως και
για το πρόγραμμα των υπερσύγχρονων
μαχητικών 5ης γενιάς F-35. Σύμφωνα
με πληροφορίες από αμερικανικές πη-
γές, επιθυμία των ΗΠΑ είναι η απαντη-
τική επιστολή στο ελληνικό αίτημα για
την προμήθεια μίας συν μίας Μοίρας
(20+20) μαχητικών F-35 να φτάσει στην
Ελλάδα πριν από τις εκλογές.

Στο ΚΥΣΕΑ συζητήθηκαν επίσης το
μεταναστευτικό ζήτημα αλλά και η
έναρξη της αντιπυρικής περιόδου.

«Πράσινο φως» για την απόκτηση των ισραηλινών
πυραύλων που θα εξοπλίσουν και εννέα ελικόπτερα

ΚΥΣΕΑ για Spike NLOS
και αναβάθμιση Apache

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Ε
ίναι κοινή αντίληψη ότι η συμμετοχή των γυ-
ναικών στη δημόσια σφαίρα αποτελεί θέμα
ζωτικής σημασίας για την κοινωνία. Δεδομέ-

νου ότι το 2023 αποτελεί εκλογικό έτος και οι Ελληνί-
δες και οι Έλληνες θα ανανεώσουν την εντολή τους
προς τα μέλη του εθνικού κοινοβουλίου, είναι σημαν-
τικό να υπενθυμίσουμε κάποιες σκέψεις για τη συμ-
μετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης πολιτικών
αποφάσεων και όχι μόνο.

Στην πράξη, παρά τη βελτίωση της νομοθεσίας μέ-
σω της ποσόστωσης φύλου στα ψηφοδέλτια, οι γυ-
ναίκες δεν εκπροσωπούνται επαρκώς στο κοινοβού-
λιο, την τοπική αυτοδιοίκηση κ.ά. Και δυστυχώς,
όπως ξέρουμε και το βιώνουμε πολλές φορές, έμφυ-
λα στερεότυπα και λανθασμένες αντιλήψεις οδηγούν
στον περιορισμό της συμμετοχής τους.

Από τη δική μου πολύχρονη εμπειρία στον χώρο
αθλητισμού, στο ολυμπιακό και παραολυμπιακό κί-
νημα, τις δράσεις για την ενδοοικογενειακή βία, τον

σχολικό εκφοβισμό, τα δικαιώματα του παιδιού,
κ.λπ., και ως μία από τις μόλις 4 γυναίκες προέδρους
σε σύνολο 54 αθλητικών ομοσπονδιών δεν μπορώ να
μη διερωτώμαι και να προβληματίζομαι γιατί δεν
αξιοποιείται περισσότερο το τόσο πολύτιμο γυναικείο
δυναμικό που διαθέτει η χώρα μας στα κέντρα λήψης
αθλητικών αποφάσεων. 

Πιστεύω βαθύτατα ότι η ενθάρρυνση των γυναικών
για τη μεγαλύτερη συμμετοχή τους μπορεί να γίνει με
πολλούς τρόπους πέρα από την υποχρεωτικότητα
των ποσοστώσεων. Προσωπικά, συνηθίζω να προ-
τρέπω τις γυναίκες να ασχολούνται, να συμμετέχουν
στα Διοικητικά Συμβούλια των συλλόγων και των σω-
ματείων και με την έμφυτη ενσυναίσθησή τους, το
πρακτικό πνεύμα τους να κάνουν την ποιοτική διαφο-
ρά. Και εξηγώ, βέβαια, ότι πρέπει να συνεχίσουμε
τους αγώνες μας, τις προσπάθειές μας για την επίτευ-
ξη της πλήρους άρσης των ανισοτήτων μεταξύ αν-
δρών και γυναικών, προκειμένου να αναγνωρίζεται

στην πράξη η ισότιμη θέση γυναικών στην πολιτική,
στο επιχειρείν, σε κάθε πεδίο του δημόσιου βίου. Με
στόχο μας να υπερβαίνουμε τα εμπόδια που υπάρ-
χουν και να αξιοποιούνται σημαντικές ικανότητες και
δυνάμεις που τόσο ανάγκη έχει η ελληνική κοινωνία.

Γιατί η ισότιμη συμμετοχή γυναικών και ανδρών
σημαίνει καλύτερη κοινωνία. Σημαίνει ότι μπορούμε
να πάρουμε καλύτερες αποφάσεις, ώστε να λύσουμε
πιο αποτελεσματικά τα προβλήματα και βέβαια να αν-
τιμετωπίσουμε με έναν πιο ολοκληρωμένο τρόπο
προκλήσεις. Για αυτό, όλες και όλοι οφείλουμε από
όποιο μετερίζι και αν βρισκόμαστε να στηρίζουμε τη
δημιουργική παρουσία και τη συμμετοχή περισσότε-
ρων γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων.

Το χρωστάμε στην πατρίδα μας, στα παιδιά μας και
στις επόμενες γενιές. Και προς αυτή την κατεύθυνση
θα πρέπει διαρκώς να ενώνουμε δυνάμεις για να
μπορούμε να πετυχαίνουμε ακόμη καλύτερα και με-
γαλύτερα αποτελέσματα!

Περισσότερες γυναίκες, καλύτερες αποφάσεις για την κοινωνία

της
Ντόρας Πάλλη-
Πετραλιά

Υποψήφια βουλευτής
Νότιου Τομέα Αθηνών
- υπεύθυνη Τομέα
Αθλητισμού ΝΔ

Ο
σεισμός στην Τουρκία και η τραγωδία των Τεμπών, δυο
απρόβλεπτα φονικά και καταστροφικά γεγονότα, ακύ-
ρωσαν τα δύο βασικά προεκλογικά αφηγήματα της κυ-

βέρνησης: του πρωθυπουργού που φοβάται ο Ερντογάν και της
καλύτερης κυβέρνησης της Μεταπολίτευσης.

Η κυβέρνηση, στη μόνη πολιτική που είχε πάνω από 50% θετι-
κές γνώμες, σε όλες τις έρευνες της κοινής γνώμης, ήταν η εξω-
τερική πολιτική και η πολιτική ασφάλειας.

Το δεδομένο αυτό, ανεξάρτητα εάν αντανακλά την πραγματι-
κότητα, ήταν ένα από τα δύο ισχυρά χαρτιά της κυβέρνησης. 

Η ένταση μεταξύ των δύο χωρών, επιλογή πρωτίστως της Άγ-
κυρας, ενίσχυε εκλογικά τον Ερντογάν, βοηθούσε και τον Έλλη-
να πρωθυπουργό.

Η ένταση φοβίζει μεγάλο μέρος του κόσμου, ο φόβος τον
στρέφει προς την κρατούσα κυβέρνηση και μειώνει τη διάθεση
κάθε αλλαγής, το είδαμε και στην περίοδο της πανδημίας.

Όλοι θυμόμαστε το βασικό επιχείρημα του κ. Μητσοτάκη στη
ΔΕΘ, τον Σεπτέμβριο, για την ακύρωση της διαφαινόμενης επι-
λογής του από τον Μάιο, να πάει τη χώρα σε πρόωρες εκλογές
τον Σεπτέμβριο: «Δεν θέλω να αφήσω τη χώρα με υπηρεσιακή
και άπειρη κυβέρνηση απέναντι στον επιθετικό Ερντογάν».

Φυσικά, ο πραγματικός λόγος ήταν οι δημοσκοπήσεις στα τέ-
λη Αυγούστου, που έδειχναν έλλειψη δυναμικής αυτοδυναμίας
της ΝΔ στις δεύτερες εκλογές με το πλειοψηφικό εκλογικό σύ-
στημα και το τέλος της δικής του πρωθυπουργίας. 

Τελικά έφερε τις εκλογές τις ίδιες ημέρες με τις τουρκικές,
τότε που ο Ερντογάν «θα παίζει το κεφάλι του» και η ένταση με
τη χώρα μας θα χτυπούσε κόκκινο. 

Ο φονικός και καταστροφικός σεισμός, σε συνδυασμό με την
άμεση και έμπρακτη αλληλεγγύη της χώρας μας, εξουδετέρωσε
κάθε σκέψη του Ερντογάν για αύξηση της έντασης στο Αιγαίο. 

Η ανείπωτη τραγωδία των Τεμπών προκάλεσε θυμό και αγα-
νάκτηση, που ήδη καταγράφεται στις δημοσκοπήσεις και στις
αυθόρμητες διαμαρτυρίες των πολιτών και κυρίως των νέων. 

Οι εξόφθαλμες ευθύνες της κυβέρνησης, πέραν των χρόνιων
παθογενειών των ελληνικών σιδηροδρόμων, ακύρωσαν και το

δεύτερο αφήγημα της κυβέρνησης, αυτό των «αρί-
στων και αποτελεσματικών πολιτικών», που έφτια-
ξαν την Ελλάδα σε 3,5 χρόνια «πρότυπο χώρας στην
ΕΕ», όπως είπε ο πρωθυπουργός στην τελευταία του
ομιλία στο Τόκιο.

Εάν ο φονικός σεισμός στην Τουρκία ακύρωσε
ένα δυνητικό αφήγημα της κυβέρνησης, η τραγωδία
των Τεμπών ακύρωσε το μόνιμο και υπερτονισμένο
αφήγημά της «των αρίστων, των γρήγορων και των
αποτελεσματικών».

Ακόμη χειρότερα για την κυβέρνηση, τώρα δεν
υπάρχουν εισαγόμενες κρίσεις, όπως η πανδημία
και η ακρίβεια, για να κρύβει τις δικές της ανεπάρ-
κειες, το πρόβλημα είναι αποκλειστικά εσωτερικό
και οι δικές της ευθύνες μεγάλες. 

Γεγονός που θα κάνει ακόμη πιο πολλούς να
καταλάβουν ότι τόσο τα χειρότερα υγειονομικά
αποτελέσματα της πανδημίας από τις περισσότερες χώρες
της ΕΕ όσο και η διπλή κερδοσκοπία, των «άτυπων καρτέλ»
και της κυβέρνησης, εις βάρος της οικονομίας και της πλει-
οψηφίας των καταναλωτών, οφείλονται και στις αβελτηρίες
της κυβέρνησης. 

Φυσικά, η κυβέρνηση θα επανασχεδιάσει τα αφηγήματά της,
ήδη λέει ότι η επόμενη τετραετία θα είναι των αυξήσεων των με-
σαίων και των χαμηλότερων εισοδημάτων και της καταπολέμη-
σης των κρυφών, αυτών που δεν είδε και δεν κατάλαβε, παθογε-
νειών του κράτους. 

Βασικός στόχος, να μην τρωθεί το προφίλ του πρωθυπουρ-
γού, να παραμείνει «άριστος», και ας καούν οι υπουργοί του,
ακόμη και ένας Καραμανλής.

Ο κινέζικος μύθος με τα τρία πιθηκάκια «Δεν άκουσα, δεν εί-
δα, δεν ξέρω», που υιοθετήθηκε για τις παρακολουθήσεις, προ-
βάλλεται και για την τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκονται
σήμερα οι σιδηροδρομικές υπηρεσίες. 

Εκείνο, όμως, που δεν αλλάζει ο πρωθυπουργός είναι ο
εκλογικός του στόχος. Η ακύρωση της ανεκβίαστης ψήφου

του ελληνικού λαού, με το σύστημα της απλής
αναλογικής, με το οποίο θα γίνουν οι επόμενες
εκλογές, για να διεκδικήσει, εκβιάζοντας τους
ψηφοφόρους και κυρίως εκείνους του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, στις επόμενες εκλογές, που θα διεξαχ-
θούν περίπου έναν μήνα μετά, με το πλειοψηφικό
εκλογικό σύστημα, που ψήφισε μόλις ανέλαβε
την εξουσία. 

Τον ίδιο εκβιαστικό εκλογικό στόχο έχει και ο
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, απέναντι στο ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, αφού η θέση που διατύπωσε ο κ. Τσί-
πρας στη ΔΕΘ τον περασμένο Σεπτέμβριο ήταν ότι
δεν θα σχηματίσει κυβέρνηση ηττημένων, εάν το
κόμμα του είναι δεύτερο, δηλαδή ούτε καν ως
υπόθεση εργασίας δεν έθεσε την περίπτωση να
σχηματιστεί κυβέρνηση μεταξύ του ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, αν τα

δύο κόμματα έχουν τη δεδηλωμένη στη Βουλή, ακόμη και εάν
το κόμμα του είναι δεύτερο. 

Φυσικά, για να βγει πρώτο κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική
Συμμαχία, πρέπει να αποσπάσει και άλλες ψήφους από το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.

Αλήθεια, είναι υπεύθυνη μια ηγεσία, όταν ο λαός της δίνει την
πρώτη ή τη δεύτερη θέση και αρνείται να προσπαθήσει να σχη-
ματίσει κυβέρνηση με τα άλλα κόμματα ή τουλάχιστον με ένα, αν
διαθέτουν τη δεδηλωμένη;

Και θα είναι ανεύθυνο το τρίτο κόμμα, δηλαδή το ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις, αν δεν δεχθεί να συμμε-
τέχει σε κυβέρνηση που δεν θα συμφωνεί με το πρόγραμμά της;

Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, όπως δήλωσε ο πρόεδρός του Νίκος Αν-
δρουλάκης πρόσφατα στη Θεσσαλονίκη, «θα είναι μέλος της
κυβερνητικής λύσης το βράδυ των εκλογών, αρκεί το πρόγραμ-
μα της κυβέρνησης να απαντά δεσμευτικά στις μεγάλες ανάγ-
κες της χώρας, της οικονομίας και της κοινωνίας». Αρκεί, δηλα-
δή, να είναι σε αντίθετη κατεύθυνση από την ασκούμενη μέχρι
σήμερα πολιτική. 

του
Γιάννη 

Μαγκριώτη

Πρώην υπουργός
ΠΑΣΟΚ

Τα κόμματα αλλάζουν εκλογικά αφηγήματα, όχι όμως τους στόχους
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Ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοί-
νωσε πως οι εκλογές θα διεξαχθούν την 21η Μαΐου.
Οι πολίτες θα προσέλθουν μαζικά στις κάλπες για να

ψηφίσουν το κόμμα το οποίο επιθυμούν να κυβερνήσει και
φυσικά τον πρωθυπουργό που επιθυμούν να ηγηθεί της νέας
κυβέρνησης.

Ένα από τα βασικά διλήμματα των εκλογών που θα κληθούν να

απαντήσουν οι πολίτες πολύ σύντομα στις κάλπες είναι το «Μη-

τσοτάκης ή Τσίπρας;». Αξίζει, λοιπόν, να αναλύσουμε τα βασικά

χαρακτηριστικά αυτής της σύγκρισης και να καταλήξουμε σε συμ-

περάσματα που έχουν αναμφισβήτητα ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Ο σημερινός πρωθυπουργός είναι γνωστός για τη συνέπεια λό-

γων και πράξεών του, την οποία κανείς δεν μπορεί να αμφισβητή-

σει. Ειδικότερα: μείωσε τους φόρους και την ανεργία, έφερε ση-

μαντικές επενδύσεις, μείωσε σημαντικά τις μεταναστευτικές ροές

και έδειξε το 2020 με πυγμή και θάρρος στον Έβρο πως κανείς δεν

μπορεί να παίξει με την Ελλάδα.

Κατ’ επέκταση, έχει ισχυροποιηθεί σημαντικά η εξωτερική πο-

λιτική της Ελλάδας με τη σύναψη σημαντικών συμμαχιών, η ψη-

φιακή επανάσταση στο κράτος κάνει τη ζωή των πολιτών ευκολό-

τερη, τα ρεκόρ στον τουρισμό διαδέχονται το ένα το άλλο και όλα

αυτά σε μια κυβερνητική θητεία κατά τη διάρκειας της οποίας η

χώρα ήρθε αντιμέτωπη

με δύο παγκόσμιες

κρίσεις.

Από την άλλη, ο αρ-

χηγός της αξιωματικής

αντιπολίτευσης Αλέξης

Τσίπρας δεν διακρίνε-

ται για τη συνέπεια λόγων και πράξεών του.

Έκανε σύνθημα το σκίσιμο του μνημονίου το

μακρινό 2012. Στη συνέχεια δίχασε τους Έλ-

ληνες με ένα αχρείαστο δημοψήφισμα το

2015.

Σαν να μην έφτανε αυτό, δεν σεβάστηκε την

πλειοψηφία και έφερε το πιο δυσβάσταχτο

μνημόνιο για τη χώρα. Στοχοποίησε τη μεσαία

τάξη με δυσβάσταχτους φόρους, η Ελλάδα

απομονώθηκε διεθνώς και η οικονομία ήταν

διαρκώς σε ύφεση.

Είναι ολοφάνερο, λοιπόν, από τις παραπάνω γραμμές πως ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης υπερτερεί ξεκάθαρα στη σύγκριση με τον

Αλέξη Τσίπρα. Πρόσφατα, βέβαια, το παραπάνω δίλημμα έγινε

τρίλημμα, αφού ο Νίκος Ανδρουλάκης δήλωση σε συνέντευξή του

πως θα προτείνει τρίτο πρόσωπο για πρωθυπουργό για να μπει το

κόμμα του σε κυβέρνηση συνεργασίας, το οποίο όμως δεν κατο-

νόμασε, δημιουργώντας έντονες αντιδράσεις και εσωκομματικά

και δικαίως ιδιαίτερα από τον Ανδρέα Λοβέρδο.

Είναι αδιανόητο οι πολίτες να ψηφίζουν ένα κόμμα και να μη

γνωρίζουν τι ακριβώς σημαίνει αυτή η ψήφος τους, πόσω μάλλον

όταν τα σκοτεινά και αδιευκρίνιστα σημεία έχουν να κάνουν με το

πρόσωπο του Πρωθυπουργού. 

Είμαι πεπεισμένος, όπως δήλωσε πρόσφατα και ο Κυριάκος

Μητσοτάκης σε ομιλία του, πως οι Έλληνες έχουν μνήμη και γνώ-

ση και θα ακυρώσουν τη βόμβα της ακυβερνησίας και της νέας

πολιτικής ανωμαλίας. Με τον Κυριάκο μέχρι τη νίκη, για την Ελλά-

δα που αξίζουμε και ονειρευόμαστε.

Μητσοτάκης,
Τσίπρας ή
«άγνωστος Χ»;

του
Φώτη 
Καρύδα

Μ
προστά στο καταστρεπτικό σκηνικό των με-
γάλων πυρκαγιών του 2021 στην Ηλεία η κυ-
βέρνηση κινήθηκε στην κατεύθυνση τριών

σημαντικών αξόνων. Ο πρώτος αφορούσε την αποτε-
λεσματική στήριξη των πυρόπληκτων, με αποζημιώ-
σεις που έφθασαν στο μεγαλύτερο ποσοστό από κάθε
προηγούμενη φορά και δόθηκαν -πλην εξαιρέσεων-
στο μικρότερο από ποτέ χρονικό διάστημα.

Στην αποκατάσταση των ζημιών, που εί-
ναι και ο δεύτερος άξονας, βλέπουμε να
γίνεται έντονη προσπάθεια με ροή χρη-
ματοδοτήσεων και ένταξη έργων σε συγ-
κεκριμένα προγράμματα για την «επού-
λωση πληγών» στις υποδομές των περιο-
χών που άφησε τα αποκαΐδια της η πύρινη
λαίλαπα…

Ο τρίτος ωστόσο άξονας -που κατά την
εκτίμησή μου είναι και ο πλέον ουσιαστι-
κός- αφορά τη μακρόπνοη ανάπτυξη μέ-
σω ενός συγκροτημένου σχεδίου, που
στόχο έχει την οργανωμένη εξελικτική
πορεία του τόπου με τη στρατηγική των
προτάσεων, που κατέθεσε ο Οργανισμός
Έρευνας και Ανάλυσης διαΝΕΟσις σε συ-
νεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
και οι οποίες ήδη έχουν τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση.

Ακριβώς επάνω σε αυτό το πλάνο δράσης, όπως
μας εξηγεί εύστοχα και ο ανωτέρω Οργανισμός
Έρευνας, οφείλουμε να επικεντρώσουμε το ενδιαφέ-
ρον μας στην πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής και
στην αξιοποίηση που μας «υπαγορεύει» η παγκόσμια
εμβέλειά του.

Κυρίαρχο ρόλο βεβαίως εδώ έχει η Αρχαία Ολυμ-
πία, που μαζί με τη σύνδεση των αρχαιολογικών μνη-
μείων της Ήλιδας, του Επικούριου Απόλλωνα, των
μνημείων πολιτισμού και τις σπάνιες ιδιαιτερότητες
της ηλειακής φύσης, μπορούν να αναδείξουν έναν
ασυναγώνιστο παγκόσμιο προορισμό τουρισμού.

Στην επίτευξη του τελευταίου στόχου έρχεται κα-
ταλυτικά η δημιουργία νέου βιώσιμου μοντέλου ανά-
πτυξης, που, με βάση τον τουρισμό, προκαλεί την
εξωστρέφεια του παραγωγικού συστήματος με αιχμή
και σημείο αναφοράς την αγροδιατροφή και παράλ-

ληλα προσβλέπει στην προστασία, ενδυνάμωση και
εντέλει αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος.

Προσηλωμένοι πλέον στον στόχο νέου μοντέλου
βιώσιμης ανάπτυξης με εξωστρέφεια του παραγωγι-
κού συστήματος της Ηλείας

Σε μια τέτοια πορεία η ανασυγκρότηση της Ηλείας
προϋποθέτει μαζί με τα παραπάνω την υλοποίηση ή

ολοκλήρωση αναγκαίων υποδομών, την ενί-
σχυση της ποιότητας και συνοχής του εξαί-
ρετου ανθρώπινου δυναμικού της και τη
βελτίωση ή αναβάθμιση της οργάνωσης και
αποτελεσματικής λειτουργίας κοινωνικών
και άλλων δραστηριοτήτων.

Ιδιαίτερη μνεία στην προσπάθεια «κομβι-
κών» αλλαγών για τον τόπο είναι χρήσιμο να
γίνει στην προτεινόμενη διαδημοτική συ-
νεργασία στην κοινή αναπτυξιακή κατεύ-
θυνση, όπως και η Σύσταση Αναπτυξιακού
Οργανισμού Ηλείας, με επιστημονική, τεχνι-
κή και συμβουλευτική υποστήριξη για προ-
γραμματισμένα και πολύ περισσότερο νέα
έργα. Πρόκειται για μια παρέμβαση που θα
στοχεύει στην παροχή υψηλού επιπέδου τε-
χνογνωσίας στη στρατηγική, τον σχεδιασμό
και την υλοποίηση του νέου μοντέλου εξέλι-
ξης στον νομό.

Αξιοπρόσεκτη εξάλλου είναι η δημιουρ-
γία Φορέα Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού
άμεσα εμπλεκόμενου στα νέα και εναλλακτικά ζητή-
ματα ανάπτυξης και ανάδειξης τουρισμού και πολιτι-
στικού προϊόντος.

Εν κατακλείδι, αν αγωνιούμε και θέλουμε πράγματι
τη συγκράτηση ή ακόμη και την επιστροφή των νέων
στον τόπο μας, και αν έχουμε έντονη την επιθυμία να
πετύχουμε μια αισιόδοξη όσο και φιλόδοξη προοπτι-
κή στην Ηλεία και τη Δυτική Ελλάδα, δεν έχουμε πα-
ρά να επιλέξουμε και να στηρίξουμε εννοιολογικά
και πρακτικά το περιεχόμενο δράσεων και έργων της
ανασυγκρότησης.

Και να το υλοποιήσουμε προσηλωμένοι σε μακρο-
χρόνιους και όχι μόνο άμεσους στόχους, ενεργοποι-
ώντας τους κατάλληλους μηχανισμούς δράσης και
συνεργασίας με την ευρύτερη κοινωνική αποδοχή.

Έτσι θα τα καταφέρουμε…

Ανασυγκρότηση με ταυτότητα 
παγκόσμιας εμβέλειας!

του
Λευτέρη 
Βαρουξή

Επιχειρηματίας,
μέλος ΔΣ Επιμελη-
τηρίου Ηλείας, 
πρόεδρος Συνεδρί-
ου «Olympia Forum
- Ενδυνάμωση 
Πόλεων & Περιφε-
ρειών», πολιτικό
στέλεχος ΝΔ
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Σε παραίτηση οδηγείται κορυφαίος
αξιωματούχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
στον τομέα των Μεταφορών μετά την από-
φασή του να δεχθεί δωρεάν αεροπορικά
ταξίδια προς το Κατάρ, ενώ η ομάδα του
διαπραγματευόταν μια σημαντική αεροπο-
ρική συμφωνία με το κράτος του Κόλπου.

Πριν από λίγες ημέρες, το Politico απο-
κάλυψε ότι ο Χολολέι, γενικός διευθυντής

του Τμήματος Μεταφορών της Επιτροπής,
πέταξε δωρεάν στην επιχειρηματική θέση
της Qatar Airways εννέα φορές μεταξύ
2015 και 2021, συμπεριλαμβανομένων έξι
ταξιδιών κατά τη διάρκεια μιας κρίσιμης
περιόδου κατά την οποία καταρτιζόταν η
Συνθήκη ΕΕ - Κατάρ για ανοιχτούς ουρα-
νούς. Τέσσερις από αυτές τις πτήσεις πλη-
ρώθηκαν από την κυβέρνηση του Κατάρ ή

από έναν όμιλο που συνδέεται με το Κατάρ.
Σύμφωνα με δύο στελέχη της Επιτροπής
και άλλο ένα πρόσωπο που γνωρίζει το θέ-
μα, τους οποίους επικαλείται το Politico, o
Χένρικ Χολολέι θα εγκαταλείψει τη θέση
του ως γενικός διευθυντής του Τμήματος
Μεταφορών και θα γίνει πολιτικός σύμ-
βουλος στο Τμήμα της Επιτροπής που είναι
αρμόδιο για τις διεθνείς συνεργασίες. Η

εκτελεστική εξουσία της ΕΕ είχε δηλώσει
προηγουμένως ότι τα ταξίδια του Χένρικ
Χολολέι ήταν σύμφωνα με τους κανόνες
και ότι όλες οι πιθανές συγκρούσεις συμ-
φερόντων «εξετάστηκαν προσεκτικά και
αποκλείστηκαν» εκείνη τη στιγμή. Η Επι-
τροπή δήλωσε ότι δεν γνωρίζει κανένα έγ-
γραφο που να εκθέτει το σκεπτικό του Χο-
λολέι για την απόφασή του. 

Διαφθοράς συνέχεια στην ΕΕ για Κατάρ - Παραιτήθηκε κορυφαίος αξιωματούχος

Η
πυρηνική βιομηχανία και η
απειλή μιας παγκόσμιας πυρη-
νικής «ανάφλεξης» -την ώρα
που διεξάγεται ο πόλεμος στην

Ουκρανία- απασχολούν ολοένα και πιο έν-
τονα τη διεθνή κοινότητα. 

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας
Σεργκέι Λαβρόφ δήλωσε ότι η Μόσχα θα
πάψει να ειδοποιεί τις ΗΠΑ ακόμη και σε
ό,τι αφορά τις δοκιμές. 

Την ίδια ώρα, το γραφείο του Βλαντίμιρ
Πούτιν δήλωσε ότι η αντιπαράθεση της
Ρωσίας με εχθρικά προς αυτήν κράτη, κα-
θώς και αυτό που χαρακτήρισε ως έναν
«υβριδικό πόλεμο» εναντίον της από τη
Δύση, «θα διαρκέσουν για πολύ καιρό». Ο
Ντμίτρι Πεσκόφ έκανε την εν λόγω εκτίμη-
ση απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το
πόσο καιρό θα διαρκέσει η «ειδική στρα-
τιωτική επιχείρηση» της Ρωσίας στην Ου-
κρανία.

«Εάν αναφέρεστε στον πόλεμο με την
ευρύτερη έννοια -της αντιπαράθεσης με
εχθρικά κράτη, του υβριδικού πολέμου κα-
τά της χώρα μας, τότε ναι, θα συνεχιστεί για

καιρό», δήλωσε σε δημοσιογράφους. «Και
εδώ πρέπει να είμαστε αποφασιστικοί και
σίγουροι και να συσπειρωθούμε γύρω από
τον πρόεδρο», κατέληξε.

Ο Ερντογάν 
για τον σταθμό Ακούγιου

Τη σκυτάλη των δηλώ-
σεων σε ό,τι αφορά τα πυ-
ρηνικά από τον Λαβρόφ
την πήρε ο Ερντογάν. Ο
πυρηνικός σταθμός στο
Ακούγιου θα αποκτήσει και
επίσημα το καθεστώς πυρηνικής
εγκατάστασης με τη φόρτωση καυσίμων
σε έναν μήνα, ανακοίνωσε ο Τούρκος
πρόεδρος. Πρόσθεσε μάλιστα ότι μέχρι
τις 27 Απριλίου θα παρουσιάσει σημαντι-
κά έργα της αμυντικής βιομηχανίας, από
το εθνικό μαχητικό αεροσκάφος μέχρι το

αεροπλανοφόρο Anadolu. 
Τα παραπάνω είπε, μεταξύ άλλων, ο

Τούρκος πρόεδρος σε ομιλία του στην Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα του ΑΚP, υπο-

σχόμενος, παράλληλα, δύο πε-
ρίπου εβδομάδες πριν από

τις προεδρικές εκλογές
20% έκπτωση στο φυσικό
αέριο στις βιομηχανίες και
15% στο ηλεκτρικό ρεύμα.

Ο Ερντογάν εξαπέλυσε,
παράλληλα, νέα πυρά κατά

της αντιπολίτευσης, κατηγο-
ρώντας τη για δεσμούς με την

τρομοκρατία. «Απορρίπτουμε την αντίλη-
ψη της πολιτικής που αγκαλιάζει τις τρο-
μοκρατικές οργανώσεις και την προβολή
των τρομοκρατικών οργανώσεων ως νό-
μιμου φορέα μέσω πολιτικών τερτιπιών»,
ανέφερε.

Το Ιράν μπαίνει στο κόλπο
Στο παιχνίδι των πυρηνικών είναι και το

Ιράν, το οποίο δηλώνει έτοιμο να επεκτείνει
τη συνεργασία του με τη Ρωσία στον ενερ-
γειακό τομέα, συμπεριλαμβανομένης της
ανάπτυξης της «ειρηνικής» πυρηνικής
ενέργειας. 

«Η προοπτική συνεργασίας στον τομέα της
“νέας ενέργειας” και των ανανεώσιμων πη-
γών ενέργειας, καθώς και στον τομέα άλλων
τύπων ενέργειας, συμπεριλαμβανομένης
της ειρηνικής πυρηνικής ενέργειας, σίγουρα
προκαλεί μεγάλο ενδιαφέρον και κίνητρο για
την επέκταση των οικονομικών σχέσεων με
τη Ρωσία», είχε δηλώσει πρόσφατα ο Ιρανός
υπουργός Οικονομίας Εχσάν Χαντούζι. 

Το Ιράν και η Ρωσία συνεργάζονται για
την κατασκευή του ιρανικού πυρηνικού
σταθμού στο Μπουσέρ. Η Ρωσία ξεκίνησε
τις παραδόσεις πυρηνικών καυσίμων για το
Μπουσέρ στα τέλη του 2007, ένα βήμα που
τόσο η Ουάσιγκτον όσο και η Μόσχα είπαν
ότι αφαίρεσε κάθε ανάγκη για το Ιράν να
έχει δικό του πρόγραμμα εμπλουτισμού
ουρανίου.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Νέα προειδοποίηση Λαβρόφ προς τις Ηνωμένες Πολιτείες
- Τι αλλάζει στη στάση της Ρωσίας, πώς εμπλέκεται η Τουρκία

Σκηνικό               παγκόσμιου 
πυρηνικού τρόμου…

Σκηνικό               παγκόσμιου 
πυρηνικού τρόμου…

Σκηνικό               παγκόσμιου 
πυρηνικού τρόμου…
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Άδοξο τέλος είχαν τα επικίνδυνα σχέδια ομάδας εγκλη-
ματιών στην Ηλεία μετά τη γιγαντιαία επιχείρηση της ΕΛΑΣ
τα ξημερώματα της Τετάρτης. Οι αστυνομικοί των τοπικών
τμημάτων της περιοχής με τη συνδρομή της ΟΠΚΕ Ηλείας
και Αχαΐας και δυνάμεων της ΕΚΑΜ από την Αθήνα συνέλα-
βαν πέντε άτομα στο «αρχηγείο»-κατοικία που είχαν νοικιά-
σει στα Δουναίικα.

Στην κατοχή τους βρέθηκαν πιστόλια, ένα κλεμμένο ΙΧ,
κουκούλες, γάντια και μπιτόνια με βενζίνη, την οποία πιθα-
νόν να χρησιμοποιούσαν για να βάλουν φωτιά στο όχημα,

μετά την επιχείρησή τους. Το τελευταίο διάστημα οι αστυνο-
μικοί που παρακολουθούσαν τα τηλέφωνά τους διαπίστω-
σαν ότι τις επόμενες ημέρες ετοίμαζαν μεγάλο χτύπημα στα
ΕΛΤΑ του Πύργου. Μετά από έφοδο των αστυνομικών στην
κατοικία πέρασαν χειροπέδες σε έναν Αλβανό και τέσσερις
Έλληνες, μεταξύ των οποίων ένας διαβόητος κακοποιός
από την Ηλεία, ο οποίος εδώ και δύο δεκαετίες απασχολεί
τις Αρχές, ενώ έχει φυλακιστεί για παρόμοια αδικήματα στο
παρελθόν. Σε βάρος τους σχηματίσθηκε κακουργηματικού
χαρακτήρα δικογραφία για -κατά περίπτωση - εγκληματική

οργάνωση, ληστεία, κλοπές και παραβάσεις των νόμων περί
όπλων και ναρκωτικών.

Επίσης προέκυψε ότι τα μέλη της εγκληματικής ομάδας
στις 3/3/2023 διέπραξαν ληστεία σε κοσμηματοπωλείο
στην Ηλεία. Έχοντας καλυμμένα τα χαρακτηριστικά των
προσώπων τους, φορώντας κουκούλες τύπου full face,
εισήλθαν στο κατάστημα και με την άσκηση σωματικής
βίας και με την απειλή πιστολιού, ακινητοποίησαν την
ιδιοκτήτρια και αφαίρεσαν κοσμήματα συνολικής αξίας
100.000 ευρώ.

Π
ολύνεκρο τρομοκρατικό χτύ-
πημα, αποστέλλοντας μάλιστα
και βίντεο με νεκρούς και
τραυματίες ως πειστήριο στον

καθοδηγητή τους στο Ιράν, φέρονται να
σχεδίαζαν οι δύο Πακιστανοί εξτρεμιστές
που συνελήφθησαν από την Αντιτρομοκρα-
τική Υπηρεσία κατά την επιχείρηση «Υάκιν-
θος» της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών.

Από τους διαλόγους που έχουν εντοπι-
στεί σε διαδικτυακή εφαρμογή ανταλλαγής
μηνυμάτων στο κινητό τηλέφωνο του
27χρονου Χαϊντέρ (σ.σ.: φέρεται να συντο-
νίζει τις εν Ελλάδι ενέργειες του δικτύου),
προκύπτει ότι ο 30χρονος καθοδηγητής
δεν ζητούσε απλώς αιματοκύλισμα, αλλά
και αποδείξεις για αυτό. Κάπως έτσι ο
27χρονος εμφανίζεται να του γράφει
ότι «θα στείλω φωτογραφίες και βίντεο
από τον κάθε τραυματία», προκειμένου
να εξασφαλιστεί η πληρωμή τους και η
φυγάδευση στο Ιράν. Σε άλλη συνομι-
λία, ο Χαϊντέρ εμφανίζεται να λέει ότι
«έχω ένα άλλο φιλαράκι σε άλλο νησί
που έχει τρία όπλα και πιστόλια», χωρίς
μέχρι στιγμής να έχει γίνει γνωστό αν το
άτομο αυτό έχει εντοπιστεί και ισχύουν τα
περί ύπαρξης οπλισμού. Μέχρι στιγμής,
πάντως, στα οικήματα που έγιναν έρευνες
σε Ομόνοια, Άνω Λιόσια, Ζάκυνθο και
Σπάρτη, δεν έχει εντοπιστεί κάποιο όπλο.

Όσον αφορά το προφίλ των δύο συλλη-
φθέντων εξτρεμιστών, πρόκειται για άτο-
μα που εισήλθαν παρανόμως στη χώρα
πριν από περίπου 5 χρόνια από κάποιο πέ-
ρασμα στον Έβρο. Ο 27χρονος Χαϊντέρ
φέρεται να έχει πιο ηγετικό ρόλο στον
τρομοκρατικό πυρήνα που εξαρθρώθηκε,

σε σχέση με τον 29χρονο Χουσεΐν που
ανήκει βέβαια κι αυτός -σύμφωνα με την
ΕΛΑΣ- στον εκτελεστικό του βραχίονα.
Αμφότεροι διαβιούσαν κάνοντας χειρω-
νακτικές εργασίες στην Αττική και στην
περιφέρεια, είχαν ιδιαίτερη αδυναμία στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στο να
ανεβάζουν φωτογραφίες τους, ενώ όπως
προκύπτει από την έρευνα είναι άτομα με
ιδιαίτερη απαξία στην ανθρώπινη ζωή. Ο
27χρονος Χαϊντέρ ζούσε τελευταία στη
Ζάκυνθο, ενώ ο 29χρονος Χουσεΐν είχε
μετακομίσει στη Σπάρτη.

Πώς άνθισε ο «Υάκινθος» της ΕΥΠ
Την ίδια ώρα, το όνομα ενός εντυπω-

σιακού σε εμφάνιση και άρωμα λουλου-
διού, του υάκινθου, είχαν δώσει τα στε-
λέχη της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφο-
ριών στην επιχείρηση για το «ξήλωμα»
του δικτύου Πακιστανών εξτρεμιστών.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο «Υάκινθος»
της ΕΥΠ άρχισε να… ανθίζει στα τέλη του
περασμένου καλοκαιριού, ωστόσο, οι
δράσεις των ελληνικών Αρχών Ασφαλεί-
ας κορυφώθηκαν στα μέσα του Φε-
βρουαρίου 2023, όταν είχαμε και τις συλ-

λήψεις. Εκτός από τους δύο Πακιστα-
νούς εξτρεμιστές που συνελήφθησαν,
στο μικροσκόπιο μπήκαν ακόμη 10-15
άτομα, τα οποία φέρονται να είχαν ενη-
μερωθεί για τις προπαρασκευαστικές
ενέργειες που γίνονταν για τρομοκρατι-
κό χτύπημα σε εβραϊκό στόχο.

Στον πρώτο διάλογο ο καθοδηγητής ζητά
το χτύπημα να γίνει σε κεντρικό σημείο, με
40-50 άτομα.

«Καθοδηγητής»: Δυο τρία άτομα πηγαί-
νετε εκεί και βάλτε φωτιά στην κουζίνα
όταν βρείτε ευκαιρία.

Χαϊντέρ: Εγώ θέλω να αξίζουν τουλάχι-
στον τα χρήματα και θέλω ή στον χώρο ή σε
κεντρικό σημείο που να είναι τουλάχιστον
40 με 50 άτομα.

«Καθοδηγητής»:Να γίνει η δουλειά με
τέτοιο τρόπο ώστε να μην έχουν περιθώριο,
το καταλαβαίνεις;

Χαϊντέρ: Θα γίνει, σου το υπόσχομαι και
από τον κάθε τραυματία θα σου στείλω φω-
τογραφίες και βίντεο.

«Καθοδηγητής»: Ό,τι πληγή και
τραύμα θα υπάρχει να φαίνεται φανε-
ρά στο βίντεο.

Σε άλλο διάλογο, ο Χαϊντέρ ζητά δυο
τρία άτομα για να καθαρίσουν επί τό-
που τους στόχους.

«Καθοδηγητής»: Εσύ κάνε μου τη
χάρη να φτιάξεις βίντεο και φωτογρα-
φίες. Εάν δεν μπορούμε να κάνουμε

όπως είπαμε η λύση είναι με ήρεμο τρόπο
να πάει κάποιος να κάνει δυο τρεις φωτο-
γραφίες και να έρθει πίσω χωρίς να τον αν-
τιληφθεί κάνεις. Δεν θα του κάνουν έλεγχο.
Να βρεις έναν τρόπο να γίνει κάτι.

Χαϊντέρ: Άκου. Έχω ένα άλλο φιλαράκι
σε άλλο νησί που έχει τρία όπλα και πιστό-
λια. Και εκείνος λέει πως μόλις τελειώσου-
με με τις ελιές να είμαστε δυο τρία άτομα να
τους καθαρίσουμε επί τόπου και μετά να
στείλουμε το βίντεο. Ο άλλος λέει να είμα-
στε οι δυο μας.

Εξαρθρώθηκε εγκληματική ομάδα που είχε στόχο τα ΕΛΤΑ Πύργου

Οι διάλογοι
των Πακιστανών

τρομοκρατών
papadkos@gmail.com

Γράφει 
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

Ετοίμαζαν χτύπημα με 15.000 ευρώ
για κάθε νεκρό - «Θέλω επίθεση 

σε κεντρικό σημείο 
με τουλάχιστον 40-50 άτομα»



Λ
ίγες ώρες πριν ο 66χρονος λυ-
ράρης από το Ηράκλειο της
Κρήτης οδηγηθεί ενώπιον του
ανακριτή (σ.σ.: το μεσημέρι της

Παρασκευής 31/3), η τοπική κοινωνία συ-
νεχίζει να εκδηλώνει με κάθε τρόπο την
οργή της απέναντι στις αποκαλύψεις που
είδαν το φως της δημοσιότητας. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι λογαριασμοί
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
έχουν γεμίσει με σχόλια που τα πιο… ήπια
είναι «θες κρέμασμα», «είσαι η ντροπή της
Κρήτης» και «σε περιμένουν πώς και πώς
στη φυλακή».

Την ίδια ώρα, σοκάρουν οι πληροφορίες
ότι ο 66χρονος μουσικός φέρεται να απει-
λούσε το ανήλικο θύμα του ότι θα ασελ-
γούσε και στα αδέρφια του, αλλά και ότι θα
κατέστρεφε το σπίτι και την επιχείρηση
των γονιών του. Αυτό προκειμένου να δια-
σφαλίσει ότι το 17χρονο σήμερα αγόρι δεν
θα μιλήσει πουθενά για τα όσα βίωνε από
το 2018, όταν γνωρίστηκε με τον λυράρη
για να του μάθει το παραδοσιακό μουσικό
όργανο της Κρήτης. 

Τρία χρόνια κόλασης
Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι οι προ-

σπάθειες να εκμεταλλευτεί σεξουαλικά το
παιδί ξεκίνησαν από την ηλικία των 11

ετών, όταν συναντιόνταν μαζί του μετά το
τέλος των σχολικών μαθημάτων για να του
διδάξει λύρα. Κατά τη διάρκεια αυτών των
συναντήσεων -και σταδιακά με κλιμακού-
μενη πρόοδο-, ο 66χρονος φέρεται να
προέβαινε σε προτάσεις και χειρονομίες
γενετήσιου χαρακτήρα σε βάρος του,
ώσπου περίπου το 2020 τον εξανάγκασε
σε γενετήσια πράξη. 

Ο ανήλικος βίωσε την απόλυτη κόλαση
τους τελευταίους μήνες, όταν ο Κρητικός
μουσικός φέρεται να του κανόνισε τουλά-
χιστον τρία «ερωτικά ραντεβού» με άν-
δρες που ήθελαν να ικανοποιήσουν τις αρ-
ρωστημένες διαθέσεις τους. Ένας από αυ-
τούς είναι ο 46χρονος ουρολόγος δημόσι-
ου νοσοκομείου (σ.σ.: εκτός ΕΣΥ πλέον)
και άλλα δύο πρόσωπα που δεν έχουν ταυ-
τοποιηθεί. 

Συγγενικά πρόσωπα του λυράρη κάνουν
πάντως λόγο για άδικη στοχοποίηση της
οικογένειας, λέγοντας ότι «δεν έχει δώσει
κανένα δικαίωμα στο χωριό. Βοηθάει σε

όλα τα κοινά του χωριού, αφιλοκερδώς.
Πρόκειται για σκευωρία».

Η παλιά καταγγελία 
Ανοιχτό είναι το ενδεχόμενο να σχημα-

τιστεί και δεύτερη δικογραφία σε βάρος
του 66χρονου λυράρη, καθώς υπάρχει κα-
ταγγελία της μητέρας ενός ανήλικου κορι-
τσιού για ανάρμοστη επικοινωνία με την
κόρη της. Η προ μηνών έρευνα της ΕΛΑΣ
δεν είχε καταλήξει σε ενοχοποιητικά στοι-
χεία, καθώς ο Κρητικός μουσικός είχε
υποστηρίξει ότι δεν χρησιμοποιούσε ο
ίδιος το κινητό τηλέφωνο από το οποίο
έφυγαν τα μηνύματα προς την ανήλικη,
αλλά συγγενικό του πρόσωπο που επίσης
δεν είχε συμπληρώσει τα 18 έτη. Μάλιστα,
φέρεται να είχε επικαλεστεί και προβλή-
ματα υγείας, με αποτέλεσμα η υπόθεση να
μην προχωρήσει. Τα νέα δεδομένα, ωστό-
σο, με την άσκηση κακουργηματικής δίω-
ξης σε βάρος του, «αναγκάζουν» τις Αρχές
να ανασύρουν την υπόθεση από το αρχείο. 
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Από τα μουσικά μαθήματα στο παιδί στις απειλές 
για τα αδέλφια του και τους γονείς του, στη σεξουαλική

εκμετάλλευσή του και στον εξαναγκασμό του 
σε ερωτικά ραντεβού με «άρρωστους» άνδρες

Έχασε την επιμέλεια 
και κρατούσε 9 μήνες
«ομήρους» τα παιδιά της 
μέχρι που «απέδρασαν»
Μια απίστευτη ενδοοικογενειακή
υπόθεση αποκαλύφθηκε σε δικαστή-
ριο του Βόλου, όπου μια μητέρα έχασε
την επιμέλεια των παιδιών της και τα
πήρε σπίτι της παράνομα, κρατώντας
τα για εννέα μήνες. Οι ανήλικες έφτα-
σαν στο σημείο να «αποδράσουν» σε
συνεννόηση με τον πατέρα τους.
Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρω-
σης, η 40χρονη καταδικάστηκε σε δέ-
κα μήνες φυλάκιση με τριετή αναστο-
λή από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο
Βόλου για αρπαγή ανηλίκων. Βάσει
των όσων έγιναν γνωστά, από το 2015
που χώρισε με τον σύζυγό της, της
αφαιρέθηκε η επιμέλεια των τριών
ανήλικων κοριτσιών της καθώς κρί-
θηκε ακατάλληλη.
Όταν όμως με δικαστική απόφαση της
δόθηκε η δυνατότητα να δει τις κόρες
της και να τις φιλοξενήσει για τις
γιορτές των Χριστουγέννων, εκείνη
αποφάσισε ετσιθελικά να μην τα επι-
στρέψει στον πατέρα τους. Μάλιστα,
έφτασε στο σημείο να κρατήσει πα-
ράνομα τα παιδιά της από τις 7 Ια-
νουαρίου του 2019 έως τον Σεπτέμ-
βριο του 2019, χωρίς να τα στέλνει
σχολείο.
Η ίδια εμφανίστηκε στο δικαστήριο
χωρίς συνήγορο, δηλώνοντας πως τα
κορίτσια της δεν έπρεπε να επικοινω-
νούν με τον πατέρα τους γιατί δεν
περνούσαν καλά και φρόντιζαν μόνα
τον εαυτό τους. Το προαναφερθέν βέ-
βαια ήταν δική της αυθαίρετη διαπί-
στωση. Όπως αποκαλύφθηκε, τους
απαγόρευε να επικοινωνούν μαζί του
και τα κρατούσε σε «ομηρία», ειδάλ-
λως δεν θα έβρισκαν τρόπο να συνεν-
νοηθούν με τον πατέρα τους και να το
σκάσουν από το σπίτι, για τη Ρόδο.
«Επέστρεψαν στον πατέρα τους χω-
ρίς να το ξέρω εγώ», είπε στο δικα-
στήριο και παραδέχτηκε πως σήμερα
επικοινωνεί μαζί τους μόνο από τα
κοινωνικά δίκτυα. 
Σήμερα τα κορίτσια είναι 18, 17 και 15
ετών και ζουν με τον πατέρα τους χω-
ρίς να αντιμετωπίζουν κάποιο πρό-
βλημα.

Μίλτος Σακελλάρης

Πώς ο 66χρονος λυράρης 
εκ-βίαζε το ανήλικο αγόρι
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Ένα απίστευτο περιστατικό ενδοοικογενειακή βίας δια-
δραματίστηκε προχθές το βράδυ στο Κερατσίνι με θύμα
μια 45χρονη γυναίκα, η οποία κατήγγειλε πως ο 43χρονος
σύζυγός της, αφού πρώτα τη βίασε, στη συνέχεια την ξυ-
λοκόπησε και την τραυμάτισε με μαχαίρι.

Σύμφωνα με την άτυχη γυναίκα, η οποία μίλησε στο pro-
tothema.gr, ο λόγος που ο άνδρας της την κακοποιούσε
και την ξυλοκοπούσε επανειλημμένως ήταν ότι εκείνη
ήθελε να ανεξαρτητοποιηθεί και ξεκίνησε να εργάζεται.
Επίσης, εξήγησε ότι προσπάθησε αρκετές φορές να ξεφύ-
γει από τη «φυλακή» στην οποία την κρατούσε ζητώντας
διαζύγιο, αλλά δεν βρήκε υποστήριξη από τους γονείς της,
οι οποίοι την πίεζαν να μείνει μαζί του.

Αναφερόμενη στο πώς ξεκίνησε ο πρόσφατος καβγάς
που έφερε και την καταγγελία της, είπε μεταξύ άλλων: «Το
έχει κάνει πάρα πολλές φορές αυτό που έγινε χθες (σ.σ.:
προχθές). Το είχε κάνει και όταν μέναμε στη Σαντορίνη,

αλλά οι γονείς μου τότε δεν με βοήθησαν και μου έλεγαν
πως δεν πρέπει να τον αφήσω. Χθες πήγαμε στους δικούς
μου για να βρούμε μια λύση. Εγώ του έλεγα πως θέλω να
πάρουμε διαζύγιο, θέλω να φύγει από το σπίτι. Οι δικοί μου
έλεγαν πως αυτός έχει δίκιο και δεν πρέπει να τον αφήσω
γιατί δουλεύει και φέρνει τα λεφτά στο σπίτι. Άρχισε να με
εκβιάζει πως θα πάρει το παιδί και θα φύγει, πως δεν θα
ξαναδώ το παιδί. Και μετά με χτύπησε και με βίασε. Με
βίασε και παρά φύσιν. Ο λόγος είναι ότι έχω πιάσει δου-
λειά. Δεν με αφήνει να ανεξαρτητοποιηθώ. Είναι μια καθη-
μερινή, ψυχολογική βία, αλλά και σωματική. Εδώ και έναν
μήνα έχει πάρει το παιδί μόνος του και μου κάνει ψυχολο-
γικό πόλεμο. Μου παίρνει το κινητό, τα λεφτά. Και με κα-
κοποιεί συστηματικά. Με έχει εθίσει στο αλκοόλ, στα αντι-
καταθλιπτικά και στα ψυχοφάρμακα. Και μάλιστα με πη-
γαίνει ο ίδιος να τα παίρνω». 

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, όλα ξεκίνησαν λίγο με-

τά τις 9.30 το βράδυ, όταν το ζευγάρι ξεκίνησε να μαλώνει
μέσα στο διαμέρισμα επί της οδού Σηστού. Κάποια στιγμή,
όπως είπε η άτυχη γυναίκα στους αστυνομικούς, ο σύζυ-
γός της την εξανάγκασε να συνευρεθεί ερωτικά μαζί του
και στη συνέχεια την έβρισε και την ξυλοκόπησε. Μετά
από λίγο ο 43χρονος φέρεται να έχασε τον έλεγχο, πήρε
ένα μαχαίρι και τραυμάτισε τη γυναίκα στον λαιμό. Στη συ-
νέχεια εξαφανίστηκε, ενώ η 45χρονη μετέβη στο Αστυνο-
μικό Τμήμα και κατήγγειλε το περιστατικό. 

Η άτυχη γυναίκα φέρει εκδορές στον λαιμό. Σε βάρος
του κατηγορούμενου σχηματίστηκε δικογραφία για εξύ-
βριση, βιασμό και ξυλοδαρμό. «Έχουμε λάβει όλες τις
απαραίτητες καταθέσεις για το περιστατικό. Είναι ακόμη
μια σοβαρή υπόθεση ενδοοικογενειακής βίας και έχου-
με σχηματίσει δικογραφία», έλεγαν αρμόδιες αστυνομι-
κές πηγές.

Μίλτος Σακελλάρης

Κερατσίνι: Βίασε, έδειρε και μαχαίρωσε τη σύζυγό του επειδή έπιασε δουλειά!

Μ
έσα από τις μαρτυρίες των
γιατρών του Καραμανδάνει-
ου, ενώπιον του Μεικτού Ορ-
κωτού Δικαστηρίου, «ξανα-

ζωντανεύουν» οι ώρες που η Ρούλα Πισπι-
ρίγκου πήγε στα εξωτερικά ιατρεία με την
Τζωρτζίνα αλλά και εκείνες της νοσηλείας
του παιδιού που υπέστη την ανακοπή με
συνέπεια την παραπληγία.

Η παιδίατρος Λαμπρινή Βίτσα ήταν με-
ταξύ των γιατρών που εξέτασαν την 8χρο-
νη τότε Τζωρτζίνα, η οποία εισήχθη στο νο-
σοκομείο στις 8/4/2021 προκειμένου να
διερευνηθεί πιθανό επεισόδιο σπασμών.

Η μάρτυρας με την κατάθεσή της μετέ-
φερε στους δικαστές την εικόνα της «ψύ-
χραιμης μητέρας», αναφερόμενη στη στιγ-
μή που είδε τη Ρούλα Πισπιρίγκου έξω
από το δωμάτιο στο Καραμανδάνειο, όπου
οι γιατροί για 55 λεπτά προσπαθούσαν να
επαναφέρουν το παιδί στη ζωή.

«Όταν βγήκε το παιδί με το φορείο, η
μητέρα ήταν έξω από το δωμάτιο. Βγαίνα-
με από την ανάνηψη…», περιέγραψε η
παιδίατρος, η οποία όταν κλήθηκε να μι-
λήσει για την ψυχολογία της μητέρας ανέ-
φερε: «Μια ψύχραιμη μητέρα. Δεν θυμά-
μαι κάτι άλλο».

Η αγωνία του Μάνου Δασκαλάκη
Η παιδίατρος αναφέρθηκε με λεπτομέ-

ρειες στις εξετάσεις που η ίδια έκανε στο
παιδί, περιγράφοντας την κλινική του κα-
τάσταση ως καλή. Σύμφωνα με τη μάρτυ-
ρα, αποφασίστηκε να μη δοθεί εξιτήριο
στην Τζωρτζίνα έπειτα από ένα επεισόδιο
εμετού που είχε. «Ήταν ένα παιδί που συ-
νεργαζόταν…», κατέθεσε η μάρτυρας και
θυμήθηκε πως της είχε χαμογελάσει αντα-
ποκρινόμενο σε ένα σχόλιό της. «Την επο-
μένη που είδα το παιδί ήταν διασωληνω-
μένο», υποστήριξε χαρακτηριστικά η για-
τρός, η οποία πρόσθεσε πως το πρωινό
πριν από την ανακοπή στο πλευρό του παι-
διού βρισκόταν ο πατέρας του Μάνος Δα-
σκαλάκης.

Η μάρτυρας ανέφερε στο δικαστήριο τα
λόγια τού εν διαστάσει συζύγου της κατη-
γορούμενης όταν τον ενημέρωσε ότι όλα
πάνε καλά με την Τζωρτζίνα. «Ο μπαμπάς
μου είπε ότι “έτσι γίνονται με εμάς ποτέ
δεν υπάρχει κάτι και όλο κάτι γίνεται”», εί-
πε η μάρτυρας και συνέχισε: «Ήταν ένας
πατέρας που έχει χάσει δύο παιδιά. Δεν
τον ρώτησα γιατί κατάλαβα, προσπάθησα
να τον καθησυχάσω. Του είπα “μην αγχώ-
νεστε, στο νοσοκομείο είστε, είμαστε από
πάνω”».

Οι ερωτήσεις της υπεράσπισης επικεν-
τρώθηκαν στην επικοινωνία που αναφέ-
ρουν ότι είχαν οι γιατροί του Καραμανδά-
νειου με την παιδοκαρδιολόγο, η οποία
αμφισβητείται.

Η κυρία Βίτσα κατονόμασε συγκεκριμέ-
νο συνάδελφό της, ο οποίος, όπως είπε, εί-
χε επικοινωνία με την παιδοκαρδιολόγο
προτού το παιδί πάθει την ανακοπή που το
οδήγησε στην τετραπληγία. «Η παιδοκαρ-
διολόγος τού μετέφερε ότι είχε δει το παιδί

10 μέρες νωρίτερα και δεν είχε κάποιο
πρόβλημα, ενώ πρότεινε σε δεύτερο χρό-
νο να βάλει χόλντερ», κατέθεσε.

Η μάρτυρας, απαντώντας σε σχετικές
ερωτήσεις της υπεράσπισης, ανέφερε πως
το θέμα της ανακοπής του παιδιού «συζη-
τήθηκε στις ενημερώσεις των γιατρών»,
τονίζοντας ωστόσο πως «συνάντηση επί
τούτου δεν έγινε». 

« Ήταν ένα περιστατικό που μας είχε
συγκλονίσει» υπογράμμισε.

«Μας συγκλόνισε
η ανακοπή
της Τζωρτζίνας»

Με την κατάθεση μιας ακόμη παιδιάτρου συνεχίστηκε 
η δίκη της Ρούλας Πισπιρίγκου, την οποία η μάρτυρας 

χαρακτήρισε «ψύχραιμη μητέρα» τη στιγμή που οι γιατροί 
έδιναν μάχη για να επαναφέρουν την κόρη της στη ζωή
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Δήμος Διονύσου

Δύσκολη... συνέντευξη
Δύο συνεντεύξεις με μικρούς μαθη-

τές σχολείων του Δήμου Διονύσου είχε
το πρόγραμμα του δημάρχου Γ. Καλα-
φατέλη. Βγαίνοντας από τα γνωστά κλι-
σέ, τα παιδιά τον ρώτησαν, μεταξύ άλ-
λων, γιατί διάλεξε να γίνει δήμαρχος, αν
έχει πάρει ποτέ άδεια αλλά και ποια
ήταν η πιο δύσκολη μέρα του στον δήμο.
Αυτές μάλιστα, δυνατές ερωτήσεις…

Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού

«Ξεκόλλησε» το έργο
του παιδικού κήπου
Πικιώνη

Το έργο της ανάπλασης του παιδι-
κού κήπου Πικιώνη μπήκε σε τροχιά
υλοποίησης, με τον δήμαρχο Φιλοθέ-
ης-Ψυχικού Δ. Γαλάνη να κάνει την
πρώτη αυτοψία στις εργασίες. «Είναι
από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της ση-
μερινής Δημοτικής Αρχής. Ένα έργο
τελματωμένο επί 15 τουλάχιστον χρό-
νια, το οποίο παραλάβαμε εγκαταλε-
λειμμένο και κάναμε όλες τις διαδικα-
σίες ανάθεσης σε μελετητή, κατάρτιση
μελέτης και τρέξιμο μιας σειράς δαι-
δαλωδών διαδικασιών λόγω χαρακτη-
ρισμού του ως Σύγχρονου Μνημείου»,
ανέφερε ο δήμαρχος.

Δήμος Νέας Σμύρνης

Παρουσίασε την ομάδα
του ο Κρικρής

Την πρώτη ομάδα 29 υποψήφιων
δημοτικών συμβούλων παρουσίασε ο
νεαρός υποψήφιος δήμαρχος Νέας
Σμύρνης Γιώργος Κρικρής μαζί με δέ-
κα στόχους «για μια Νέα Σμύρνη κλι-
ματικά ουδέτερη μέχρι το 2050».

Περιφέρεια Αττικής
Ανακαινίστηκε πλήρως το «Γ. Κασιμάτης»
Το Κερατσίνι αποκτά έναν σύγχρονο, λειτουργικό και ασφαλή

αθλητικό χώρο μετά την ολοκλήρωση της
ανακαίνισης του κλειστού γυμναστηρίου «Γ.
Κασιμάτης». Ένα έργο με χρηματοδότηση
της Περιφέρειας Αττικής, ύψους 310.000 ευ-
ρώ, και φορέα υλοποίησης τον Δήμο Κερα-
τσινίου-Δραπετσώνας, που θα δώσει πνοή
στα αθλητικά σωματεία της περιοχής. «Από
τις πρώτες μέρες της διοίκησής μας δεσμευ-
τήκαμε πως θα δώσουμε ιδιαίτερη έμφαση
στην αναβάθμιση των αθλητικών υποδομών

της Αττικής μας και αυτή τη δέσμευσή μας την κάνουμε καθημερινά
πράξη», σημείωσε ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης.

Δήμος Χερσονήσου

«Πάσα» 
στην ανακύκλωση

Στο Δημοτικό Σχολείο Γουρνών βρέ-
θηκε ο Ολυμπιονίκης βολεϊμπολίστας
Βασίλης Κουρνέτας, στο πλαίσιο υλο-
ποίησης του προγράμματος «Τα δημοτι-
κά σχολεία πρωταθλητές στην ανακύ-
κλωση», παρουσία και του δημάρχου
Χερσονήσου Γιάννη Σέγκου. «Η ευαι-
σθητοποίηση των μαθητών για την ανα-
κύκλωση και γενικότερα για περιβαλ-
λοντικά θέματα δείχνει ότι αυτή η νέα
γενιά είναι περισσότερο ώριμη και ενή-
μερη», ανέφερε ο δήμαρχος.

Δήμος Αθηναίων

Ρεκόρ συμμετοχών 
Με ρεκόρ συμμετοχής επιχειρήσεων

ολοκληρώθηκαν οι μέρες καριέρας
«welcome 2023» στο Σεράφειο του Δή-
μου Αθηναίων, παρουσία της υφυπουρ-
γού Μετανάστευσης και Ασύλου Σ.
Βούλτεψη και του δημάρχου Αθηναίων
Κ. Μπακογιάννη. Στη φετινή τρίτη διορ-
γάνωση, στην οποία διασυνδέθηκαν ερ-
γοδότες με πρόσφυγες και μετανάστες,
συμμετείχαν περισσότεροι από 500
υποψήφιοι και 42 επιχειρήσεις.

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Στηθαία στο επαρχιακό
οδικό δίκτυο της Κω

Συνολικά 20.300 μ. στηθαίων Ασφα-
λείας προστίθενται στο επαρχιακό οδικό
δίκτυο της Κω, όπως γνωστοποίησε ο
περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γ. Χα-
τζημάρκος: «Μαζί με τον ηλεκτροφωτι-
σμό όλου του επαρχιακού οδικού δι-
κτύου, που εν μέσω πανδημίας και ενός
ενεργειακού πολέμου, που ανέτρεψε
κάθε γνωστή μέχρι τότε παράμετρο, δεν
επιτρέψαμε να χαθεί. Όπως δεν επιτρέ-
ψαμε να χαθεί κανένα έργο μας σε κα-
νένα νησί μας».

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Αντιδράσεις για την επέκταση 
του αμαξοστασίου 

Η ομόφωνη απόφαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου της Αγίας Πα-
ρασκευής για ενοικίαση οικοπέ-
δου με σκοπό την αποσυμφόρηση
του υπάρχοντος αμαξοστασίου
προκάλεσε τις έντονες αντιδρά-
σεις του Περιβαλλοντικού - Πολι-

τιστικού Συλλόγου Κοντόπευκου-Παράδεισου-Πευκακίων Αγίας
Παρασκευής. «Δεν υπάρχει περίπτωση να αφήσουν οι κάτοικοι του
Κοντόπευκου, του Παράδεισου και των Πευκακίων την ακόμη με-
γαλύτερη υποβάθμιση της περιοχής και της ποιότητας ζωής», ανέ-
φερε ο πρόεδρος του συλλόγου Α. Αβραμίδης, αποστέλλοντας σχε-
τική επιστολή διαμαρτυρίας στον δήμαρχο Β. Ζορμπά.

Ε
πίσημο αίτημα για την ανέ-
γερση του Διοικητηρίου Λα-
μίας αλλά και την ανακαίνι-
ση του «Δημόκριτου» Χαλ-

κίδας κατέθεσε ο περιφερειάρχης
Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός στον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη
κατά την επίσκεψή του στη Λαμία. 

Αναφερόμενος στο έργο της ανέ-
γερσης διοικητηρίου στην Περιφέ-
ρεια Στερεάς Ελλάδας, ο κ. Σπανός
τόνισε την πρακτική αλλά και συμβο-
λική αξία του, θέτοντας τα δεδομένα στον πρωθυπουργό ότι έχει ήδη τακτοποιηθεί το ιδιο-
κτησιακό ζήτημα, έχει εξασφαλιστεί γη για την ανέγερσή του και ήδη έχουν ολοκληρωθεί
οι απαραίτητες μελέτες. «Ζητούμε ειδικά την αρωγή του πρωθυπουργού για τη χρηματο-
δότηση του μεγάλου αυτού αναπτυξιακού έργου», τόνισε ο περιφερειάρχης, ενώ ανακοί-
νωσε ότι ολοκληρώνεται φάκελος για άμεση υποβολή στην κυβερνητική επιτροπή για τα
έργα στρατηγικής σημασίας, όπως την αναβίωση του «Δημόκριτου», της ιστορικής τεχνι-
κής σχολής της Χαλκίδας.

Κοινή επίσκεψη στην Άμφισσα πραγματο-
ποίησαν η αναπληρώτρια υπουργός υγείας Μ.
Γκάγκα και η υφυπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων Δ. Μιχαηλίδου, όπου με-
ταξύ άλλων είχαν την ευκαιρία να συζητή-
σουν με τοπικούς φορείς θέματα υγείας, πρό-
νοιας και απασχόλησης. Στη διευρυμένη σύ-
σκεψη στο κεντρικό δημαρχείο της Άμφισ-
σας παρουσιάστηκαν από τους αντιπεριφε-

ρειάρχες Γ. Δελμούζο και Ι. Περγαντά οι δράσεις και οι χρηματοδοτήσεις που έχουν
πραγματοποιηθεί προς την 5η ΥΠΕ, ενώ τονίστηκε η σπουδαιότητα συνεργασίας με
όλους τους φορείς: υπουργείο, Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και Δήμων για τον εκσυγ-
χρονισμό όλων των μονάδων πρόνοιας. Από τη μεριά τους, οι κκ Γκάγκα και Μιχαηλίδου
αναφέρθηκαν στα κενά δεκαετιών που κλήθηκε να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση, καθώς
και στην πρόοδο που έχει σημειωθεί τα τελευταία τέσσερα χρόνια σε αυτούς τους το-
μείς μέσα από ενεργητικές πολιτικές.

Ευρεία σύσκεψη Γκάγκα - Μιχαηλίδου
στην ΠΕ Φωκίδας με τοπικούς φορείς

Σε ποιον δήμο της Αττι-
κής οι επίσημοι καλε-

σμένοι τη μέρα της παρέ-
λασης βρήκαν έντυπο φίλα

προσκείμενο στη Δημοτική Αρχή
της πόλης τοποθετημένο στις κα-
ρέκλες τους;

Αίτημα Σπανού για την ανέγερση
του Διοικητηρίου Λαμίας
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Ρ
ιζική αλλαγή στη λειτουργία του
κράτους και της οικονομίας σε
κρίσιμους τομείς αναμένεται να
συντελεστεί με την έναρξη και

ολοκλήρωση των 267 έργων πνοής, ύψους
3,37 δισ. ευρώ, που «τρέχουν» στο πλαίσιο
του σχεδίου «Ελλάδα 2.0» του Ταμείου Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας.

Όπως έχει ανακοινώσει ο επικεφαλής
του σχεδίου «Ελλάδα 2.0», αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλα-
κάκης, από αυτούς τους διαγωνισμούς οι
208 βρίσκονται στο στάδιο της διενέργει-
ας, οι 38 στο στάδιο της συμβασιοποίησης
και 21 είναι σε φάση προέγκρισης. Με βά-
ση τη σχετική λίστα, οι πιο σημαντικοί δια-
γωνισμοί αφορούν τα εξής:
• Ασφαλής αποθήκευση φυσικών αρχεί-
ων του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου
τομέα.
• Ψηφιοποίηση και ανάπτυξη Ολοκληρω-
μένου Πληροφοριακού Συστήματος για τη
διαχείριση, διατήρηση, διάθεση και ανά-
δειξη των αρχείων που φυλάσσονται στα
γενικά αρχεία του κράτους.
• Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα
Διαχείρισης και Οργάνωσης Επιχειρησια-
κών Λειτουργιών του Ταμείου Παρακατα-
θηκών και Δανείων.
• Αναβάθμιση του Συστήματος Τήρησης
των Αρχείων των Δικαστηρίων.
• Στρατηγική και πολιτικές κυβερνοασφά-
λειας για τον δημόσιο τομέα και προηγμέ-
νες υπηρεσίες ασφάλειας για εθνικές
υποδομές ζωτικής σημασίας.
• Ψηφιοποίηση Αρχείων Δεδομένων του
υπουργείου Δικαιοσύνης.

• Εκπόνηση Επιχειρησιακών Μελετών του
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήμα-
τος Δημοσιονομικής Διαχείρισης (ΟΠΣΥΔΔ).
• Προσθήκη νέας πτέρυγας Μονάδας
Βραχείας Νοσηλείας της Κλινικής Παθο-
λογικής Ογκολογίας του ΑΠΘ στο ΓΝΘ
«Παπαγεωργίoυ».
• Κατασκευή νέου κτιρίου Διοίκησης στο
ΓΝ Ελευσίνας «Θριάσιο».
• Προσθήκη πέμπτου ορόφου για τη δημι-
ουργία Ογκολογικής Κλινικής στο Γ’ Κτίριο
των Κλινικών του Πανεπιστημιακού Γενικού
Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ).
• Επείγουσα αποκατάσταση δεύτερου
ορόφου Πνευμονολογικού Τμήματος στο
ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου».
• Ψηφιακός Μετασχηματισμός του ΕΟ-

ΠΥΥ: Παροχή υπηρεσιών προμήθειας,
ανάπτυξης, παραμετροποίησης λογισμι-
κού και λοιπών υποστηρικτικών συστημά-
των και συναφείς υπηρεσίες.
• Ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση
και ανακαίνιση Κέντρων Υγείας Κορωπί-
ου, Λαυρίου, Καπανδριτίου, Καλυβίων,
Μαρκόπουλου, Νέας Μάκρης και Σπάτων.
• Οριζόντιες παρεμβάσεις ψηφιακού με-
τασχηματισμού σε εποπτευόμενους φο-
ρείς του υπουργείου Υγείας.
• Σχεδιασμός, ενοποίηση και υποστήριξη
της λειτουργίας των Μητρώων της ΗΔΙΚΑ
ΑΕ στον τομέα της υγείας και της κοινωνι-
κής ασφάλισης.

Επιπλέον «τρέχουν» 104 διακηρύξεις
που έχουν εκδοθεί από 60 δήμους και πε-

ριφέρειες της χώρας για την επιλογή ανα-
δόχων έργων, στο πλαίσιο του Προγράμ-
ματος Βελτίωσης Οδικής Ασφάλειας στο
Εθνικό και Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο, με
συνολικό προϋπολογισμό 445,06 εκατ.
ευρώ, αλλά και 13 διαγωνισμοί με συνολι-
κό προϋπολογισμό 86,2 εκατ. ευρώ που
αφορούν στρατηγικές αστικές αναπλάσεις
σε 8 δήμους της χώρας.

Τέλος, θα δημοσιευτούν 21 διακηρύξεις
για έργα 196,9 εκατ. ευρώ που αφορούν
παροχή ολοκληρωμένων ψηφιακών υπη-
ρεσιών Μετανάστευσης και υποδομές κυ-
βερνοασφάλειας, υποστήριξη και συντή-
ρηση μητρώου φορέων του Εθνικού Δι-
κτύου Τηλεπικοινωνιών, προμήθεια και
εγκατάσταση ενεργού εξοπλισμού για την
αναβάθμιση του τοπικού δικτύου (LAN)
του κεντρικού κτιρίου της ΔΥΠΑ, καθώς
και των περιφερειακών σημείων-υπηρε-
σιών «Teleworking infrastructure» κ.ά.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Με επιπλέον 500 τάμπλετ η Ανεξάρτητη Αρχή Επιθε-
ώρησης Εργασίας θέτει σε εφαρμογή το φιλόδοξο σχέ-
διο περιορισμού της «μαύρης εργασίας», ενισχύοντας
το οπλοστάσιό της. 

Όπως δήλωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, «η μετάβαση της Επι-
θεώρησης Εργασίας σε μια νέα ψηφιακή εποχή ενι-
σχύει την ταχύτητα, την αξιοπιστία και την αμεροληψία
των ελέγχων», ενώ ο νέος διοικητής της Ανεξάρτητης
Αρχής Γιώργος Τζιλιβάκης υπογράμμισε ότι «αξιοποι-
ούνται σύγχρονα ψηφιακά μέσα, τα οποία αποτελούν

ακόμη ένα εργαλείο στα χέρια των επιθεωρητών και
τους βοηθούν καθημερινά στο έργο τους, δηλαδή στην
τήρηση της εργατικής νομοθεσίας και στην ομαλή λει-
τουργία της αγοράς εργασίας».

Τα τάμπλετ είναι διασυνδεδεμένα με το Ολοκληρω-
μένο Πληροφοριακό Σύστημα της Επιθεώρησης Εργα-
σίας αλλά και το αναβαθμισμένο πρόγραμμα ΕΡΓΑΝΗ
ΙΙ. Έτσι, δηλώνεται διαδικτυακά ο χρόνος έναρξης και
λήξης του ελέγχου ώστε να μην υπάρχει εκ των υστέ-
ρων δυνατότητα δήλωσης αδήλωτων εργαζομένων,
ενώ τα αποτελέσματα των ελέγχων αποστέλλονται άμε-

σα τόσο στην ελεγχόμενη επιχείρηση όσο και στη βάση
δεδομένων της Επιθεώρησης Εργασίας. Ο νέος αυτός
τρόπος ελέγχων συνδυάζεται επίσης με την εφαρμογή
της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας αλλά και με τη μέθοδο
risk analysis που εφαρμόζεται από την Επιθεώρηση
Εργασίας. Στο μικροσκόπιο των ελεγκτών βρίσκεται η
άμεση πρόσβαση στα δεδομένα της Ψηφιακής Κάρτας
Εργασίας ώστε να ελέγχονται η τήρηση του ωραρίου και
οι υπερωρίες. Στόχος των νέων hitech ελέγχων είναι η
προστασία των εργαζομένων αλλά και των επιχειρήσε-
ων που σέβονται τον υγιή ανταγωνισμό.

Στο κυνήγι της «μαύρης εργασίας» με... 500 τάμπλετ η Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας!

«Τρέχουν» διαγωνισμοί με προϋπολογισμό 3,37 δισ. στο πλαίσιο
του σχεδίου «Ελλάδα 2.0» του Ταμείου Ανάκαμψης

Με 267 έργα πνοής αλλάζει το κράτος



ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ23
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τ
ον κώδωνα του κινδύνου κρούει ο ΑΔΜΗΕ
για την ασφαλή λειτουργία του συστήματος
κατά την τρέχουσα περίοδο, λόγω του
«εκρηκτικού» συνδυασμού της μειωμένης

ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας από τη μία και από
την άλλη της υψηλής διείσδυσης των ΑΠΕ. Μάλιστα,
το πρόβλημα αναμένεται να κορυφωθεί τις ημέρες

του Πάσχα με τη συνακόλουθη πε-
ραιτέρω «βουτιά» της κατανάλωσης,
εγκυμονώντας ακόμη και κίνδυνο
για μπλακάουτ.

Με τις μονάδες ΑΠΕ να αυξάνονται
συνεχώς, περίοδοι χαμηλών φορ-

τίων σαν αυτή στην οποία βρισκόμα-
στε (όπως συμβαίνει και το φθινόπω-
ρο) υποχρεώνουν ήδη από τώρα τον

Διαχειριστή να λειτουργήσει το σύστημα με πολύ
υψηλά ποσοστά «πράσινης» διείσδυσης -πάνω από
50%. Επομένως, ο ΑΔΜΗΕ καλείται να «κρατήσει όρ-
θιο» το σύστημα, με δεδομένα που ανατρέπουν κάθε
προηγούμενο κανόνα διαχείρισης και παράλληλα
χωρίς τα εργαλεία που πρόκειται να αναπτυχθούν σε
μερικά χρόνια (όπως η αποθήκευση), ως απάντηση
στο γεγονός ότι οι ανανεώσιμες πηγές θα εξελίσσον-
ται σε κυρίαρχο «καύσιμο» στο μείγμα ηλεκτροπα-
ραγωγής καθ’ όλο το έτος.

Καθώς ο χρόνος προς τη γιορτή του Πάσχα μετρά
ήδη αντίστροφα, πηγές της ΡΑΕ δηλώνουν ενημε-
ρωμένες για την κατάσταση από τον ΑΔΜΗΕ, όπως
και για τα αντίμετρα που προτίθεται να επιστρατεύ-
σει ο Διαχειριστής για να αντιμετωπίσει το πρόβλη-
μα. Σύμφωνα με την ενημέρωση προς τον Ρυθμι-
στή, μία από τις λύσεις που έχει στη διάθεσή του ο
ΑΔΜΗΕ είναι οι περικοπές ΑΠΕ -με τη συνδρομή

και του ΔΕΔΔΗΕ, ο οποίος αν χρειαστεί θα επιβά-
λει περιορισμούς στην παραγωγή «πράσινων» μο-
νάδων στο δίκτυο διανομής. Το δεύτερο αντίδοτο
που ίσως χρειαστεί να χρησιμοποιηθεί είναι ο πε-
ριορισμός των εισαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας,
με το «πάγωμα» των αντίστοιχων δικαιωμάτων στις
διασυνδέσεις.

«Η λειτουργία μας κινείται στα όρια»
Χαρακτηριστικές για το μέγεθος των προκλήσεων

που αντιμετωπίζει τις τελευταίες εβδομάδες ο ΑΔ-
ΜΗΕ ήταν οι σχετικές αναφορές του αντιπροέδρου
του Διαχειριστή, Ιωάννη Μάργαρη, στο 4ο Power &
Gas Forum. «Η λειτουργία μας κινείται στα όρια»,
σημείωσε περιγράφοντας τις περιόδους που συν-
δυάζονται τα χαμηλά φορτία με τις υψηλές διεισδύ-
σεις ΑΠΕ, προσθέτοντας καθώς το πρόβλημα θα

οξύνεται όσο πλησιάζουμε στις γιορτές, «το Πάσχα
θα είναι μεγάλη δοκιμασία».

Όπως πρόσθεσε, μια παρενέργεια από αυτόν τον
συνδυασμό είναι οι ιδιαίτερα υψηλές τάσεις που
αναπτύσσονται -φαινόμενο όχι μόνο του ελληνικού
συστήματος αλλά πολλών περιοχών του ευρωπαϊ-
κού συστήματος από τη μεγάλη διείσδυση ΑΠΕ και
τη μαζική απόσυρση συμβατικών μονάδων. «Αν
συμβεί κάτι αυτές τις ώρες, πχ, απώλεια μιας γραμ-
μής ή απώλεια μιας μονάδας, πραγματικά είναι πάρα
πολύ υψηλό το ρίσκο να έχεις triple down effect στο
σύστημα», τόνισε.

Σύμφωνα με τον κ. Μάργαρη, μια επιπλέον επι-
πλοκή σε αυτή την κατάσταση αποτελεί το γεγονός
ότι οι ΑΠΕ που συνδέονται στο δίκτυο διανομής του
ΔΕΔΔΗΕ, οι οποίες ανέρχονται ήδη σε 6 γιγαβάτ,
διακινούνται στο δίκτυο και το σύστημα χωρίς προς
το παρόν δυνατότητα εφαρμογής περιορισμών και
περικοπών και γενικότερα ελέγχου της παραγωγής.
Για αυτό, άλλωστε, μέσα από τη συνεργασία των δύο
Διαχειριστών, ο ΔΕΔΔΗΕ ξεκίνησε να σχεδιάζει τις
απαιτούμενες υποδομές στο δικό του δίκτυο, ώστε
να είναι σε θέση σε περίπου μία διετία να ελέγχει την
παραγωγή που συνδέεται στα δίκτυά του.

Σε τροχιά ωρίμανσης βρίσκεται το
έργο για τη δέσμευση και αποθήκευση
διοξειδίου του άνθρακα στον Πρίνο,
ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα η
ΕΔΕΥΕΠ (Ελληνική Διαχειριστική Εται-
ρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργει-
ακών Πόρων), που έχει πλέον την αρ-
μοδιότητα για τέτοια πρότζεκτ, αναμέ-
νεται να πραγματοποιήσει σχετική πα-
ρουσίαση του έργου. 

Συγκεκριμένα, το έργο αφορά την
αξιοποίηση των εξαντλημένων κοιτα-
σμάτων του Πρίνου, σε μια περιοχή που

εκτείνεται από το βάθος των 1.900 έως
και των 4.200 μέτρων, με τον οριοθετη-
μένο όγκο του αποθηκευτικού χώρου
να ορίζεται στα 93,4 km3.

Μιλώντας στο Power & Gas Forum, ο
πρόεδρος της ΕΔΕΥΕΠ Αριστοφάνης
Στεφάτος ανέφερε ότι στο πλαίσιο του
προγράμματος +CCS σχεδιάζεται η
υλοποίηση μιας μόνιμης υποδομής
αποθήκευσης στη συγκεκριμένη πε-
ριοχή, με σκοπό να προσφέρει λύσεις
στη βιομηχανία μεγάλης έντασης άν-
θρακα.

Ειδικότερα, σχεδιάζεται η κατα-
σκευή μιας γεωλογικής αποθήκης,
όπου το διοξείδιο του άνθρακα που
εκλύεται από τη βιομηχανική δραστη-
ριότητα θα δεσμεύεται, θα μεταφέρεται
είτε με χρήση αγωγού είτε με πλοίο
στην αποθήκη, όπου και θα αποθη-
κεύεται μόνιμα. Σκοπός είναι σε βάθος
χρόνου αυτό να κρυσταλλώνεται και να
διατηρείται για πάντα στο υπέδαφος.

Μολονότι το χρονοδιάγραμμα του
έργου δεν έχει γίνει ακόμα γνωστό, αρ-
κετά σύντομα αναμένεται να ανακοι-

νωθούν περισσότερες λεπτομέρειες.
Συγκεκριμένα, υπολογίζεται ότι το αρ-
γότερο λίγο μετά το Πάσχα πρόκειται
να δημοσιευθεί αναλυτικός οδηγός του
προγράμματος, ενώ η έρευνα που διε-
ξάγεται θα δώσει σε έναν χρόνο ή και
νωρίτερα τα πρώτα αποτελέσματα.

Άλλωστε όπως συμπλήρωσε ο κ.
Στεφάτος, το έργο έχει συμπεριληφθεί
στο Ταμείο Ανάκαμψης, από όπου θα
λάβει στήριξη και ως εκ τούτου το χρο-
νοδιάγραμμα υλοποίησής του προβλέ-
πεται αυστηρό.

«Αναβιώνει» για αποθήκευση CO2 το εξαντλημένο κοίτασμα του Πρίνου 

Τι βάζει σε «μεγάλη δοκιμασία» 
την ασφάλεια του ηλεκτρικού

συστήματος - Πώς θα διαχειριστεί 
την κατάσταση ο ΑΔΜΗΕ

Φόβοι για 
μπλακάουτ 
το Πάσχα

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
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ργά χθες το απόγευμα και
μετά από πολύωρες δια-
πραγματεύσεις τα τρένα
μπήκαν ξανά στις ράγες. Η

Hellenic Train έστειλε τη σχετική επι-
στολή με την οποία ενημέρωσε τον ΟΣΕ
πως δρομολογεί τα επιπλέον τρένα στο
δίκτυο. Με αυτόν τον τρόπο επέρχεται
σταδιακή ομαλοποίηση της ασφυκτι-
κής κατάστασης που είχε δημιουργη-
θεί στην επαναλειτουργία του σιδηρο-
δρόμου.

Προηγήθηκε έντονο παρασκήνιο με
ανταλλαγές επιστολών και εγγράφων

από τον ΟΣΕ, ο οποίος
ζητούσε εξηγήσεις από
τη Hellenic Train για
τους λόγους που δεν
τηρήθηκαν όσα συμ-
φωνήθηκαν μεταξύ

των δύο διοικήσεων
(ΟΣΕ και Hellenic Train)

στις σχετικές αποφάσεις το απόγευμα
της 28ης Μαρτίου.

Η σιδηροδρομική εταιρεία υπανα-
χώρησε και εξέδωσε τη σχετική επίση-
μη ανακοίνωση σύμφωνα με την οποία
εντάσσει επιπλέον δρομολόγια στο
πρόγραμμά της. 

Το πρόγραμμα επανεκκίνησης
Χθες το βράδυ, λοιπόν, ξεκίνησαν να

εκτελούνται τα εμπορευματικά δρομο-
λόγια στο τμήμα «Θριάσιο - Θεσσαλονί-
κη - Θριάσιο», και θα ομαλοποιηθεί

σταδιακά και η εικόνα στα σύνορα της
χώρας με τα τρένα ακινητοποιημένα με
δεκάδες κοντέινερ πάνω στις ράγες.
Σήμερα, Πέμπτη 30 Μαρτίου, ξεκινά ο
προαστιακός από την Αθήνα και τα τρέ-
να θα φτάνουν μέχρι και τη Μαγούλα,
και όχι αρχικά έως το Κιάτο και το Αίγιο. 

Το Σάββατο 1η Απριλίου ξεκινά δρο-
μολόγιο στα επιβατικά τρένα στο τμήμα
«Αθήνα - Παλαιοφάρσαλο - Καλαμπά-
κα» και τη Δευτέρα 3 Απριλίου πια προ-
στίθεται και το δρομολόγιο με Intercity
στον βασικό άξονα «Αθήνα - Θεσσαλο-
νίκη».

Παράλληλα, άμεσα θα εκκινήσουν
και τα υπεραστικά τρένα στη Βόρεια
Ελλάδα, στα τμήματα μεταξύ «Θεσσα-
λονίκης - Φλώρινας και Δράμας» και

«Αλεξανδρούπολης - Ξάνθης» καθώς
και εμπορευματικές αμαξοστοιχίες στο
τμήμα «Αλεξανδρούπολη - Ορμένιο».

Αποκαταστάθηκαν φωτισμοί
Αξίζει να σημειωθεί πως ο ΟΣΕ, όλο

αυτό το διάστημα, έχει προχωρήσει σε
εργασίες για την αποκατάσταση του
φωτισμού στις σήραγγες Τεμπών, Πλα-
ταμώνα και σε μία εκ των δύο σηράγ-
γων στο Κιάτο.

Παράλληλα έχει διαθέσει 30 φορητά
συστήματα GSM-Railways με τα οποία
διασφαλίζεται η επικοινωνία στο δί-
κτυο. Για τα συστήματα αυτά δεν τίθεται
θέμα πιστοποίησης, καθώς σύμφωνα
με το άρθρο 2 του Γενικού Κανονισμού
του ΟΣΕ καλύπτουν το δίκτυο, και εγ-

γυάται για αυτά ο Οργανισμός. Άλλω-
στε, για την άμεση ενίσχυση της ασφά-
λειας, ο ίδιος ο κ. Γεραπετρίτης είχε
αναφέρει πως θα είναι κλειστοί πέντε
σταθμοί, οι οποίοι θα λειτουργούν μόνο
για επιβίβαση και αποβίβαση.  Οι ανοι-
χτοί σταθμοί θα είναι στελεχωμένοι με
δύο σταθμάρχες. 

Η εκτέλεση των δρομολογίων θα γίνε-
ται με μειωμένη ταχύτητα στα τμήματα
που δεν καλύπτονται από σηματοδότη-
ση, με 80 χλμ και 100 χλμ για τους προ-
αστιακούς και τους εμπορευματικούς
και τις επιβατικές αμαξοστοιχίες αντί-
στοιχα και παράλληλα στην καμπίνα των
προαστιακών συρμών θα βρίσκονται δύο
μηχανοδηγοί.

Μετά από έντονο 
παρασκήνιο 
και διαβουλεύσεις 
μεταξύ ΟΣΕ 
και Hellenic Train, 
ομαλοποιείται σταδιακά 
η λειτουργία του σιδηροδρόμου

Τα τρένα ξαναμπήκαν στις ράγες 

Τι συζήτησε ο Γεραπετρίτης με τα σωματεία
εργαζομένων στις Σταθερές Συγκοινωνίες

Και ενώ, λοιπόν, αποκαθίσταται
σταδιακά η σιδηροδρομική κυκλο-
φορία, ο υπουργός Επικρατείας
Γιώργος Γεραπετρίτης πραγματο-
ποίησε συνάντηση και με τα σωμα-
τεία των εργαζομένων στις Σταθε-
ρές Συγκοινωνίες της Αθήνας. Μια
συνάντηση που έγινε σε καλό κλίμα,
όπως διαβεβαίωσαν οι εργαζόμενοι
της ΣΤΑΣΥ. Ενημέρωσαν τον υπουρ-
γό για μια σειρά από ζητήματα που
απασχολούν το δίκτυο των σταθε-
ρών συγκοινωνιών της πρωτεύου-
σας. Έκαναν λόγο για ελλείψεις, λό-
γω συνταξιοδοτήσεων, σε νευραλγι-

κές θέσεις, όπως σε σταθμάρχες,
οδηγούς και τεχνίτες ενώ τον ενη-
μέρωσαν πως υπάρχουν και ζητή-
ματα με την αγορά και την προμή-
θεια ανταλλακτικών και αναλώσι-
μων. Οι εργαζόμενοι ζήτησαν να
βρεθεί μια λύση, ώστε η ΣΤΑΣΥ να
μπορεί να προμηθεύεται γρήγορα τα
ανταλλακτικά που χρειάζονται. Χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί
η αγορά τροχών στα τρένα για τα
οποία απαιτείται διάστημα τριών και
τεσσάρων χρόνων μέχρι να εκτελε-
στεί η παραγγελία. Παράλληλα, ζή-
τησαν και την αγορά νέων συρμών

για την ορθή εκτέλεση του συγκοι-
νωνιακού έργου σε όλο το δίκτυο.

Ο υπουργός διαβεβαίωσε τους
εργαζόμενους πως θα επικοινωνή-
σει με την Αττικό Μετρό, που είναι η
εταιρεία που προμηθεύεται τους
συρμούς. Σε ό,τι αφορά τα ανταλλα-
κτικά και τα αναλώσιμα που χρει-
άζεται το δίκτυο για να λειτουργή-
σει, θα εξεταστεί το ενδεχόμενο μή-
πως παρακαμφθούν οι χρονοβόρες
διαδικασίες με τους μεγάλους διε-
θνείς διαγωνισμούς για να μπορεί
να αγοράζει η εταιρεία άμεσα τα
υλικά που χρειάζεται.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Δ
ιπλή ψήφο εμπιστοσύ-
νης, η οποία ισοδυναμεί
με ισχυρό μήνυμα ενό-
ψει των προσεχών εκλο-

γών, έστειλαν χθες οι αγορές με την
επιτυχημένη έκδοση πενταετούς
ομολόγου, αλλά και με τους ύμνους
του αμερικανικού οίκου Moody’s
για την ανθεκτικότητα των ελληνι-
κών τραπεζών. 

Μάλιστα, χθες ο αμερικανικός
χρηματοοικονομικός όμιλος της
Goldman Sachs ανέφερε ότι είναι
πιθανή η αναβάθμιση της Ελλάδας
σε επενδυτική βαθμίδα στις 21
Απριλίου, ενώ θεωρεί ως πιθανότε-
ρο σενάριο τη συγκρότηση κυβερ-
νητικού συνασπισμού μεταξύ Νέας
Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ.

Ειδικότερα:

1 Στη δημοπρασία του πενταε-
τούς ομολόγου υποβλήθηκαν

προσφορές άνω των 19 δισ. ευρώ
και αντλήθηκαν 2,5 δισ. ευρώ, ενώ
το επιτόκιο μειώθηκε κατά 5 μονά-
δες βάσης, με αποτέλεσμα να δια-
μορφωθεί στο 3,92%. Με την επιτυ-

χημένη δημοπρασία, το ελληνικό
Δημόσιο έχει αντλήσει μέσα σε 3
μήνες τα 6 από τα 7 δισ. ευρώ του
φετινού δανειακού προγράμματος.
Ταυτόχρονα, το ελληνικό Δημόσιο
οχυρώνεται ακόμη περισσότερο
έναντι μιας αναζωπύρωσης της
τραπεζικής κρίσης, αφού έχει «χτί-
σει» ένα απόθεμα ασφαλείας, άνω
των 38 δισ. ευρώ. Ο υπουργός Οι-
κονομικών Χρήστος Σταϊκούρας
εξέφρασε την ικανοποίησή του για
την επιτυχή δημοπρασία πενταετών
ομολόγων «παρά το ιδιαίτερα ρευ-
στό παγκόσμιο οικονομικό περι-
βάλλον, καθώς συγκέντρωσε υψη-
λή ζήτηση, καλή ποιότητα κεφαλαί-
ων και ικανοποιητικό κόστος δα-
νεισμού».

2 Ο αυστηρός οίκος αξιολόγη-
σης Moody’s, ο οποίος διατη-

ρεί το αξιόχρεο της Ελλάδας τρεις

βαθμίδες κάτω από την επενδυτι-
κή, αλλά προ ημερών αναβάθμισε
τις προοπτικές της οικονομίας σε
θετικές από σταθερές, εξέδωσε
νέα έκθεση για το εγχώριο τραπε-
ζικό σύστημα, όπου επισημαίνει
την ανθεκτικότητά του έναντι πιθα-
νής κρίσης. Ο οίκος επισημαίνει
ότι η κερδοφορία των τραπεζών θα
συνεχίσει να αυξάνεται, το ποσο-
στό των μη εξυπηρετούμενων δα-
νείων έχει υποχωρήσει σε μονο-
ψήφιο ποσοστό, ενώ οι δείκτες κε-
φαλαιακής επάρκειας έχουν αυ-
ξηθεί σε επίπεδα ασφαλείας. Η
Moody’s διατηρεί θετικές τις προ-
οπτικές του εγχώριου τραπεζικού
συστήματος, τονίζοντας τις ευνοϊ-
κές οικονομικές συνθήκες για τη
διετία 2023-2024, λόγω της αύξη-
σης των χορηγήσεων, η οποία σχε-
τίζεται με την ισχυρή αναπτυξιακή
δυναμική της χώρας. Επιπλέον,
παρατηρεί ότι η ρευστότητα θα
διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα, ως
αποτέλεσμα και των υψηλών κατα-
θέσεων στο σύστημα. Με βάση τα
παραπάνω, η Moody’s αναφέρει
στις παρατηρήσεις της ότι «λόγω
της δομής των ισολογισμών, θεω-
ρούμε το ελληνικό τραπεζικό σύ-
στημα ως ευρέως ανθεκτικό στις
επιπτώσεις της νομισματικής σύ-
σφιγξης».

ΘΘετικά μηνύματα 
για μείωση τιμών
των προϊόντων

Ενδείξεις αποκλιμάκωσης των τιμών σε
εκατοντάδες προϊόντα διαφαίνονται για τις
επόμενες εβδομάδες, καθώς η μείωση του
ενεργειακού κόστους και του κόστους πα-
ραγωγής μπορεί να οδηγήσει σε θεαματι-
κή ανατροπή της σύνθεσης του «καλαθιού
του νοικοκυριού». 

Χθες, ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, στον απόηχο
της λειτουργίας του «καλαθιού των νο-
νών», ανακοίνωσε ότι με βάση τους νέους
τιμοκαταλόγους των αλυσίδων σουπερ-
μάρκετ, προκύπτει ότι για το 96,47% των
προϊόντων που περιλαμβάνονται στο «κα-
λάθι του νοικοκυριού», οι τιμές μειώνον-
ται ή διατηρούνται σταθερές την 22η εβδο-
μάδα εφαρμογής του μοντέλου, που τέθη-
κε σε εφαρμογή τον περασμένο Νοέμβριο.
Η συνολική αξία του «καλαθιού» μειώθη-
κε 2% την προηγούμενη εβδομάδα, ενώ εί-
χε προηγηθεί ισόποση μείωση την αμέσως
προηγούμενη. Ειδικότερα, από το σύνολο
1.134 προϊόντων στο «καλάθι του νοικοκυ-
ριού» που είναι απολύτως συγκρίσιμα, σε
50 προϊόντα (ποσοστό 4,41%) η τιμή μει-
ώθηκε, σε 1.044 προϊόντα (92,06%) η τιμή
παρέμεινε σταθερή και στα υπόλοιπα 40
(ποσοστό 3,53%) η τιμή αυξήθηκε. 

Εξάλλου, χθες ο κ. Γεωργιάδης επισκέ-
φθηκε δύο μεγάλες αλυσίδες παιχνιδιών,
προκειμένου να σχηματίσει εικόνα από
την πρώτη μέρα εφαρμογής του «καλαθιού
των νονών». Όπως επισήμανε, «σκοπός
της νέας πρωτοβουλίας είναι να δώσουμε
καλά, ποιοτικά, επώνυμα παιχνίδια σε όσο
το δυνατόν καλύτερες τιμές». Μάλιστα,
ανακοίνωσε ότι εντός της εβδομάδας θα
αναρτηθούν στην πλατφόρμα e-katanalo-
tis από 29 αλυσίδες παιχνιδιών οι «κλει-
δωμένες τιμές» για παιχνίδια, λαμπάδες,
αυγά κ.λπ., ενώ το «καλάθι των νονών», το
οποίο θα λειτουργήσει κατά τα πρότυπα
του «καλαθιού του Αϊ-Βασίλη», θα παρα-
κολουθεί ανά εβδομάδα την πορεία των τι-
μών. Ο υπουργός τόνισε ότι οι αλυσίδες
«έχουν αγκαλιάσει» τη νέα πρωτοβουλία,
η οποία στοχεύει στην εξοικονόμηση χρη-
μάτων για τους καταναλωτές, δίνοντας πα-
ράλληλα χαρά στα παιδιά.
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Διπλή ψήφος εμπιστοσύνης
σε οικονομία και τράπεζες 

Α Γ Ο Ρ Ε Σ

Επιτυχημένη δημοπρασία
5ετούς, ύμνοι της Moody’s

- Πιθανή αναβάθμιση 
στις 21 Απριλίου 
και κυβέρνηση 

ΝΔ-ΠΑΣΟΚ βλέπει 
η Goldman Sachs 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ο Διοικητικό
Συμβούλιο της
Intrakat εξου-
σιοδότησε τον

αντιπρόεδρο και διευθύ-
νοντα σύμβουλο της
εταιρείας Αλέξανδρο
Εξάρχου για την υπογρα-
φή της συμφωνίας εξα-
γοράς της κατασκευαστι-
κής εταιρείας Άκτωρ.
Κατά πληροφορίες, η τε-
λική συμφωνία μεταξύ
των δύο πλευρών αναμέ-
νεται να ολοκληρωθεί
εφόσον οριστικοποι-
ηθούν τα τελικά νομικά
κείμενα, ενδεχομένως
στις αρχές της επόμενης
εβδομάδας.

Πηγές που παρακολου-
θούν τη διαδικασία κά-
νουν λόγο για μια συμφω-
νία αξίας 200 εκατ. ευρώ,
ήτοι ένα ποσό λίγο μεγα-
λύτερο από τα έσοδα που
αποκόμισε η επενδυτική ομάδα που ηγείται της Intrakat
(Γ. Καϋμενάκης, Δ. Μπάκος και Αλ. Εξάρχου) από την
πώληση των μετοχών της στην Ελλάκτωρ τον περασμένο
Μάιο (180 εκατ. ευρώ).

Στο ποσό αυτό θα περιλαμβάνονται ασφαλώς και υπο-
χρεώσεις (πχ, δάνεια προς την Άκτωρ και το κόστος των
εγγυητικών επιστολών), κάτι που σημαίνει πως τα μετρη-
τά που θα αντιστοιχούν στους μετόχους της Ελλάκτωρ
δεν θα φτάσουν το ποσό αυτό. Σε κάθε περίπτωση, η πώ-

ληση της Άκτωρ αναμένε-
ται να αποσβέσει ένα ση-
μαντικό ποσοστό από το
ποσό που δαπάνησε η ολ-
λανδική Reggeborgh In-
vest για την εξαγορά πλει-
οψηφικού ποσοστού στον
ελληνικό όμιλο. Αν λοιπόν
προχωρήσει σε κάποια
περαιτέρω πώληση, όπως
φημολογείται έντονα στην
αγορά (πχ Άκτωρ Παρα-
χωρήσεις), τότε θα εγγρά-
ψει σημαντική υπεραξία.

Προς το παρόν δεν έχει
αποσαφηνιστεί το μέλλον
της Άκτωρ Παραχωρή-
σεις. Ωστόσο, λαμβάνον-
τας υπόψη ότι εξαρχής
πρόθεση της Reggeborgh
Invest ήταν να εξασφαλί-
σει κατασκευαστικό εταί-
ρο για τη θυγατρική στις
παραχωρήσεις, φαντάζει
λογικό να έχουν πραγμα-
τοποιηθεί συζητήσεις και

για μια τέτοια συνεργασία με την Intrakat.
Σημειωτέον, αυτή ακριβώς η επιθυμία της Reggebor-

gh, δηλαδή να αποκτήσει κάποιον εξωτερικό συνεργάτη
για την υλοποίηση του τεχνικού αντικειμένου των συμβά-
σεων που διεκδικεί η «Άκτωρ Παραχωρήσεις», ήταν και ο
βασικός λόγος για τον οποίο φημολογείται ότι κατέρρευ-
σαν και οι διαπραγματεύσεις με τη Wade Adams και τον
Δημήτρη Κούτρα, που είχαν αρχικά φανεί έτοιμοι να απο-
κτήσουν την Άκτωρ.

Οι εξελίξεις στην Attica Bank
Την υπογραφή εντός της εβδομάδας

τού συμφώνου κατανόησης για τη συμ-
μετοχή της Thrivest στην Attica Bank επι-
διώκουν οι νυν μέτοχοι της τράπεζας και
οι υποψήφιοι νέοι επενδυτές με στόχο να
καθοριστούν αφενός ο οδικός χάρτης για
την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, αφε-
τέρου τα επόμενα βήματα που θα οδηγή-
σουν στη συγχώνευση Attica και Παγ-
κρήτιας Τράπεζας. Τα εμπόδια έως την
επίτευξη της τελικής συμφωνίας είναι
πολλά, με τα σημαντικότερα εξ αυτών να
αφορούν τους όρους της Thrivest για επι-
στροφή των κεφαλαίων της, εφόσον η
συμφωνία δεν προχωρήσει.

Επεκτείνεται η Κορρές

Επεκτείνει τις παραγωγικές της εγκατα-
στάσεις η Κορρές. Για τον λόγο αυτόν έλαβε
έγκριση διάρκειας πέντε ετών για προσθή-
κη δραστηριότητας και μηχανολογικού εκ-
συγχρονισμού στο εργοστάσιο παραγωγής
καλλυντικών προϊόντων, ομοιοπαθητικών
φαρμάκων και εκχυλισμάτων και βιοκτόνων
που διαθέτει στα Οινόφυτα. Βασικοί άξονες
της στρατηγικής ανάπτυξης της Κορρές συ-
νεχίζουν να αποτελούν η σταθερή επένδυση
στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης για τη
δημιουργία νέων προϊόντων, η ενεργή συμ-
μετοχή σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα
στα φυσικά συστατικά, η ανάδειξη και αξιο-
ποίηση των ελληνικών βοτάνων και η σταθε-
ρή επέκταση σε νέες αγορές.

Αγορά οχηματαγωγού
ανακοίνωσε η Attica Group

Η Attica ΑΕ Συμμετοχών ανακοίνωσε τη
συμφωνία για την απόκτηση του φορτηγού
- οχηματαγωγού (Φ/Γ-Ο/Γ) πλοίου
Clementine από την εταιρεία CldN Ferries
NV έναντι συνολικού τιμήματος 13,4 εκατ.
τοις μετρητοίς. Το πλοίο, έτους κατα-
σκευής 1997, είναι ολικού μήκους 162,49
μέτρων και ολικής χωρητικότητας 23,986
ΜΤ, έχει μεταφορική ικανότητα 2.307 μέ-
τρων φόρτωσης ή 160 ασυνόδευτων φορ-
τηγών οχημάτων και επιπλέον 458 ΙΧ αυτο-
κινήτων σε ειδικά διαμορφωμένα γκαράζ.
Η παράδοση του πλοίου είναι προγραμμα-
τισμένη να λάβει χώρα το καλοκαίρι.

Intrakat: «Πράσινο φως» στον Εξάρχου 
για την εξαγορά της Άκτωρ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η Cenergy Holdings ανακοινώνει ότι ανατέθη-
κε στη Σωληνουργεία Κορίνθου σύμβαση από
την ONE-Dyas BV για την προμήθεια σωλήνων
χάλυβα συγκόλλησης υψηλής συχνότητας (H-
FW) για την πλατφόρμα N05-A. Η πλατφόρμα
N05-A βρίσκεται στη Βόρεια Θάλασσα, περίπου
20 χιλιόμετρα βόρεια από τις εκβολές του ποτα-
μού Ems. Αυτό το υποθαλάσσιο έργο φυσικού
αερίου θα λειτουργεί αποκλειστικά με αιολική
ενέργεια από το θαλάσσιο πάρκο Riffgat, συμ-
βάλλοντας ενεργά στην ενεργειακή μετάβαση
και στην επίτευξη των στόχων της συμφωνίας
του Παρισιού για το κλίμα. Το συμβόλαιο καλύ-
πτει 16 χιλιόμετρα αγωγού διαμέτρου 20 ιντσών
με εξωτερική επένδυση 3 στρώσεων πολυπροπυλενίου και τσιμέντου. Οι σωλήνες HFW θα κατασκευαστούν και
θα επενδυθούν εξωτερικά στο εργοστάσιο της Σωληνουργεία Κορίνθου και θα παραδοθούν εντός του 2023.

Στη Σωληνουργεία Κορίνθου η σύμβαση για την N05-Α
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Τράπεζα Πειραιώς: Νέα υπηρεσία
«e-Παραστατικά»

Η Τράπεζα Πειραιώς δίνει τη δυνατότητα
στους επιχειρηματικούς πελάτες της να έχουν
στη διάθεσή τους τα φορολογικά παραστατικά
για τις συναλλαγές τους με την Τράπεζα, σε
ηλεκτρονική μορφή μέσω winbank ή e-mail.
Στο πλαίσιο της εφαρμογής των Ηλεκτρονι-
κών Βιβλίων της ΑΑΔΕ (MyData), αναφέρει
ανακοίνωση, η Τράπεζα Πειραιώς από
1ης/7/2023 διαθέτει τη νέα υπηρεσία «Ηλε-
κτρονικά Παραστατικά», μέσω της οποίας οι
επιχειρηματικοί της πελάτες θα έχουν στη
διάθεσή τους τα φορολογικά παραστατικά για
τις συναλλαγές τους με την τράπεζα σε ηλε-
κτρονική μορφή μέσω winbank, οργανωμένα
και εντός της προβλεπόμενης από την ΑΑΔΕ
προθεσμίας. Εναλλακτικά, και εφόσον έχουν
δηλώσει e-mail επικοινωνίας, τα παραστατι-
κά θα τους αποστέλλονται μέσω e-mail. Η
υπηρεσία παρέχεται σε νομικά πρόσωπα,
ελεύθερους επαγγελματίες και ατομικές επι-
χειρήσεις και αφορά τις συναλλαγές τους με
την Τράπεζα Πειραιώς.

Box Now: Δρομολογεί 
νέες επενδύσεις

Νέες επενδύσεις δρομολογεί η Box Now, θυ-
γατρική του Emma Capital Group, με στόχο την
ανάπτυξη του μεγαλύτερου δικτύου αυτόματων
μηχανημάτων παραλαβής δεμάτων στην περιο-
χή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Σύμφωνα με
όσα ανέφερε ο Δημήτρης Ανδριώτης, CCO της
εταιρείας, στο πλαίσιο ενημερωτικής συνάντη-
σης με δημοσιογράφους, από την έναρξη λει-
τουργίας της εταιρείας (ίδρυση Απρίλιος 2021)
έχουν επενδυθεί 15 εκατ. ευρώ και αναμένον-
ται επενδύσεις άλλων 10 εκατ. ευρώ μέχρι το
τέλος του 2024. Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία
επεκτείνει άμεσα το δίκτυό της στην Κρήτη, ενώ
από την επόμενη χρονιά σχεδιάζεται η επέκτα-
ση στις Κυκλάδες και τα Ιόνια Νησιά. 

SMERC: Πεντάστερη
επένδυση 20 εκατ. στην Πάτμο

Όμιλος Σαράντη: Αύξηση 
των πωλήσεων κατά 9,55%

Σε 445,07 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι ενοποιημένες
πωλήσεις του Ομίλου Σαράντη το 2022 από 406,26
εκατ. ευρώ το 2021, παρουσιάζοντας αύξηση κατά
9,55% αποτέλεσμα αύξησης σε αξία αλλά και σε όγ-
κο πωλήσεων. Οι πωλήσεις στην Ελλάδα διαμορ-
φώθηκαν σε 148,24 εκατ. ευρώ το 2022 από 142,78
εκατ. ευρώ το 2021, παρουσιάζοντας αύξηση κατά
3,82%, που υποστηρίχτηκε από ανάπτυξη στις
στρατηγικές κατηγορίες προσωπικής φροντίδας
και περιποίησης, όπως είναι η περιποίηση δέρμα-
τος, τα αντηλιακά, τα αποσμητικά, τα αρώματα, τα
προϊόντα περιποίησης μαλλιών, καθώς επίσης και
από τις κατηγορίες συσκευασίας τροφίμων και σά-
κων απορριμμάτων.

Εγκρίθηκε στην
έκτακτη γενική συ-
νέλευση των μετό-
χων η μεταβίβαση
των περιουσιακών
στοιχείων της Frigoglass και υπερψηφίστηκε από
τους μετόχους η συμφωνία αναδιάρθρωσης και
ανακεφαλαιοποίησης του ομίλου. Σύμφωνα με όσα
επεσήμανε ο πρόεδρος ΔΣ της Frigoglass Χαρά-
λαμπος Δαυίδ, η προκριθείσα λύση για την αναδιάρ-
θρωση και ανακεφαλαιοποίηση του ομίλου με τη
μεταβίβαση των περιουσιακών στοιχείων του σε
εταιρεία υπό τον έλεγχο των ομολογιούχων ήταν η
πιο βιώσιμη. Σημειώνεται ότι η Frigoglass είχε
ανακοινώσει την επίτευξη συμφωνίας με την επι-
τροπή που αποτελείται από κατόχους ομολογιών
προνομιακής εξασφάλισης ύψους 260 εκατ. ευρώ
λήξεως το 2025, που αποτελούν το 57,9% του συνολι-
κού κεφαλαίου των ομολογιών λήξεως 2025, με την
υποστήριξη του βασικού έμμεσου μετόχου, Truad
Verwaltungs, αναφορικά με τη συναινετική ανα-
διάρθρωση και ανακεφαλαιοποίηση του ομίλου
εταιρειών που σήμερα ελέγχεται από τη Frigoglass.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Eurobank: Συνεδριάζει το ΔΣ στη Σόφια 
σε «φιλοξενία» της PostBank

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Eurobank
συνεδρίασε σε πλήρη απαρτία στη Σόφια από τη
Δευτέρα 27 Μαρτίου έως και την Τετάρτη 29 Μαρ-
τίου εκτός της έδρας του στην Ελλάδα για πρώτη
φορά από το 2016, σηματοδοτώντας έτσι την ιδιαί-
τερη σημασία που αποδίδει ο όμιλος στην επένδυ-
σή του στη Βουλγαρία. Όπως αναφέρεται σε σχετι-
κό δελτίο Τύπου, στην πρώτη επίσημη επίσκεψη
στη Βουλγαρία μετά την ανακοίνωση της συμφω-
νίας με την BNP Paribas Personal Finance, που
ενισχύει περαιτέρω τη θέση της Postbank στη
βουλγαρική αγορά, το κλιμάκιο Διοίκησης της Eu-
robank είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας της Βουλγαρίας Rumen Radev και άλλους
κορυφαίους αξιωματούχους, με εταιρικούς πελά-
τες, καθώς και με το προσωπικό της Postbank.

Σ
ε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η επένδυση
ύψους 20 εκατ. ευρώ στο παραθαλάσσιο,
πέντε αστέρων ξενοδοχειακό συγκρότημα
Patmos Aktis Suites & Spa στο νησί της

Πάτμου από το επενδυτικό Ταμείο SMERemedi-
umCap (SMERC). Το SMERemediumCap (SMERC)
εξαγόρασε τον Μάιο του 2022 το ξενοδοχειακό
συγκρότημα Patmos Aktis Suites & Spa και έχουν
ήδη προχωρήσει η σημαντική ανακαίνιση και ο εκ-
συγχρονισμός του. Θεωρείται ένα από τα πιο εμ-
βληματικά ξενοδοχεία των Δωδεκανήσων και πλέ-
ον ανταποκρίνεται στα υψηλότερα διεθνή πρότυπα,
εξυπηρέτησης, ποιότητας, βιωσιμότητας και αει-
φορίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι το σύνθετο επεν-
δυτικό σχέδιο ανακαίνισης του υφιστάμενου ξενο-
δοχειακού συγκροτήματος, καθώς και το επενδυτι-
κό πλάνο επέκτασης σε όμορο, ιδιόκτητο οικόπεδο,
που βρίσκονται επίσης σε εξέλιξη, εντάχθηκαν και
χρηματοδοτήθηκαν εν μέρει από το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας.

Εγκρίθηκε το σχέδιο
διάσωσης της Frigoglass
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Τ
ο ξεχαρβάλωμα του ελληνικού
ποδοσφαίρου στο σύνολό του, με
ευθύνη αποκλειστικά των παρα-
γόντων, είχε και νέα επεισόδια

μετά τη... φούστα που πέταξε ο αντιπρό-
εδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός Κώστας Καρα-

παπάς στον πρόεδρο της
ΕΠΟ Τάκη Μπαλτάκο. Αυ-
τήν τη φορά ένας διακεκρι-
μένος νομικός, ο Ηλίας Αρ-
κούδης, μέλος της Επιτρο-
πής Επαγγελματικού Αθλη-
τικού (ΕΑΑ), τόνισε ευθαρ-
σώς σε ραδιοφωνική εκ-
πομπή ότι «πλέον τα παιχνί-
δια στη Super League 2

στήνονται ξεδιάντροπα για το στοίχημα». 
Και τι μπορεί να κάνει για αυτό η αθλητι-

κή δικαιοσύνη; Απολύτως τίποτα, καθότι,
όπως ισχυρίστηκε, στην αρχή αρκούσαν
απλές ενδείξεις για να επιληφθεί η αθλητι-
κή δικαιοσύνη, αλλά στη συνέχεια αυτό άλ-
λαξε. Πράγματι οι ντιρεκτίβες της UEFA
αναφέρουν ότι αρκεί και μια πιθανολόγηση
για να τιμωρηθεί μια ομάδα. Όμως, από τη
στιγμή που στα δικαιοδοτικά όργανα του
ποδοσφαίρου τοποθετήθηκαν τακτικοί δι-

καστές, αυτό δεν υφίσταται. Διότι οι τακτι-
κοί δικαστές κρίνουν με αποδείξεις και όχι
με απλές ενδείξεις. Αν ένας δικαστής κα-
ταδικάσει μια ομάδα και αυτή προσφύγει
στα πολιτικά δικαστήρια, είναι βέβαιο ότι
θα δικαιωθεί. Στο μεταξύ, οι φάκελοι από
την εταιρεία ανίχνευσης παράνομου στοι-
χηματισμού Sports Radar της UEFA συνε-

χίζουν να καταφτάνουν με παιχνίδια «ύπο-
πτα προς χειραγώγηση», αλλά αρχειοθε-
τούνται για αυτόν ακριβώς τον λόγο. Στο
σύνολο οι φάκελοι αυτοί ξεπερνούν τους
180 τα τελευταία χρόνια. Το άλλο τραγελα-
φικό της υπόθεσης είναι ότι οι ομάδες της
Super League 2 έβαλαν και μηνιαίο «λου-
κέτο», γιατί ο Αυγενάκης δεν τους έδωσε

χρήματα από τα κέρδη των παικτών στο...
Στοίχημα! Και απειλούν να το ξανακάνουν. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Κεραυνοί από 
τον νομικό Ηλία Αρκούδη
για τη Super League 2

«Στήνονται παιχνίδια ξεδιάντροπα»



Δ
ύο Ισπανοί δικηγόροι της
FIFA, ο Μιγκέλ Λιετάρντ
Φερνάντες Παλάσιος και ο
Εμίλιο Γκαρθία Σιλβέρο,

ορίστηκαν για να βρουν άκρη και να
αποδώσουν ευθύνες στο «ελληνικό
ζήτημα» μετά την επίσκεψη του Τάκη
Μπαλτάκου στη Ζυρίχη. Και οι δύο εί-
ναι προσωπικοί φίλοι του προέδρου
της παγκόσμιας συνομοσπονδίας Τζά-
νι Ινφαντίνο, ο οποίος τους «κουβάλη-
σε» μαζί του από την UEFA όταν απο-
χώρησε για να διεκδικήσει την προ-
εδρία της FIFA. Στη σύσκεψη της Ζυ-
ρίχης ο Μπαλτάκος εξιστόρησε τα όσα
τραγελαφικά συνέβησαν στη συνάν-
τηση του αρχιδιαιτητή Μπένετ με τους
επικεφαλής των έξι ομάδων των πλέι
οφ, όπου, εκτός των ύβρεων, του πέ-
ταξε και μια μαύρη φούστα ο αντιπρό-
εδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός Κώστας
Καραπαπάς. Ο Ινφαντίνο θέλει να δώ-

σει λύση στο «ελληνικό πρόβλημα»
γιατί, σύμφωνα με πληροφορίες,
επειδή έχει αγαστές σχέσεις με τον
αραβικό κόσμο είναι, ανομολόγητα

φυσικά, υπέρ της συνυποψηφιότητας
της Ελλάδας με τη Σαουδική Αραβία
και την Αίγυπτο για την ανάληψη του
Μουντιάλ του 2030.

Η FIFA αναλαμβάνει το «ελληνικό ζήτημα» Σούπερ Παπαγιάννης,
θέλει Αντετοκούνμπο

Μεταμορφωμένος ο Παναθηναϊκός και με τον
Γιώργο Παπαγιάννη σε εξαιρετική βραδιά νίκησε
86-76 την Μπάγερν στο ΟΑΚΑ. Ο πανύψηλος σέν-
τερ πέτυχε 24 πόντους και μάζεψε 11 ριμπάουντ.
Τον ακολούθησε σε απόδοση ο Πάρις Λι με 10
πόντους και 11 ασίστ. Στα μεταγραφικά, ο Παναθη-
ναϊκός ενδιαφέρεται για τον Κώστα Αντετοκούνμ-
πο -μικρότερο αδελφό του Γιάννη και του Θανά-
ση- που παίζει στη Φενερμπαχτσέ του Ιτούδη.

Ο Μέσι έφτασε τα 102 γκολ

Ο Λιονέλ Μέσι συνεχίζει να γράφει «χρυσές»
σελίδες, καθώς στο παιχνίδι της Αργεντινής με
την Κουρασάο 7-0 κατάφερε να ξεπεράσει τα 100
γκολ με τη φανέλα της. Πέτυχε χατ τρικ σε 18 λε-
πτά, έφτασε τα 102 γκολ και έγινε μόλις ο 3ος
παίκτης στην ιστορία που ξεπερνάει τα 100 τέρ-
ματα με το εθνόσημο μετά τους Κριστιάνο Ρο-
νάλντο (121) και Αλί Νταεΐ (109).

Η ΠΑΕ ΑΕΚ 
ζητάει εξηγήσεις

Η ΠΑΕ ΑΕΚ θα θέσει το ζήτημα στην επόμενη
συνεδρίαση της Super League 1 και θα επιδιώξει
να πάρει απαντήσεις για όλα όσα συνέβησαν, αλ-
λά και να μάθει ποιος ακριβώς είναι ο ρόλος του
Κλάτενμπεργκ και σε ποιες ενέργειες έχει προ-
χωρήσει όλο αυτό το διάστημα σχετικά με την
καταγγελία του αρχιδιαιτητή Μπένετ, ο οποίος
υποστήριξε πως κάποιος elite διαιτητής αυτο-
προτάθηκε για να σφυρίξει το ντέρμπι Ολυμπια-
κός - ΠΑΟΚ.

Έχασε ο Τσιτσιπάς
Ανυπέρβλητο αποδείχτηκε το εμπόδιο του Κά-

ρεν Κατσάνοφ για τον Στέφανο Τσιτσιπά στον
αγώνα για τους «16» του τουρνουά που φιλοξε-
νείται στο Μαϊάμι. Έπειτα από έναν συναρπαστι-
κό αγώνα ο Ελληνας πρωταθλητής, ο οποίος βρί-
σκεται στο Νο3 της παγκόσμιας κατάταξης, ηττή-
θηκε από τον Ρώσο (Νο16 στον κόσμο) με 7-6(4),
6-4 και έμεινε εκτός συνέχειας.

Γκολ και αποβολή ο Μπακαμπού
Ο Κονγκολέζος σέντερ φορ του Ολυμπιακού Σεντρίκ Μπακαμπού πέ-
τυχε το μοναδικό γκολ της εθνικής ομάδας της χώρας του κόντρα στη
Μαυριτανία (1-1), αλλά στο 59’ παρατηρήθηκε με δεύτερη κίτρινη
κάρτα και αποβλήθηκε. Το αποτέλεσμα αυτό δεν βόλεψε καμία από
τις δύο χώρες, καθότι απομακρύνθηκαν από την κορυφή του ομίλου
των προκριματικών του Κυπέλλου Εθνών Αφρικής. 

Στα γραφεία της UEFA στη Νιόν πήγε ο πρόεδρος της ΕΠΟ Τάκης Μπαλτάκος μετά τη συνάντηση που 
είχε στη Ζυρίχη με τον ομόλογό του της FIFA Τζάνι Ινφαντίνο. Και ζήτησε elite διαιτητές για τα πλέι οφ 
της Super League. Πού ακούστηκε να ψάχνει ο πρόεδρος της ομοσπονδίας για διαιτητές; Είναι
ο ίδιος πρόεδρος που δήλωνε ότι ο αρχιδιαιτητής Μπένετ δεν μπορούσε να βρει. Και τότε γιατί τον κρατάνε;
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Στην UEFA 
για elite 
διαιτητές
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Ο
«αιώνιος έφηβος» επιστρέφει! Στα 76 του
ο Βασίλης Παπακωνσταντίνου δίνει ραν-
τεβού με την ιστορία και τους χιλιάδες
θαυμαστές του, γιορτάζοντας με δύο επε-

τειακές συναυλίες τα «χρυσά» γενέθλια της καριέρας
του! Ο «κουρσάρος» που αγάπησε και αγαπήθηκε στο
έπακρο από τις ασυμβίβαστες γενιές θα εμφανιστεί
στο Καλλιμάρμαρο την Τετάρτη 14 Ιουνίου και στο
Καυταντζόγλειο Στάδιο την Τετάρτη 21 Ιουνίου, συνο-
ψίζοντας μέσα σε δύο ώρες μισό αιώνα καριέρας με
εμβληματικά τραγούδια που σημάδεψαν όλους μας.

Ο θρύλος της ελληνικής ροκ με την αστείρευτη
ενέργεια αναμένεται να χαρίσει στο κοινό στιγμές
απόλυτης έκστασης ερμηνεύοντας με τη χαρακτηρι-
στική φωνή, το έντονο συναίσθημα και την τρυφερή
του διάθεση όλα όσα αγαπάμε, μας συγκινούν και
μας ξεσηκώνουν: τα ερωτικά του, τα πιο ροκ κομμά-
τια του, τις μπαλάντες, τα κοινωνικά του τραγούδια,
συνοδεία σπάνιου οπτικού υλικού από την 50χρονη
πορεία του που θα προβληθεί σε τεράστιες οθόνες.

Οι δύο βραδιές θα ταξιδέψουν τους φαν σε δί-

σκους-σταθμούς, θρυλικές συναυλίες, διαχρονικά
αγαπημένα κομμάτια, ιστορίες και παρέες. Ένα ταξί-
δι στον χρόνο με πυξίδα τη λυρική, δυναμική και βα-
θιά αισθαντική χροιά του Βασίλη και συνοδοιπόρους
τους σπουδαιότερους συνθέτες, ποιητές και στιχουρ-
γούς που γέννησε αυτός ο τόπος: Μίκης Θεοδωρά-
κης, Μάνος Λοΐζος, Θάνος Μικρούτσικος, Τάσος Λει-
βαδίτης, Κώστας Καρυωτάκης, Νίκος Καββαδίας,
Νικόλας Άσιμος, Σταμάτης Μεσημέρης, Κώστας Τρι-
πολίτης, Γιάννης Νεγρεπόντης, Άλκης Αλκαίος,
Οδυσσέας Ιωάννου, Λίνα Δημοπούλου και τόσους
άλλους.

Ο «Γάτος», η «Σφεντόνα», το «Βράδυ Σαββάτου», τα
«Χαιρετίσματα», το «Σελήνη κι άστρα», το «Άσε με να
κάνω λάθος» αλλά και το «Πόρτο Ρίκο», το «Καταρ-
ρέω» και το ρυθμικό «Χρόνια πολλά» θα είναι μεταξύ
των τραγουδιών που θα παρελάσουν στη μαγική
γιορτή αντηχώντας στη διαπασών.

Τις συναυλίες θα συνοδεύσει το φωνητικό σύνολο
Ρυθμός με τη μουσική του πολυφωνία και μαέστρο
τον Νίκο Χιώτογλου.

• Το όνομα Ολίβια θα πάρει η κόρη
της Μαίρης Συνατσάκη και του Ίαν
Στρατή.

• Απίστευτο: Η Ματθίλδη Μαγγίρα
ισχυρίστηκε πως ένα φάντασμα
ζούσε για χρόνια στο σπίτι της και
έφτιαχνε και καφέ!

• Ξανθιά εμφανίστηκε στο Instagram
η Ελένη Φουρέιρα, αφήνοντας τους

followers της να αναρωτιούνται αν
πραγματικά άλλαξε χρώμα μαλλιών.

• «Μου άρεσε πολύ που πήγα στο
“Survivor”. Ήταν μια καλή ευκαι-
ρία να ξεπεράσω τον χωρισμό
μου», αποκάλυψε σε δηλώσεις
της η Ευρυδίκη Παπαδοπούλου.

• Παντρεύεται στην Αίγινα ο Πάνος
Μουζουράκης! Λίγους μήνες προτού
γίνει μπαμπάς ο τραγουδοποιός θα
ανταλλάξει όρκους πίστης και αγάπης
με την εγκυμονούσα σύντροφό του
Μαριλού Κοζάρη.

• Και το όνομα αυτής, Κοραλία.
Την τετράχρονη κορούλα της βά-
φτισε η Κλέλια Ρένεση μακριά
από τα φώτα της δημοσιότητας με
τρεις νονούς.

• Φουντώνει η κόντρα ανάμεσα στον
«Πλανητάρχη» και τη Νατάσα Θεοδω-
ρίδου για τη διαφήμιση γνωστού κα-
ταστήματος παιχνιδιών, όπου ο Τάσος
Μπουγάς ερμηνεύει την επιτυχία της
«Φεγγάρι» διασκευασμένη με αρνιά
και κοντοσούβλια.

• Οικογενειακή
εξόρμηση στο
Μαρόκο για τη
Βίκυ Καγιά, τον
Ηλία Κρασσά
και τα παιδιά
τους.

• Η Έλενα Πα-
παρίζου πήρε
πίσω τη δήλω-
σή της ότι τα

νέα παιδιά γεννιούνται άφυλα. «Λά-
θος μετάφραση», ισχυρίστηκε.

505050χρόνια
Βασίλης Παπακωνσταντίνου
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Studio 54 το... Athénée Athens

Η Αγγελική Κακολύρη με την παρέα της Σταύρο Σκάρο,
Μαρίνα Ματζίρη, Δημήτρη Ανδρέου και Μαρίνα Σκαναβή

Θοδωρής Γιακουμάκης
και Νίρμα Γιακουμάκη

Οι disco fans Φώφη Μαστροκώστα 
και Κωνσταντίνος Κοροξενίδης

Ο γοητευτικός Θωμάς Γάτος με τον DJ
Αλέξανδρο Χριστόπουλο
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Ξεφάντωμα μέχρι πρωίας για τους Ηλιάνα Σταύρου,
Κατερίνα Ρόπα, Κωνσταντίνο Αδάμο και Σπύρο Πανά

Οι εντυπωσιακές Μία Μιλίνοβιτς 
και Βανέσσα Κουτσουφλάκη

Με φόντο τα decks που πήραν... φωτιά πόζαραν 
οι Ελένη Ντουμή, Στηβ Δρακάς και Πέννυ ΣκουντήΟ Βασίλης και η Ειρήνη Αντωνιάδου

Το θρυλικό club «Studio 54» της Νέας Υόρ-
κης αναβίωσε για μία και μοναδική νύχτα σε
ένα από τα πιο εμβληματικά σημεία της πρω-
τεύουσας, το «Athénée Athens». Το event
ξεκίνησε με τις mellow disco επιλογές του
Athénée Resident DJ και κορυφώθηκε με το
12” rare DJ set του Αλέξανδρου Χριστόπου-
λου, παρουσία του πιο hippest crowd της πό-
λης! Tο ενδυματολογικό της λαμπερής βρα-
διάς απαιτούσε disco dress, με τους λάτρεις
της dance μουσικής να βρίσκονται σε μεγά-
λα κέφια!

Πάρτι προς τιμήν της θεατρικής «Έντα Γκάμπλερ» διοργάνω-
σαν οι συντελεστές της ομώνυμης παράστασης αμέσως μετά την
επίσημη πρεμιέρα του έργου στο «Bios». Καλλιτέχνες και θεα-
τρόφιλοι έδωσαν το «παρών» και πόζαραν με χαμόγελα στον φα-
κό της «Political».

Η Γεωργία Μαυρογεώργη με τη Γιολάντα
Μπαλαούρα και τους Δημήτρη Καραμπέτση, 
Τζούλη Σούμα και Βίκυ Μαραγκάκη

Στην αγκαλιά του
Βαγγέλη Παπαδάκη
πόζαρε με χαμόγελο 
η Ναταλί Τσάβεζ

Η «επίσημη»
της Έντα
Γκάμπλερ



Ο
ι γονείς μπορεί με την πάροδο του χρό-
νου να μαθαίνουν πώς να διαχειρίζον-
ται τη χορήγηση υγρών φαρμάκων
όταν έχουν μικρά παιδιά, ωστόσο πάν-

τα θα πρέπει να θυμάστε να διαβάζετε τις οδη-
γίες στην επισήμανση προτού δώσετε στο μωρό
σας οποιοδήποτε είδος φαρμάκου. Φυσικά θα
έχει προηγηθεί μια συνομιλία με τον γιατρό ή τον
φαρμακοποιό σας. Η βασική απορία των νέων
γονιών είναι πότε και κάθε πόση ώρα μπορεί να
χορηγηθεί η δόση από το παιδικό σιρόπι.

Ο παιδίατρος Νίκος Βουδούρης μάς δίνει συμ-
βουλές. «Εξαρτάται από πολλούς διαφορετικούς
παράγοντες όπως για ποιον λόγο χρησιμοποιεί-
ται, τον τύπο του φαρμάκου, την ηλικία και το βά-
ρος του μωρού σας ή άλλες παθήσεις που μπορεί
να έχει. Για αυτό είναι σημαντικό να διαβάζετε
πάντα τις οδηγίες στην επισήμανση και το φύλλο
οδηγιών χρήσης του φαρμάκου προτού δώσετε
οποιοδήποτε φάρμακο στο παιδί σας. Στα νεο-
γέννητα έως 1 έτους πάντα να ελέγχετε και να
ακολουθείτε τις οδηγίες δοσολογίας και να βε-
βαιώνετε ότι μετράτε σωστά τη δόση προτού τη
δώσετε στο μωρό σας. Πάρτε μια σύριγγα ή μια
παιδιατρική συσκευή μέτρησης για να βεβαι-
ωθείτε ότι είστε ακριβείς. Υπάρχει και κουτάλι
που έχει σχεδιαστεί ειδικά για τη χορήγηση φαρ-
μάκου. Αυτά μπορείτε εύκολα να τα βρείτε στον

φαρμακοποιό σας, αν δεν τα πάρετε μαζί με τα
φάρμακά σας. Ελέγξτε πόσο καιρό πρέπει να πε-
ριμένετε για να μπορέσετε να τους δώσετε άλλη
δόση. Ακόμα και αν φαίνεται ότι η δράση της τε-
λευταίας δόσης έχει παρέλθει και θέλετε πραγ-
ματικά να δώσετε στο μωρό σας άλλη μία για να
το βοηθήσετε να νιώσει καλύτερα, μην το κάνετε
αν δεν έχει περάσει ο συνιστώμενος χρόνος. Η
χορήγηση αντιπυρετικών αναλγητικών κατάλλη-

λων για παιδιά, όπως τα σκευάσματα ιβουπρο-
φαίνης, αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τον πυ-
ρετό και τον πόνο και καλύπτουν το παιδί για έως
και 8 ώρες, ενώ έχουν πολύ καλό προφίλ ασφά-
λειας. Εργαστείτε με τα φυσικά αντανακλαστικά
του μωρού σας, όπως το πιπίλισμα, για να διευ-
κολύνετε τη χορήγηση φαρμάκων. Βεβαιωθείτε
ότι το μωρό σας έχει καταπιεί το φάρμακό του
προτού φύγετε από το δωμάτιο για να μειώσετε
τον κίνδυνο πνιγμού», τονίζει ο κ. Βουδούρης.

«Αν το μικρό σας είναι μεταξύ 1 και 3 ετών και
αρνείται να πάρει το φάρμακό του, προσπαθήστε
να κάνετε τη λήψη φαρμάκου διασκεδαστική.
Προσποιηθείτε ότι δίνετε μικρή ποσότητα φαρ-
μάκου στο αγαπημένο τους αρκουδάκι ή στην
κούκλα ή να παίξετε το παιχνίδι με το αεροπλάνο
που προσγειώνεται στο στόμα του. Επαινέστε το
μικρό σας αφού πάρει το φάρμακό του. Ζητήστε
τη συμβουλή του γιατρού ή του φαρμακοποιού
σας», συμπληρώνει. 
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Επιμέλεια:
Κατερίνα
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kpapakosto@yahoo.gr

Είναι σημαντικό να διαβάζετε πάντα
τις επισημάνσεις και το φύλλο
οδηγιών χρήσης του φαρμάκου 
προτού το δώσετε στο παιδί σας

Σωστή αποθήκευση 
στο σπίτι 
Έχει μεγάλη σημασία η σωστή και ασφαλής
αποθήκευση του παιδικού φαρμάκου στο
σπίτι. Αρχικά θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι
το φάρμακο δεν θα φτάσει σε λάθος χέρια.
Αποθηκεύστε το σε σημείο που δεν μπο-
ρούν να το φτάσουν τα παιδιά. Ορισμένα
φάρμακα πρέπει να φυλάσσονται σε δροσε-
ρό και ξηρό χώρο, ενώ άλλα μακριά από το
άμεσο φως και τη θερμότητα. Άλλα πρέπει
να διατηρούνται στο ψυγείο μετά το άνοιγ-
μα. Να ελέγχετε πάντα τις ημερομηνίες λή-
ξης στις επισημάνσεις.

Νίκος Βουδούρης, παιδίατρος

Πώς να δώσετε 
στο μωρό 

σας σιρόπι



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Μια πολύ θετική όψη για εσάς, εφόσον ο

Άρης είναι κυρίαρχος πλανήτης του ζωδί-

ου σας και φροντίζει ώστε να ανταπεξέλ-

θετε σε θέματα που αφορούν τις σχέσεις

σας, όπως επίσης και την οικογενειακή

και επαγγελματική σας κατάσταση. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Φιλικές σχέσεις θα σας στηρίξουν, ιδίως αν

αυτά τα πρόσωπα είναι μεγαλύτερα σε ηλι-

κία από εσάς ή έχουν κάποια επαγγέλματα

που αφορούν τον νόμο. Θετικές οι συζητή-

σεις που θα κάνετε και σχετίζονται κυρίως

με εργασιακές σας υποθέσεις. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η καλή γωνία που θα κάνει ο Άρης με τον

Κρόνο θα σας ευνοήσει σε κάποιο οικονομι-

κό σας θέμα που, από ό,τι φαίνεται, θα σας

δώσει μελλοντικές καλές προοπτικές.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Μια πολύ καλή στιγμή για εσάς που έχετε

γεννηθεί τις πρώτες μέρες του ζωδίου σας.

Αν πρέπει να κλείσετε κάποια συμφωνία ή

να πάρετε μια απόφαση, είναι μια αρκετά

καλή μέρα για αυτό. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για επαγγελματικά και οικονομικά θέματα

που σας έχουν ταλαιπωρήσει σήμερα ευνο-

είται κάθε προσπάθεια ώστε να τα βάλετε

σε μια σειρά. Ίσως υπάρξει μια καλή εργα-

σιακή πρόταση που θα έχει διάρκεια. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σε θέματα συναισθηματικά θα υπάρξουν

πολύ θετικές εξελίξεις, ιδίως αν ανήκετε

στο πρώτο πενθήμερο. Γενικότερα θα

υπάρξουν σταθερότητα και καλές εξελί-

ξεις στις σχέσεις σας με τους άλλους.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η υγεία σας θα σας απασχολήσει έντονα
και με έναν πολύ ώριμο τρόπο θα αντιμε-
τωπίσετε οτιδήποτε χρειάζεται φροντίδα.
Οι εργασιακές σχέσεις θα βελτιωθούν.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι μια πολύ καλή στιγμή να σκεφτείτε τα
συναισθηματικά σας θέματα με ωριμότητα
και συνέπεια. Ίσως μάλιστα βρεθείτε κοντά
με ένα πρόσωπο που το χαρακτηρίζει η
πνευματικότητά του. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι καιρός να φροντίσετε την προσωπική
σας ζωή, ακόμη και αν υπάρχουν πολλά
εμπόδια που δεν σας αφήσουν να κάνετε
τις επιλογές σας με τον τρόπο που θα θέλα-
τε. Οι αδέσμευτοι ίσως νιώσετε μια έλξη με
μεγαλύτερο ηλικιακά άτομο από εσάς.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι πολύ πιθανό να συμφωνήσετε σε μια
επαγγελματική πρόταση. Από την άλλη, η
μέρα σας θα έχει κάποιες συναντήσεις με
πρόσωπα που θα σας συμβουλέψουν σω-
στά σε ένα θέμα που σας απασχολεί.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η οικονομική σας κατάσταση σίγουρα θα
είναι αρκετά θετική σήμερα, όπου μπορεί
να σας αναγνωριστούν οι υπηρεσίες σας ή
να πάρετε προαγωγή, με αποτέλεσμα να
κερδίσετε κάποιο χρηματικό ποσό.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Κάθε φορά που θα δημιουργεί ο Κρόνος
στο δικό σας ζώδιο μια θετική ή αρνητι-
κή όψη, θα σας επηρεάζει άμεσα το
Κάρμα. Έτσι θα έχετε να λάβετε τους
καρπούς που σπείρατε, όπου κανείς δεν
θα σας αδικήσει παρά μόνο ο εαυτός
σας. Μια καλή μέρα λοιπόν για εσάς των
πρώτων ημερών (19, 20, 21 και 22 Φε-
βρουαρίου).

ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ33

Σήμερα ο Άρης από το ζώδιο του
Καρκίνου σχηματίζει θετική γωνία
με τον Κρόνο που βρίσκεται στους
Ιχθύς. Οι δυσκολίες που μπορεί να

έχετε περάσει και το καθήκον είναι εκείνα
που επιβραβεύονται από τον χρόνο. Τα ζώδια
του Νερού (Καρκίνος, Σκορπιός και Ιχθύες)
είναι εκείνα που θα ευνοηθούν σήμερα
περισσότερο, ιδίως αν ανήκουν στις πρώτες
τέσσερις μέρες του ζωδίου τους. 




